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MpoAoyog

MpoAoyilw pe Waitepn xap& Kal kavoroinon tnv €kdoon oe SVO TEVXN TOU
BBAlov «MaBnuatika A’ Tupvaoiou», mou amotedel afloAoyo PrRpa otnv
TPOOTIABEL Yyl avaBABIon TOU TEEPLEXOUEVOU TWV OLOAKTIKWY PBIBAlwWY Kol Tov
EKOLYXPOVIOUO TNG TIAPEXOMEVNG MaBNUATIKNG TTALSELQC,

ItV apxn K&Be evotntag yivetal Mapabeon TwV OTOXWV KAl Ol HaONTEG/TPLEG
TipoideadovTal WG TPOG TO Tt «... Bt paBoupe». AkoAouBel, oto «Exoupe pabet ...», n
TIAPOVGLOON TNG AVAYKALNG TIPOUTIAPYXOVOOG YVWONG TIOL Ol HOBNTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SlaBgtouvy, KATL oL PonBd& TOUG/TIG EKTIAUSEVUTIKOUE OTOV  KATOPTIORO
KOAUTEPNG OLOYVWOTIKAG KOl SLAPOPPWTIKNG a&loAOYNONG. XTn OUVEXELR, OL VEEG
MOONUOTIKEG EVVOLEG SLEPELVWVTOL E TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTWG 0pifouv oL apxEG Twv Ekouyxpoviopevwv
AvoAuTikwy Mpoypoppdtwy Twv MoaBnuotikwy. H TpoomdBsiar KAOKWVETAL e
mopadelypata Kot SloPabpiopeveg  SpaoTNPLOTNTEG, HE EUPACN OTn  Avon
TIPOPANUOTOG Kl 0TNV avadelgn NG TEXVOAOYIaG WG avamdoTaoToU MEPOUG TNG
MaOnpaTtikng ekmaidevong.

‘OAeg oL ekdOoelg yla Ta MaBnuaTIK& Twv TeEAevTaiwy Xpovwv PplokovTtal umod
ovvexn agloAoynon, Sapoppwon katl BeAtiwon otn Paocn tng avatpo@oddTnong
KOl TWV TOPATNPACEWY TIOU TIPOEPXOVTOL KOL OTO TOUG/TIG MAXLLOUG/EG
KaONynTteq/Tpleg Twv Mabnpatikwy. Avapevw amo Toug SI8ACKOVTEG/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG OTIOWELG TOUG KOL VO UTIOBAAOLV TIG ELONYNOELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TePLEXOMEVO TOU PLBALOL Kal TO eTiMESO TWV AOKNOEWY KAl SPACTNPLOTATWY
00O KOl O€ OX£0N ME TOV TPOTIO TIPOTEYYLONG TNG VANG.

‘ON0 TO VAIKO TIOU TIOPAYETAL Yl TO HABNUA Twv MaBnpatikwy omookoTel oTn
BonBsix TO0O TWV POONTWV/TPLWY, OCO KAl TWV KAONyNTWV/TPLWY, TNV TopEia
TOug Meoa amd To Ekouyxpoviopeva AVOAUTIKE TpoypauuaTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO amOTEAEOMA. Elval €UTMOTIONEVO pE TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOCNAWMEVO OTNV TIPOAYWYN KAl TNV avAadelén twv Baoikwy SeElOTATWY TwV
HOONTWV/TPIWY  HOG TIOU OTOTEAEl TPWTIOTO MEANUA pag. H TpoomdBsia
ouvexL(eTaL KL OL TIPOOTITIKEG VO AXUTIPEG.

Euxaplotw Beppd OAOUC TOUG OUVTEAECTEG TNG TIAPOVOOG EKSOONG, EKTIAUSEVTIKOUG
Kol emBewpntég kat Waitepa tov kuplo Kwvotavtivo Xpiotou, KaBnyntn oto
MNavemothpo Kutpov.

Yappog Avtwviov

AvamAnpwTtng Atevbuvtng Méong Ekmaidsuong
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2TO AHMOTIKO MAOAME ...

ApOpoi - Mpaéeig AplOpwv

MNopadeiypata

1. To PBAio Guinness World Records tou 2009 €kave TIWANOCELG
747705 avtituma.
(@) Tu dnAwvel Tto Yn@io 7 0TI OLOPOPETIKEG BEoEl TIOU
BplokeTal otov aplOuo;
(B) No ypawete tov To TMAVW aPOPO OTNV avnypévn Tou
HopPN.

Avon:
() H déiax k&Be Ynepiov kabopilstar amd ™ Béan ornv omoia
Bploketar Apa:

. Xiudbee ,
AwseraToppdpLa ot Exatoppdpla
ExaroppopLo

Eratovtades
Exatovtabeg
Ekatovtdaseg
Exatovtdadeg
Erkatovradeg

Ekatootd
Xhootd

~3

(B) O aptBudg 747705 ypdpetat atnv avnyuevn uopen we ENg:
(7 -100000) + (4 -10000) + (7-1000) + (7-100) + (0-10) + (5-1)

2. xnuatiCovpe pe to Ynoia 1,6,7,8 (LOVO U POPA TO KABEVQ)

I3Ve\Y) aptepé. Aptiot apBpoi eival
, , , , Bl oL @uowol apBuoi,
(o) Molog aplBpog gival 0 PeYoAVTEPOG TPUWAPLOG, TIOU UTIOPEL  [EETRVEN T (A RE T

va OXI’]p.O(TlCTE[; Agvtaio Ymeio eivar
L , , , 0,2,4,6,8.
(B) Molog aplBudg eival 0 peyoAdTEPOG TIEPITTOC TPUPAPLOG, TTIOU [N G T T
p.T[OpE[ va oxr]pa'rw'rsi; Tavw, dnAady av To
Lol ’ . . teAevtaio Ymeio ei-
(y) MNowog f)(plepoc givat o,psyoO\UTspoc GPTLOC TETPOPNPLOG, TTOL NS 1.3,5.7.9, tbte or
MTIOPEL VO OXNHATLOTEL apBuoi elvar Teptt-
Tol.
NVoon:
(@) O ueyaAUTepPOG TPIYRHPLOG TTOU UTTOPEL Vo aoxNUaTloTEl eivat o
apLBuog 876.

ETNANAAHWH 9



[AIOTHTEZ [IPAZEQN:
AvtipetaBeTini:
atp=p+ta
a-f=F"«a

[IpocetatplotTuici:

a+B+y)=(+p)+y
(@ B)yv=a- B v)

Emipeplotikn;:

a (B+y)=afta:
a-(B-y)=a-f-a-
B+y)ra=p:a+ty:
B-v):ia=p:a—y:

(B) O peyoAUTEPOG TEPITTOC TPWYNPLOG TIOU  Urtopel v
oxnuoatioTel ivat o aptBudg 871.

(Y) O ueyaAutepog &pTiog TETPAYNPLOG apltBUOG TTou pUTtopel va
oxnuoatioTel ivat To 8716.

. NotutoAoyiogte TNV TIHA TWV TIAPACTACEWV:

() 4-11-25

(B) 85-99

Nuon:

() 4-11-25 =(4-25)-11 Epapuolouue t™v avtiue-
=100-11 TAOETIKA KOl TNV TIPOOETAL-
= 1100 pLotikn 1d1otnTa, ylo va ivat

TTLO EUKOAECG oL MPA&ELC.
(B) 85:99 =85-(100—1) Epapudlovue tv €nUEQL-

=85-100-85-1 gk SiétnTa otnv  agai-
= 8500 — 85 pEaN, ylo va ivat mmo VKO-
= 8415 :

Aec ot mpaéelc.

. Eva pnviaio meplodikd mwAgital ota mepintepa tpog €2,05, evw

n €Tnox ouvdpoun ywx 12 tevxn kootilelt €21. Na umoAoyioete
TOo0 EONVOTEPO elval To KABe TeLXOG TOU TEPLOSIKOY, OTAV
ayopadeTal pe ETACLO GUVSPON.

NVon:

H etnoia ouvdpoun eivat yiax 12 tevxn. Apa, ylia va urtoAoyicouue
TNV TN TOU €VOG TEUXOUG, TMPETEL VO SIAUPETOUUE TNV ETNOLX
ouvépoun pe Tov aptBud Twv tevywv 21,00 : 12.

21,00 | 12 Apa, to kaUe teuyos otoyilet €1,75.

=12 175  Agaipovue tic U0 TWES yLor va BpoUue 0
90

Stapopd.
=84 7o 2,05
60 —-1.75
=60 0,30
0

Apa, t0 Kade teUxog otolyilet 30 oevt
Atyotepa, av ayopaotel e etiota cuvdpoun

10
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ApooTnplOTNTEG /

1. Aivetat o Tpi@Log aplbpudg 258.

‘Otav ypagouvpe apld-

() Noa Bpeite  TOUG TPWNEIOVG APOPOVG TIOU TIPOKUTITOUV, |1l oo ihani:

oTav eVOANGEeTe T Ynpia Tov. oepd,  onuaiver OTL
TOUG yphpoupe pe ™)
OEPA Ao TOV HIKPO-

(B) Noa ypayete Toug o Tavw aplOpovg pe adEouoa OELPAL.
(y) Molog amd Toug MO TAVW OPLOPOVE EIVOL O KPOTEPOG | ookl eraohh (i fenkihe= o)

TEPITTOC OPIOUOC KAl TIOOC VAL O PEYOAVTEPOC APTIOG | i okl

.. OELPA TOUG YPAPOUNE

O(plep.oc, amé Tov peEyaAUTEPO
OTOV LKPOTEPO.

2. Xpnowomowvtag ta Ynoia 0,2,3,8,9, To TOAD pia HOVO QOpP&
To KaBeva, va Bpeite TOV PEYOAUTEPO APTIO OPLOUO KOl TOV
MIKPOTEPO TEPLTTO QaplOPd Tou UTopel va oXNUOTIOTEl, OTAV
XPNOULOTIOLNOETE:

(o) Tplot amo ta Ynoia,
(B) Téooepa amod T Ynpia,
(y) OAa ta Yynoia.

3. Na Bpeite tnv adia Bgong tou Yneiov 5 OTOUG EMOUEVOUG

aplOpovg:
() 570 (B) 1935
(y) 4001,625 )] 50200300200

4. Na xopaktnpioete pe 2QXTO | AAOOLX TIg TILO KATW TIPOTATELG,
BalovTtag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:

() O mponyoUuEvoG PUOIKOG apLtBUOG VOG OtapBpoi 1,2,3,...
TTEPITTOU APIOLOY Elvat TEPITTOC, 10)A[OYRIVICIO Y ovoudlovtar puokol
aplBuol.

z 2 2 2 2 Ot @uowol oapBuot
(B) O emouevog pualkog aptBudg evog aptiou . P

mpoékuav amd TNV
aptBuov givat TTEPITTAC, IQ¥TO / NABOL avéykn Tov  avOpd-
TOU VA& amaplOuroet
avTIKelpeva otn @voT.

(y) To &Bpoioua SUo SIXSOXIKWY (PUOLKWV
aptOuwv sivat mévta mepittéds apilbuss.  2QXTO / ANAGOX

(8) To ywousvo SUo Stadoxikwv PUOKWY
apLBuwv givat TVt TEPITTOG APLBUOG. 2Q¥TO / NABOZ

() H Staxpopd Svo Siadoxikwv QUAKWY
optBuwv eivar mévra 1. YQXTO / AAOOX

EMANAAHWH 11



5. Ta amoysVpato T TSI TNG YELITOVIAG MaAlEVOVTAL, Yla VO
nai§ouvv To ayarnpévo Toug Tavidt pe Toug BOAouC.
(@) Na ouvpmAnpwoete TO TIO KATW paBdoypappa mou
TIOPLOTAVEL TOV aplBud Twv PBOAwWV TOu KA&Be TS0V,
OUHPWVA JE TIG TILO KATW TIANPOPOPIEG:

BoAot MaOntwv

50 =
> -
3 40
<
n.o L
@
& 30=-
=
g -
(=8
< 20=-
10 —
=
| | | | | el 51
§ § § 2 £ § 5 3
s F ° 2 § 2 3§ 3
s = 8 g &
MaBntég

o O Avdpscag gxet SimAaaioug BoAoug amd Tov Mdpio.

o H Nikn éxet teTpamAdaioug foAoug amd Tov AvSpéa.

o H Ntiva éxet 4 meptoagdTepoug SoAoug ard Tov Mépto.

o O lavvng éxet Téooug BoAoug daoug o Mdpliog.

o O 20Awvag éxel 5 Atydtepoug BoAoug amd Tov Avdpéa.

o O Anuntpng Sev €xet BoAoug.

o H Mapiévva éxel 2 meplaagdtepous ammo Toug SIMA&aloug
BdAoug Tou ZéAwva.

(B) Moo maudi €xeL TOUG TIEPLOCOTEPOLG FOAOUG;
(y) Noa ypdawete pla epwtnon mov va pmopsl va amavtnOet pe
Baon To 1o AvVwW PafSOypappaL.

6. No UTTOAOYIOETE TIG TIHEG TWV TIAPACTACEWY A, B, I, A Kol E Kol
Vol TIC KaTaTaéeTe KoTd avéovoa oslpd:
A=2+0+0+8 B=22
r=2-0-0-8 A=200-8

E=(2-0)-(0+8)

12 EITANAAHWH



7. O NwkoAog gypoge évav Swpn@lo aplBpod. XTn OUVEXELD,
avtéoTpePe T Ynoia tou aplOpov kol TMPocHece TOV VEO
SWA@Lo TIov TIPOEKVYE e TOV apXLKO aplOuod. Av to dBpolopa
elvat 132, va Bpeite GAoug Toug TBavVoUg aplOpoVg IOV UTToPEL
va Eypae.

8. O Xploté@opog mapatipnos OTL N UTIOAOYLOTIKN Tou Sgv

eupavidel To Ynoio TnG VoSLACTOANG 0To amnotéAeoua. O (€ 5335 =2¢65
XplotoPopog TANKIPOAOYNOE T TIAPOOTACEL TIOU ®) 4- 25= 1,
@aivovtat dimAa. Na onUELWOETE 0TNV KATAAANAN Béon To ) 23. 4=
Ynepio  T™Ng UTOSIAOTOARG OTIG  OTMAVTIACEL,  TIOU 6)314. 59
gEp@avioTnkav atnv 00ovn. “= 16323

9. Na Kd&veTe TIC TIPAEELC:

(o) 125+ 15 (B) 32,3+298
(y) 1234 —456 (8) 23-8
() 12-429 (ot) 6,2-3
(@ 2,25-35 (n) 36:2

10. Na vmoloylogte T TAPAOTACEL Xwplg TN XPNon
UTIOAOYLOTIKAG OPLOPOUNXAVAG:

() 57-100 B 82-1000
(y) 230-200 (6) 03-03
() 2200:20 (o) 400:0,2

11. Na meplypapete tar poTifa Kat va Bpeite TOUG TPELG EMOUEVOUG
Opouc:

@ [ B, 6.7, 1. ][]

® [155], [137], [119], [1o1], [ .[1.[]

v [44]. [47]. [53].[59]. ], 1. []

(5) [12800], [6400], [3200], [1600],[ ] .[ 1.[ ]

ETNANAAHWH 13



12.

13.

14.

Not CUUTTANPWOETE TA TETPAYWVAKLA [E TOV KATAAANAO aplOuo,
WOTE VX TIPOKUTITOVV OANBE(g LOOTNTEC:

(@ 123:[ ]=123 ®) [ ]-1000 =574
v 75 ]= 0075 &) 232: [_]=232000
€ [ ]:1000 =574 (ov) [ ]: 01=53

O AAéEavdpog kat n Katepiva eixav va dlapéoouv évav aplOpd
pe To 100. H Katepiva katd A&Bog tov moAAamAaoiooe, JE TO
100 kot Bprke ywvouevo 450. Molov aplBuod Bprke o AAEEavSpog
TIOU €KOIVE CWOTA TNV TPAEN;

Noa e€etdoete KAT& TOOO LOXVOUV Ol TIO KATW LOOTNTEC,
BadovTtog o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO:

(o)

i. 3234+0 = 323 2Q3TO / NAGOX
i. 323-0=0 2Q3TO / NAGOX
iii. 323-0 = 323 2Q3TO / NAGOX
iv. 0:323 =0 2Q3TO / NAGOX

(B)

L124+4 = 4+ 12 203TO / NAGOX
i.12—-4=4-12 203TO / NAGOX
iii. 12-4 = 4-12 203TO / NAGOX
iv.12:4 = 4:12 2Q3TO / NAGOX

(v)
.84+ (4+2)=B+4)+2=(8+2)+4 YOITO / NAGOX

i. 8:(4-2) = (8-4)-2 =(8-2)-4 IQFTO / AAQOZ
ii. (4+2)-8=4-8+2-8 IQFTO / AAQOZ
iv. 8:(4+2)=8:4+8:2 3QSTO / AAQO3

15. Na vumoloyiogte Ta TO KATW YWopeve, yvwpiovtag OTL

218-37 = 8066
A= 2180-370 B = 2,18-37
I'=21800-0,37 A= 2180-3,7

14
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16. Na meptypdpete L Oa oupPel:

() Ztn Slapopd dVo aplBuwv av:
i. Auénoouue Tov pslwTéo KaTd 8.
ii. Auéooupe ToV APAIPETED KATA 8.

iii. Auénoouue Tov UelwWTED KATH 8 KAl TOV QPAIPETED KATH 5.
iv. Auénoouue Tov UELWTED KATA 8 KAl TOV APAIPETED KATH 8.

(B) Xto mnAiko &Vo aplBuwv av:
i. AuAagidoouue Tov StaupE.
ii. AmAaoidoouue Tov StalpeTéo.

iii. TetpamAaaidoouus Tov SIAPETED KAl SIMAXTIAOOUUE TOV

SlAPETN.

iv. AmAagidoouus TOoV SIAUPETED KAl SIMTAXOIAOOUUE TOV

SlAIPETN.

17. AimAa Tapovoldletal O TPOTOC TIOU

18.

akoAovBnoe o AAEENG, yla va uttoAoylioel

ypPNyopa To ywopevo 2012 - 99.

(@) Noo €fnynoste TOV TPOTO TIOU
EPYAOTNKE KOL VO QVOQEPETE TLG
OLOTNTEC IOV EPAPUOOE.

(B) Na vumoloyicete Ta TO KATW
yWopeva, akolovbwvtag tnv (S
Sadikooia:

i. 514 - 11 i. 68 -90

M'vwpifoupe 0TL A = 25-44 = 1100. Na eetdoeTe TOLEG ATIO TIG
O KATW TapaoTaoelg ivat toeg pe tnv A. Na SikaloAoynoste

TIC ATIAVTAOELC OOC,

() B=(20+5)-44 (B)F=40-25+4-25
(y) 4=25-(58-13) (6) E=25-100—25-60
EIMMANAAHYH
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KAaopatikoi AplOpoi

MNoapadelypata

1. Na KAveTe TI¢ TPAEELC:

\‘ L(.. 3 2
s 7 () -+3 B)

Bl w

1
(v) 45:

N | =
vl w

4 NVon:
e @ 242o % N 2 METATPETOUUE Tt KAKOUATA O OUWVUUA
7 3 7 3

R|e
[\S]
[y

N
=y
N
[
N
[y

| o
NN

3 1 3
1 » = - =10V - =—
5 2 5 10
1 3 9 3
W) 43:5=3°%
3 3 I3 3N 3
~18.3 4 4 4 4 4 4
4 4
=6
n
1 3 9 3 r?
4-:2=2:2
2 4 2 944
=33 Metatpemoupe  TOV  UIKTO  KAXOUOTIKO
=36 aplbué o KATaYPNoTIKO  KAGOUA.
6 ; ; ‘
—6 AVTIOTPEQPW TOV  SIUPETN KAl KAVW

rmoAAamAaataad.
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2. Ao pa Téé€n pe 24 podntég amovotdlovy onpepa 6 padntég. Na
Bpeite To p€POG TWV HABONTWY TNG TAENG TTIOL ATIOVOLALEL

Nuon:
Arntouatédouv 6 amd Toug 24 uabnteg. Apa % = % TWV UaBntwv
armtovatdlouv.

3. Na mopatnprosTe To SIMAAVO OXNUA KOl VA BPEiTE TO HEPOG TIOV
QVTITPOCWTIEVEL TO KaBeva amod Ta wEpn 4, B, I' kau A.

Noon:

e To opBoywvio oxnua A sivat to % TOU OPXIKOU TETPOYWVOU.

e To opBoywvio axnua B givat To piad tou opboywviou A, dpa
glvat To % TOU aPXLKOU TETPAYWVOU.

o To teTpdywvo axnua I' givat To oo tov opboywviov B, apa
elvat To % TOU QPXIKOU TETPAYWVOU.

e To opBoywvio oxnua A sivat to pad tou TeTpaywvou I', dpo
elvat to % TOU QPXIKOU TETPAYWVOU.

ApooTnplOTNTEC 4"’

1. N OUUTIANPWOETE TA KEVA PE TO KATAAANAO oupforo <, >, =,
WOTE VA TIPOKVYOUV aAnBeic oxXETELS:

5 5 1 3
@ oz~ 7o B 53
() 5% .. 54 (6) 35 .32

2. Na Bpeite Tt HEPOG TOU PEYAAOL TETPAYWVOUL £ival TO KaBEva amo
Ta 4 oKloopeva oxnpata A, B, T kat A.
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3. Na KAveTe TI¢ TPAEeLC:

@ 5=5+2; ® 25-12 G 2i+isl
6) 33-13 € 156 oy 12
Qi (n) 2:6 © 5:1
0 @) W el

4. H ouvoAikny empavela t™ng I'ng eivar mepimov 513000000
TETPAYWVIKA XIAOPETPA. AV N BAAQCOQ KOAUTITEL TIEPITIOL TAl g
NG ETUPAVELAG TNG, VX PBPEiTE TOC TETPAYWVIKA XIALOPETPA Elval
n &npa.

5. Ztov S&umAavo AafupwvBo pmopeite va
EEKIVAOETE QMO OTMOLASATIOTE QMO TIC =

PR

ol

EN &
™

TPELG 10060ug A, B N I’ kau va Pyeite amnod T?_ 1
™ 4 €80 TOU TETPAYWVOU. Na s 3
onuewwoste Tt Swdpopn Tou  éxst | 2 . 2_
aBpotopa 1. 3 = 5
2 | 4
5 I 13 | 5
/‘ll <
A

6. No urtoAoyloete TNV T TWV MoPAOTAcewV A, B, T kat A:
2 1
A=(1224+15) - (02+112+13)
B=3+1-—(23+>
- 2 @ 5)
'=A+B
A=A:B

7. Eva evudpeio exel xwpntikotnTta 15 Altpa. Mia kavata €xeL
, 3 , , , , [
XWPNTKOTTA - Tou AiTpov. Mooeg kavaTteg vepd xpetalovTal
yla va yepioetL To evudpeio;
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8. ‘Eva oTrpL IOV €XEL XWPNTIKOTNTA

/ [ 3 [
VEPO KOTA TA . Av o lavvng et

TOou AlTpou gival yepato

lRrw]|Fk

TOL AlTpou vePO amod TO

ToTNPL, TIO0O0 vePO Oa peivel 0TO TTOTAPL

9. TomoBstovpe T onueia A, B kot I' otnv aplOuntikn ypapun. No
€€eTAOETE KATA TTOCO TO ONEiO B €lval TO HECO TOV ELOVYPAHOV

TUAMOaTOG AT,
>HMEIO A >HMEIO B HMEIO [
1 1 1
(@) 3 1 5
65
B) 0,35 - 1,35
y) 11 11,75 12

10. Na e€etaoete av €yve Sikala 0 SLpOLPATHOG.

\

7]
kd

Tpeig Ppidor avaxadvipav oe éva vnoi éva umaovlo pe
xpvod vopiopata. Emedn frav apyd, anodpdoicav va
KATAOKNV@OOVV EKEL K&l Vox KAVOUY TOV OlapoIlpa OO TO
npwi.

‘Evag amo avtovg, pofovuevog 6t o1 aAdor 600 dev Oa
umopovoay va poipdoovy Oikaix Ta vopiopatd, adov
oev néepav paOnuatika, pétpnoe kol TPE TO % TV
voulopdtwy Kol épuvye kpuvpd. Apyotepa exeivo To
Ppadv, Evmvnoe kat o OeVTEPOG iAo HéTPNOE Kavt aVTOG.
70 % TWYV VOUIOUATWY TIOV VTPX XV OTO KOUTI Kevl €U yE.
To mpwi, o tpitog Pidos, avaxaAvipe otL ot aAdor dvo

ovvTpoPoi Tov EPuvyav, maipvovras pali Tovs Eva |

HEPOG TV VouLoudTwy. Liyovpog 0TI o1 6OVTPOPOL Tov
Holpacav Kol mipav dikaie TO pePidLd TOvG, TPE Ta
Xprpata Kol EQUYE EDTVXIOUEVOG.

EIMMANAAHYH
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H H H

80 cm

clc 2
EUEEEE

Zm

9m

IoxVeu
1m=100cm

2.5m

Métpnon Tpiywvwv kot TeETpanAsvpwv

MNoapadelypata

1. Xto &umAavd oxAua aivetal n tpdooyn g moAvkatotkiag. Ot

évolkol {ATNoaV amo &vav EAQLOXPWHATIOTH va BaWeL Tov Toixo
™G mMpoooYng TNG TOAUKATOWKiaG. [Moco Ba kooTioe, av o
EAQLOXPWUOTIOTAG  XPEWVEL €12 TO TETPAYWVIKO  HETPO
OUMUTIEPAOUPBOAVOREVOU KOL TOU KOGTOUG TNG UTTOYLAG;

Nuon:
[ vo uttoAoyigoupE TO KOOTOG TIPETIEL PXIKE 25m
VO UTTOAOYITOULE TNV ETTIPAVELX TOU KTNpPLOU.

H rpéooyn amoteAsitat amo:
» eva opBoywvio pe Staotdoeic 6 m x 9m Im
» eva Tplywvo ue Baon 6 m kot OYog 2,5 m.

6m
Eopeoywv[m, = MHKOZX - [IAATOX _ BAZH - YWOX
— 6 . 9 TPLYWVOV — 2
= 54 m? =823
_ EZ
T2
=7,5m?

Oa unoAoyigouus To gufadov Twv mapaBipwv kot To gufadov
TNG TIOPTAG, VLA VA TX XPAIPETOULE:

Enapabopor = MHKOZ - [IAATOX Apou, urtdpyouv 8 mapdbupa

=15-08 TOTE:
=1,2m? Enapaef)pwv =8 mepaeﬁpov
=8-1,2
=9,6 m?
Engprag = MHKOZ - [IAATOZ
=215
= 3m?

Eoawo = EopG + ETpI. - (Enopr + Enap)
=54+4+75-(34+9,6)
=54+75-126
=61,5—-12,6
=489 m?

Kootog =48,9-12 =586,8  Apa, Ba koaTiost €586,80.

20
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2. H mepipetpog evog teTpaywvou givat 32 cm. Na umtoloyioste To
eupadov tou.

Nuon:
la va unodoyiooups 10 €ufad6V TOU TETPAYWVOU, TIPETEL VA
yvwpilouue TNV mAsUp& ToU.

YrtoAoyidouue TNV MAEUPA TOU TETPAYWVOU:
Mepipetpog = 4 - TAEYPA

Apa, TAevpa = llepipetpog : 4
MAgvpa = 32 : 4
[MAevpa = 8 cm

To guBadov Tou TeTpaywvou sivat:
Excrpayivor = NAEYPA - IAEYPA
=88
= 64 cm?

ApaoTnplOTNTEG /

1. Na vmoAoyioste TNV TEPIPETPO KOl TO EUPASOV TWV TILO KATW

OXNUATWV:
I I [T ]
5cm 5cm
[ = ] []
5cm 8cm
5cm
I |
5cm PAB 6 cm .
: 4 cm :
[ [
7 cm

2. BEva ynmedo modoopaipou £xel pRkog 110 m kot mA&Tog 70 m.
‘Evag modoopatplotig £Tpege 5 QOpPEG Yupw amd To yATedo yla
npoBepuavan. Na Bpeite Tn ouVoAlkA amdoTacn TIou SLEVUOE.

ETNANAAHWH 21



. Na emiAé€ete TN owoTn amavtnon:

(@) To euPadov TeTpaywvou pe TAsLPA 5 cm glvat:
A.10 cm? B. 20 cm? r. 25 cm? A. 40 cm?

(B) To gpBadov mapoAAnAoypdppou pe Baon 9 m kot avtioTol o
vYog 6 m siva:
A.30m? B. 54 m? I. 60 m? A.32m?

(y) To euPadov tpiywvou pe Paon 8 cm kot avtiotolXo VYOG
6 cm givat:
A.12 cm? B. 32 cm? [. 48 cm? A. 24 cm?

. NopodnAoypappo €xet epfaddv 120 cm? kow VYog 15 cm. Na

uTtoAoyioeTe Tn PACn TOV AVTIOTOLXEL 0TO VYOG ATO.

. To owomedo, oto omoio €ival KTIOPEVO TO SIMAQVO OTITL, €XEL

dlootaoelg 16 m kot 16 m. Na unoloyioete 1o gufadov 1ng
QANC.

. A6 éva oVppa pAkoug 10 m KATaokeLALOUUE EVA TETPAYWVO KAl

éval LOOTIAEUPO  Tplywvo. Av To Tplywvo €xel TAEUp& 2 m, va
Bpeite TO HAKOC TNG TIAEUPAG TOV TETPAYWVOV.

. O kuplog MNavvng sivat 181okTATNE Tou SIMAAVOU OIKOTIESOU. OEAEL

VO TIEPLPPAEEL TO OLKOTIESO TOU HE CUPUATOTIAEYUQ, TO OTIOlo
otolyiCet €1,20 To peétpo. Evag €pydTNG XPEWVEL Yl TNV
TomoBetnon €2,50 1o pETpo. Mooa péTpa ouppa Ba xpelaoTel
KoL TTO00 Ba KOOTIOEL GUVOALKA N Ttepippagn;

22
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SVVoAX

ENOTHTA

4 )

Ztnv evotnTa auth Oa paBoupe:

@ Na petagppdloups, va opifouvpe Kol vor eQapuoloupe TLG
BOOIKEG EVVOLEG TWV OUVOAWY, OTIWG TO UTIOCUVOAO KOL N
10OTNTO TWV CUVOAWV.

@ Na opilovpe kat va eappolovpe TG POOIKEG TIPAEELS TWV
OUVOAWV, OTIWG TNG TOUAG KAL TNG EVWONG.

@ Noa epappolovpe TNV EVWOLX TOU GUVOAOU KOL TIG TIPAEELG TWV
OUVOAWV OTNV eTtiAvoN TIPOLRANUATWVY.




—_—————————,—————————————————————————————————————————
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H ‘Evvowx Tou XuvoAovu

Alepevnon

Onwg k&Be OXOAKKH XPOVIE, €TOl Kol @ETOog SlevepynOnkav
MoaOnTikég ekAOYEG yla avadelgn Twv CUUPBOVAIWY TWV TUNUATWV.
JTOV IO KATW TvaKa TAPOouoLlalovIal TA OTOTEAECUATA TWV
EKAOYWV:

Tuqua = Tpdebpog | Avtimpoedpog Tpappatéag  Tapiag | ZvuBoviog

Ay | Fewpylov | Moo Bxoelov | TTavteAdn] | A& K.
Ay | Avépéov ABpod TTocOAov MVAwVK | lox&k

By | AaviiA Kuttplxvou lwdvvov TTétpov | Zavtm
B, | Xplotov NkoA&ov Meveddov | TTavoy™) | Xptotodn
i Abxvxolov | dwtiov STUAlXvoV | Bdm lwakelp
I TTxe& E. KvupLdiov TTxt& M. ASdpu M. | Pxidwve

H &ievBuvon tou oxoAsiov BEAeL VO GUVAVTACEL T VEOEKAEYEVTA
MEAN Twv OLUBOVAIWVY Yt cAANAoyVwpLia Kot oculATnon Twv
Spdoswv mou Ba avamTLu{ouv KAT& TN SLAPKELX TNG OXOALKNAG
XPOVLAG.

v ApXIK& BEAEL VO KOAETEL TOUG TIPOESPOUG TWV TUNHATWV. Motoug
MOONTEG TIPETIEL VO KOAETEL OTN GLUVAVTNON;

v e 8eVTepn ouvavtnon OEAel v KOAEOEL TOUG TOIEG TWV

TUNUATWY. H ypappaTéng KAAECE TOUG MOONTEG pe TO eMiBETO
TOUG.
2Tn ouvAVTNON TIAPEVPEONKAV OL:
At K., TTavtedry, Mvidwva, TTETpov, TTavay;, Bar, Adou M.
H SievBuvon mapogeveldTnke pe TOV APOPO TWV OTORWY TIOU
mpoonABav otnv  ouvavtnon. Tt Atav  outd TIOL TNV
TIPORANUATLOE;

v Na meplypaete TU 0dnyieg €dwoe ylx va KOAEOEL TOUG
akOAovBoug pabnTég oTo Ypageio:
0 Pwrilov, Stvliavov, Bay, lwaksl, Kupidkov, TTamd M.
Adve M., Paidwve, ABxvaoiov ke TTXcK E.

@ Aavind, Kvrpixvov, lwavvov, TIETpov kat ZavTy;
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‘Otav Aépe OTL giva
KOA®WG  0plopévn
OUAAOYY], EVVOOUUE
0Tt Ba TmpémeL va

umopoVUE va TOVUE
pe BeBatdTnTa KATA
TOG0 £€Va  QVTLKEL-
MEVO  QaviKEL OTO
oVVOAO 1} OXL.

‘Otav ypa@ovue To
otolela evog  ov-
voAov, 8ev pag evdi-

a@épeL M oElpd e
TNV om0l YPAPOUUE
T oTOLXElQ.

MaOaivw

* X0OVOoAo cival A KOA®DG 0PLOUEVT] GUANOYT] SLAPOPETIKWY HETAED
TOUG QVTIKELPEVWV.

* Ta avtikeipeva mov amotedolv éva oUvoAo Afyovtal oToleEia 1
MEAT TOL GLUVOAOL.

= ’Eva 60volo cupfoAiletal cuvnOws e Eva KEQAAXLO YPAUpA.

Mapadeiyuata:

A: Ta pwVvneVTA Tou EAANVIKOU aApafiTou
B: ot povoyntot epittol aptBuoi

I: oL uNVeg Tou xpPovou

l'a va TapacToovpe Eva 6UVOAO, XPNOLLOTIOLOVNE £vav ATTO TOUG TILO
KATW TPOTOUG:
> Meprypa@n twv otolyeiwv tov.
Ipdovpe v WBLOTHTA N TN CLVONKY TIOLV XAPAKTNPIZEL TA
OTOLYEIQ TOU OLVOAOU KOL LKOVOTIOLE(TOL QTTO TA OTOLXEIX TOU
OLVOAOU Kol HOVO QUTA.

Mopadeiypota:
A: T pwvnevta Tou EAANVIKOU aApaBrTou
B: ot povoynptot eptttol aptBuoi

>  Avaypa@n Twv oToEIWwY Tov.
XpnopomoloUpe 500 AyKIOTPA AVAUESH OTA OTIOIX YPAPOUVHE T
otolyeia Tov cuvoAov.

MNapadsiyuata:
A={a,&n,,0,v,w}
B ={1,3,5,7,9}

> Bévvelo Siaypappa
Mopadeiypota:

26
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* Av 1o otolxeio @ avijkeL oto oVvvoAo A ypd@ovue a € A. Av éva
oTolyeio a 8ev avikeL 0To oUVoAo A, TOTE Ypd@ovue a & A.

MNapadetyua:

A: Ta pwvnevta Tou EAANVIKoL aApafnTou,

To w elval pwvnev Kat EMOUEVWG aviKeL aTo A (w € A).

To Y eivat oOuPwvo Kat emopuevws SeV avnKel ato auvolo A

(W & A).

* To mABo¢ Twv otolyeiwv evdg ouvdrov A Aéyetar MANOLKOG
aplOpdg tov cuvdrov kat cupPoAiletal wg v(A).

Mapadsiyuata:
A: Ta pwvnevta Tou EAAnvikol adpafntou, v(A) =7
B: ot povoyntot epittol aptBuol, v(B) =5

» 'Eva ocOvolo To omoio Sev €xel kavéva otolxelo, SnAadn o
TANOKOG aplOpOGS ToL eivat undév, Aéyetat kevd ovolo. To kevo
ovvoAo cupBoAiletal pe { 11 0.

> Av éva 6UVOoAO TTEPLEXEL ATIELPX OTOLXEIX AEYETAL ATIELPOGUVOAO.

Inueiowon:
Me to N oupfoAiloupe To 6UVOAO TWV PUGLKWV APLOU®DV.
Andadn N ={1,2,3,4,..}.

Me 10 N, ovpBoiilovpe TO0 0UVOAO TWV @UOLKWV APLOU®V
ouuTEPAXUPBAVOLEVOL KoL TOU UNSEVAC.

Aady Ny ={0,1,2,3,4,..}.

e s

i H Souleid tov yeppoavot pobnpotikot Georg Cantor (1845 — 1918) onpadevel
dnpovpyia TnG Bewpiog cuvoiwv. Tpv amd v €pevva Tou Cantor 1 €vvold TOUG YIVOTOV
JekTr oW P& Paoiopévn o€ 13€eg oo Ty emoyT| Tou AptototéAn. To pabnpatiko tov épyo
givau oAU omoudaio. Oewpeitou Snpovpyog TG Bewpiog CUVOAWY KL TWV ATEIPOGUVOAWYV.
O 18¢¢g tov Cantor, MOV NTAV TOAY TPWTOTOPLAKEG YLt TNV €TOXT) TOU, Ot HOVO SeV €ytvory
GUECK ATOJEKTES, AL Bprkav ko HeYdAT avtidpoor).

ENOTHTA 1: >Vvola 27
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MNoapadetypata

1. Noo e€etdoste kKot TOOO opileTal OUVOAO OTIC TIO KATW
TIEPITITWOELC:

A: ot YnAol paBnTEG TOU TUARATOG 0OG
B: oL HoBNTEG TOU TUAMOTOG COG, TIOL €XOUV VYOG HEYOAVTEPO

omd 1,60 m.

I': ot padnteg tng I Nupvaoiov Tou oxoAsiov oag.

A

on:

A: ot YnAol padntég Tou

TUAMATOC 00G

: Ol HaONTEG TOUL TUN-

MOTOGC  00G ~ TIOU
€XOUV VYOG HEYOAV-
Tepo amod 1,60 m.

: Ol poOnteg tng I Mo-

pvaoiov  Tou
Aslov oac.

oxo-

Agv opiletar avvodo apou, Sdev elval
KaAWG optougvn ouAdoyn. O  6pog
«WNAGG HaBnTNG» elvai UTTOKEIUEVIKOG,
dnAadn umopei va Tov avtidauBavetal
SlaPopeTikd 0 KabBEvag,

KaBopidovtag to0 UWYog T0 0UvoAo
AoV elval KXAWG opLauevo, apou &i-
Val O0PEG AV EVaG UaBNTNG avnkel N
Oxt ato auvoAo.

OpileTat auvoAo, apov ot LabnTeg mov
pottovv atnv I t&én tou luuvaaiov
glvat ouyKeKpIUEVOL.

2. Aivetal to ovvoro 4 = {1,3,5,7,9}.
(o) No ypdyete To GUVOAO A pE TIEPLYPAPN.
(B) Na egetdoete katd OGO Ta OTOLXEIX 7 KOL 2 QVAKOUV OTO

oVVoAo A.

NVon:

(o) Mo va meptypdpoups t0 0UVoAo, mpémel va BpoUue
(S16TNTOA TTOU VX JUVEEEL BAX TA OTOLYELX TOU.

®B

Ot aptBuoi 1,3,5,7,9, €xouv XapakTnploTiko OTL gival oAot
nepttTol aptBuol ukpdtepot Touv 10 1 o1t ivat ot povownpiot

nepttTol. ApQ,

A: Oumiepittol apBpol ov eivat pikpdtepot touv 10 n

A: oL povoynplot teptttol aplBpol

O aptBuog 7 aviket ato agvvolo A, dndadn 7 € A, evw o
optBudg 2 Sev avikel ato auvolo A, SnAadn 2 ¢ A.
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3. Pixvoupe éva Capt. Noa Bpeite Tto oVOvoAo pe OAa Tt Suvotd
amoteAéopata and TN piwn evdg Caplov kat va Ppeite Tov
TANBKSO aplBpo Tou GUVOAOUL.

Nuon:

Otav pioupe éva {&pt, To aUVOAO TWV SUVATWVY ATTOTEAETUATWY
givat:

A=1{1,234,56}

To mAnBog Twv atoiyeiwv Tou guvoAou sivat 6. Apa, v(A) = 6.

ApaoTNPLOTNTEG 5!

1. No ypayete Tt IO KATW OUVOAX HE QVAYyPAPH TWV OTOLXELWV
TOUG Kat va Bpeite Tov TMANBIKO aplBUo TouG:
A: TO TIEVTE TIPWTA YPAUUATA TOU EAANVIKOV cAQafriTou
B: oL dwpnelot apTiot aptbpoi peyoAvtepol Tou 85
I': oL nuEPEG TNG ELSopadag Tou apxidouv amod O
A: Ta SNl TIOAATAGG LA TOL 9
E: ta ypappata tnG Aééng «<MAOHMATIKA»

2. Na ypayeTe Pe TEPLYPOPN TA TILO KATW CUVOAQ:
A = {Xepwvag, KaAokaipt, Avotgn, ®Bivonwpo}
B ={123,132,213,231,312,321}
r={11,22,33,..,99}

:{ WMy

o

3. Aivovtal Ta oUvVoAQ:
A: oL Swpnelol meptttol aplBpol ov givat pikpoTePOL Tou 20
B: ta Ynoia Tou apBpov 2013
I': ot eptttol TeTpan@Lol apBuol pe abpotopa Yneiwv 6

Not CUUTIANPWOETE e TA CUUBOAQ € 1 & TIG OXETELG:

(0 19 .. 4 ® 2..B

) 7..4 6 7..B

(€) 21 ... A (o7) 2013 .. B
) 2013 ... T @) 123 .. T
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. Noa dwoete Svo mapadetypata cuvOAWY TToL:

(o) elval keva
(B) mepiExouv éva povVo otolxeio
(y) €ival amelpoouVoAa

. Na xapoktnpioste pe 2QXTO | AAGOL TIG TILO KATW TIPOTAOCELS,

BalovToag o KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOXPAKTNPLOUO.

(o) Av 1O gUvoAo A sival To gUvoAo TwV
dpTiwv aptBuwv, Téte To 18 € A

(B) Av 10 gUvoAo E eivat To ouvoAo Twv
Xwpwv  ugAwv G Evpwnaikng
Evwaong, téte 0 KavaSag & E

(y) Av B ={15,25,35,45}, 1ote T0 55 € B

(&) Avr =9, totet0 0 €T

() Av A: ot &ptiot Styneplot aptBuoi Kat
B: ot mepirTol Swynplol aptbuoi, TotTE
v(4) =v(B)

2Q5TO / NAGOX

2Q3TO / NAGOX

2Q5TO / NAGOX

203TO / NAGOX

2Q3TO / NAGOX
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2X€TELG ZUVOAWYV

Alepgvvnon

H Evpwmn eivon pio amd Tig emtd nmeipoug
TOU KOOHOU, T) TETAPTI) Of €KTAOT NMELPOG
Tou mAavhTn pag. Tlevijvia xwpeg avrjkouv
onpepa otnv Evpwm.

2tig 23 IovAiov 1952 €€ evpwmaik& kpaTn
idpvoav tnv Evpwnaikn Kowvétnta AvOpako
kot XdAuBa, n omoiot amotédece T TPATA
otadia e&€Agng tng onpepvig Evpwmaikng
‘Evwong. Amo tdte mpooywpnoav akopx 21
XWPEG.

To evpw eivau onpepa to evicio voOpopo 17 KpoTwV HEADY TNG
Evpwmaikiig ‘Evwong, ta omoia amoteAdolv tnv gupwlnvn. H eiooywyn
tou gupw to 1999 vumple, emiong, €va QMO TA ONUAVTIKOTEPX
emrevypata G ‘Evwong, xabwg eivan to vopopa mepimov 330
ekatoppupinv Evpwnainwv moAtwy.

v" Not HEAETNOETE TOV TPOTIO HE TOV OTIO0 OPYAVWVOVTAL OL TILO
TIAVW TIANPOPOPLEG OTO TILO KATW SLAYPOAMCL

Xwpes ™6 Evpwmmg

I

Xopeg ™G
Evpwmaikng
EVwong

Xwpeg Tov
XPNOLLOTIOLOVV
TO EVPW

v Na Ppeite moOoeq Xwpeg avAkouv ot KOO omd TG TPELG
TIEPLOXEG TOU SLAYPAPHUOATOG TIOU OKLACOVTOL Me SLOPOPETIKA
XPWHOTA.

v" Na SwoeTe éva TIapASELY A ULOG XWPOG TIOU VO AVAKEL 0TNV KABE
TLEPLOXT TOU SLAYPAUUATOC.

Toleg XWPEG TPOGYWPT-
ocav otnv Evpwmaikn
'EVon Kot ToTe;
1952-1958: BéAyo, Tep-
povia, ToAAla, ItoAla,
AovEepfovpyo, OAAavsia
1973: Aavia, IpAavdia,
Hvwpévo Baoilelo

1981: EA\dda

1986: Iomavia, Ilopto-
yoAia

1995: Avotpia, PwAav-
Sia, Zoundia

2004: Toeyia, EoBovia,
Kumpog, Aettovia, ABovu-
avia, Ovyyapia, MdaAtq,
[MoAwvia, ZAoBevia, ZAo-
Bakia

2007: BouvAyapia, Povua-

7

via

Toteg xwpeg vVI0OETY-
OQV TO EVPW KL TTOTE;

1999: BéAyio, Teppavia,
ToaAAla, ItaAia, AovEep-
Bovpyo, OAAavSia, Av-
otpia, IpAavsia, lomavia,

[Moptoyadia, @wAavsia
2001:EANGSa
2007:32oBevia

2008: Kbmpog, MaAta
2009: AoBakia

2011: EcBovia
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ov A

BZA

MaBailvw

IXEGELS GUVOAWV:

* AvVo oVOvoda A xat B gival toa, av €xouv akplBms Ta iSla otolyeia,
Kalypaovpe A = B.

Mopadeyua:

A: Ta ypaupata G Aééng «éAro», A = {a, 4,0}

B: Ta ypdupata e Aééng «0Aa», B = {o,1,a}

Ta SUo auvoda €youv akpifwg Ta St atoyeio. Apa, A = B

* ‘Eva cUvoAo B ovopdletal vTto6VVoAo evdg ouvolov A, 6tav k&be
otolyelo Tov ouvolou B elval Kol oTOlElD TOU GLVOAOL A.

‘Otav to ovvolo B Ipagovpe B < A.
S¢ev eival vtoovvolo

YPA@OUpE A

MopdSeyua:

A=1{1,23,4,..,20}

B = {5,10, 15,20}

KéBe atowyeio Tou ouviAou B sivat kat atoiyeio Tou guvoAou A.

Apa, To duvoAo B givat urtoalvoAo Tou auvoAou A, SnAadn
BcA

MNopadeiypata

1. Alvovtal Ta oUVoAa:
M: T ypapporta Tng AeEng «AlTAIA» Kkal
N: Ta ypappota tng Aé€ng «FTAAAIA»

—
=)

Z: ta ypappata tng Aggng «MOPTOTAAIA»

No eE€TAOETE e TIOLEG OXETELG CUVOEOVTOL T GUVOAQ.
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Noon:
Ipdpw T Tpia olvoda e avaypapn kat e€etdlw T aTolyeio

TOUC:
M={AT, A}
N={IA4A,TL

Z={1,0,P,T,[,A A}
Ta guvoda M kat N mepieyouv akplfws Ta (St atoweia, dpo
M = N.

To guvolo E mepigxet OAa Ta atolyeia (ta ypauuata I', A, 1, A) Twv
oUVOAWV M kot N Kal EMTTAEOV TIEPLEXEL KAl T YPXUUXTO
II,P,T,0. Apa, ouumepaivoupe 0Tt T gUvoda M kat N eivai
urtogUvoAa Tou ouvoAou £, Sndadn M € E kau N € E.

2. Aivovtal Tor oUvoAa:
A: oL puowkoi aplBpol ov lval aptiol pkpoTEPOL TOL 17
B: oL @uolkol aplBpol Tov eival TOAAaMA&OI Tou 4 Kol gival
MIKpOTEPOL TOV 17

(@) Noa avamapaoToeTe Pe PEVVELO SIAYPAPUA TX GUVOAQ.
(B) Na ypayete éva utooUVOAO ToL A.
(y) Na ypayete éva utoouvoAo Tou B.

Nuon:
Tpa@oupe Tae GUVOAX UE avaypaPr) TwV TTOLXEIWVY TOUG:
A=1{2,4,6,8,10,12,14,16}

B =1{4,8,12,16}

Mapatnpovue ott 0Aa T oTolyelx Tou cuvoAou B eival Kat
orolyelax Tou guvddou A. Apa, To gUvoldo B sivat urmtoglvoAo Tou
ouvoAou A.

(@) Ta  guvoAa  umopolv  va
avarmtapagtafolv  ue Lévvelo
Saypauua we ENgG:

(B) Mo va Ppovue éva umoouvodo I' Tou duvoAou A, MPEMEL Vo
oploouue éva gUVoAo TOU Va ExEl OTOLXEIX KATIOIX QTO TA
orolyeia Tou A.

[a nmapadeiyua, I' = {6,12,2}

(y) Mo nmapadsyua, A = {4,12}
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ApaoTnplOTNTEC /

1. Alvovtal T oUVOAQ:
A={q ¢ 0}
B: T @wvnRevTa TG ALENG «ATIELPOV»
I TO @WVAEVTA TNG AEENG «ATTELPOCVUVOAO»
Noa e€etdoete Tn ox€on HETAL TWV CUVOAWV:
() AkolB
B) Akourl

2. Alvetal To oUVOAO:
Q: oL paBnTEG Kat oL kaBnynteg Tou MNupvaaoiou K.
Na €sthoste IOl OTTO TO TIO KATW CTUVOAX £Vl UTIOGVUVOAC TOU
ouvoAou .
A: oL kaBnynteg xnuelag Tou MNupvaoiov K
B: ol padntég tng A’ N'upvaoiov tou MNipvaociov K
I': n ypoupateag tov Npvaaoiov K

3. Not GUUTANPWOETE TA KEVE, WOTE VA LOXVOUV OL LOOTNTEG:

(0 {1,2,__, _}=13 _,5_}

(B) {#l V’ ) ) 2'} = {2" lﬂ ) ) }
Avtmapddetypa sivat 4. T ta ovvoAa A kat B oxVel v(A) = v(B). H NataAia toxupiletal
EVO CTAPABELYHy OO 4TL pmopel va cupTepdvel OTL Tar cUVOAa A Kot B eivan foa. No
omoio 8gv o)VEL © , ,
LOXVPLOUOG. egetaqoete TOV LOXVPLOMO TNC.

5. Aivetal 10 oUvoAo Twv Quotkwyv aplBpwv N. Na Bpeite:
(o) €va vmtoovvoAo tou N,
(B) €va umoovvoAo tou N, To omoio va £xeL TANOIKO aplOo 5.

6. No e€etdioete ylo KOBEUA O TIG TIO KATW TEPITITWOELS QV

Alp€TeG eVOG UOLKOD , , , , , , ,
KATIOLO ato Tot SU0 GUVOAX EIVOL UTTOCUVOAO TOU GAAOV:

aplBpot eival ot @uaokol
aplBpol mouv Tov Sal-

; (o) A: ol Slaupéteg Tou 3
povVv.

B: ol Silaupéteg TOoL 6

Mapaderypa:
Ot uapéteg Tov apBuod (B) A: Ta Pnpic Tov apBUoY 2567442

O BT T 205 65 ) B: Ta Yn@ia Tou aptBuov 98763 Tov gival UIKPOTEPA TOU 8

34 ENOTHTA 1: X\voha



MNpa&éelg ZuvoAwv

Alepevnon

H 26n XentepPpiov kobiepdbnke to
2011 w¢g Evpwmaikn Hpépa M'woowv.
Ytnv Evpwmn, ofjuepa, optAouvron 200
YAwooegg kot SidAexTot.

Ot o yAwooouadeig
otmv Evpomm eivat ot

ZVpdwva pe épevva G Evpwmaikng N
Evwong, to 56% twv moAitwv ¢ EE ; AovEepBolpyol,  Ka-
HAG pa yYAwooo mepa o6 T pntpikn tov. H mo Siadedopévn yAbooo Bms to 99% pmopet
petodl twv Evpwmainv givon tae AyyAikd, ko@wg to 34% twv evpwmaiwy M A?UVSWOTIBIE{ jos
MOAITOV To yprolpomotel wg Jdevtepn yAwooa. AxkoAouvbouv ta :{;Z;g‘(;cmv hlocgevn
T'eppovikd (12%) kou toe FoAdké (11%).

PwtnBnkav ot 100 @oltntég Tou THApATOG [Awoowv TOou
Mavemotnuiov Kumpou yax tig &Eveg yAwooeg ov yvwpilouv. Amo
TI{ OTOVTACEL; TOUG SOTIOTWVETAL OTL 90 @oitnTtég yvwpilovv
AyyAlka kat 82 @ottnTteg NaAAKa Kot 0Aol yvwpi{ouv TOUAGLOTOV
pa amo TG SVO YAWOOEC,.

v Na katookevdoete éva Bévvelo SAypoUUe, OTO OTolo va
OKLAOETE (UE SLAPOPETIKO XPWHA) TNV TIEPLOXN TOU SLayPAUUATOG
TIou B TOTIOBETOVOATE TOUG POLTNTEG TIOU:

o Sev yvwpilouv MNoAAka
o yvwpifouv povo Mo Ka
o yYvwpiCouv kat FoAAKE kot AyyAk&

v Na Bpeite moool @ortntég yvwpilovv povo px amod TG dvo
YAWOOEC,
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‘Eva oTOLXElD VN KEL
oty  évwon Vo
ouLVOAWY, av Kol

HovVo v aviKeL o€
v TOVAd)LOTOV
amo aUTA Ta CVVOAQ.

‘Eva ototyelo avnkel
otmv topn &vo
ouvOAWY, av Kol

HOVO @V QVIKEL
OUYXPOVWG KAl oTa
800 ovvora.

MaOaivw

= 'Evwon 800 cuvodwv A kal B Aéyetal To 6UVOAO TIOU ATOTEAEITAL

amd 0Aa Ta oTolela, Ta oToia aviikouy gite 6To oUVoAo A eite 0TO
ovvoAo B.
To 6voAo autd to cupPoArifovue A U B.

A B

Mapadeyua:
A=1{1,23,4,5,6}
B ={2,4,8}

To ouvoAo A U B mepiexel OAa T OTOLXE(X, KOWA KAl [N KOWG,
TwVv ouvéAwvV A kat B. AnAaén, AUB =1{1,2,3,4,5,6,8}

Topr) 800 cuvdAwv A kat B Aéyetal To GUVOAO IOV ATTOTEAE(TAL ATIO
TA KOWA 0ToLXElX TwV §V0 aUTWOV GLVOAWV.
To ovoAo autd to cupPoirifovue A N B.

A B
Mopadeyua:
A=1{1,23,4,5,6}
B=1{4,6,7} ANB = {4,6}

To gUvoAo A N B TIEPLEXEL TA KOIVA UOVO OTOLXEIX TWV TUVOAWV
A kot B. AnAadn, AN B = {4,6}

AYo ovvoda A xat B, 6tav 8gv €xouv Kowda oTtolxela, SnAadm
ANB =0, ovopdlovtat Eéva petagd Toug.

A B

Mapadeyua:
A: ot aptiot aptBuoi, A= {246,..}
B: ot nepitTol aptBuoi, B ={1,35,..}

Ta gvvoda A kat B Sev éxouv kowa atowxeia, Sniadn
AN B = 0. Apa, Ta auvoAa givat Eeva uetaé Toug,.
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Nopadeiypata

1. Aivovtal Ta oUvoAa:
A: oL @uatkol aplBpol ov eivat pkpdTEPOL TOL 6
B: T apTia Ynepia Tou aplbpov 234688.

(o) Noa mapoaotrioete Ta SVO CUVOAX HE EVa BEVVELO SLEypappaL. ] ‘ ‘

(B) Na Bpeite TNV TOUA KAt TNV Evwon Twv V0 GUVOAWV. ¥ .

(y) Na vmoAoyioete Tov MANBIKO aplOud Twv cuVOAwWV A U B Kol -
ANB.

Nuon:

() Mpdpovue ue avaypapn toa ovvoda A ={1,2,3,4,5} ko
B ={2,4,6,8}. Evromi{ouue T kKowv& otolxeior Twv SUO
OUVOAWV Kot T TOTTOBETOULE OTO KOO UEPOG OTIWG PAiVETAL
oto o KATW Stdypoupa. AkoAoVBwG TomoBeToluE Kat TA
untéAotrta atolyeior Tou k&Be auvoAou.

A i
(B) H toun amoteAsitat and ta Kowvd otolxeia Twv SU0 JUVOAWV.
Apa, ANB ={2,4}.

H evwaon amoteAsital amod Ta KOWVA& Kat Un Kowa OTOLE TwV
Svo guvoAwv. Apa, AUB =1{1,2,3,4,5,6,8}.

(y) H toun mepiéxet Svo aroeio. Apa, v(ANB) = 2. H évwon
TiepLéxeL et oTowxeia. Apa, v(AU B) = 7.

ApooTnplOTNTEC 9*’

1. Aivovtal Ta oUvoAa:
A = {4,6,8} kai
B: ynpia tou aplOpov 457436

(@) Na mapaotioete Ta SU0 GUVOAX e PEVVELD SLAYPAPMA.
(B) No Bpeite T cUVOAA AU B kat A N B.
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5.

O AANEENG kat 0 Xplotog epyalovTal PEPLKA ATIO TA ATIOYEVHTO
oTNV MaywTopia TG Yertoviag Toug. O AAEENG epyaleTal k&Be 4
MEPEC evw O Xplotog kA&Be 3 pépec. Av kal T Svo TadLA
Eekivnoav va epydlovtal otig 5 Iouviov, va Ppeite oe molo
oUVOAO QVIIKOUV OL NUEPOUNVieS 5,17 kat 29.

AtvovTtal Ta cUVOAX:

A={a,p,y,6,&7}
B: Ta YpAppOTA TNG AEENG «YEWHETPLO»

r={6¢7}

Na ypaPeTe pe avaypa@r) T CUVOAQ:

(@ AUB B) AnB
(y) Anr (6) BuUr

210 MAQ{OL0 TOU HAOAMATOC TWV MaBNUATIKWY EYLVE UL EPEVVAL
ylo TOUG HOBNTEG TIOU EKTIPOOWTIOUV TO OXOAEl0 OTIG SLAPOPEG
ekONAWOEL Tou oxoAgiou. To ouvoAo A TEpAAUPAVEL TOUG
HaBNTEG oV AapPavouv pEpog otn xopwdia Kot To ouvoAo B
TOVG MaBNTEG oV AapPavouv pEPOG aToug Xopous. Na oKlaoeTe
TO MEPOG TOV SLAYPAUATOG, OTO OTIOIO AVNKEL EVOG HaONTAG IOV
AapPavel pePOG:

(o) Ztov Xopod Kot 0Tn Xopwdia A B
(B) Movo atov Xopo A B
(y) Eite otov xopo eite otn xopwdia

A B

No Bpeite to ovvoro K, av A ={a,B,&(}, KNA={g{} Kk
KuA={apB,yb¢eln}

38
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AiveTtan To oUVOAO TwWV PUOIKWV aplBpwv N. Na Bpeite:

(o) &Yoo vmooVvoAa B kot I' tou N, ya ta ool v(BNT) = 2,

(B) Svo umoouVvoAa E kat Z tou N, Tou va gival &&va ouvoAa
peta&y Toud.

No CUUTIANPWOETE TA KEVE, WOTE VA LOXVOLV OL LOOTNTEC:

a0 {
,11}u {11

U Y ek={_, x, 0}
33,66} ={__,

(@ {p,
B {22,

55,66}

)—) — )—

Nna ta ovvoda A kat B woxvel otL v(A) =5, v(B) =6 kot
v(A N B) = 3. Na Bpeite To v(A U B).

Na  XPNOLLOTIOINOETE TOV OUMUPBOALOMO TwV TPAEEWV TWV
OUVOAWV, Yl VO TIEPLYPAWPETE TO OKLOAOUEVO WHEPOG KAOE
SOy PAUUATOG.

(o) (B)

ENOTHTA 1: >Uvola
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Apaoctnplotnteg Evotntag

1. Na ypapete Ta OUVOAQ PE QVAYPA@r) TWV OTOLXEIWV TOUG KAl VO
Bpeite Tov MANBIKO aplOpod Tou KABE cLVOAOUL:
ki A: Ta Ynepia Tou aplBpov 770107,
Lia B: oL pépeg NG efSopadag mov apxilovv amo 11,

4 5 6 1 % 9w

IR I': TO OUVOAO TWV KAQOPATWY HE aplOunT 1 Kol TAPOVopaoTH
12192021 2B N

25 2671289 W N EVOV (PUOLKO OPLOUO PEYOAVTEPO TOV 1 KAl HKPOTEPO TOV 9,

A: T oVpPWVA TNG AéENG «FTEQMETPIA»,

E: OL HAVEG TOV £TOUG TIOV £X0UV 32 NUEPEC.

2. Na yp&ete Tat oUVOAQ e TIEPLYPAPH TWV OTOLXEIWV TOUG KAL VO
Bpeite Tov MANBIKO aplOud toug:
A = {lovviog, lovAlog, AlyouvoToc}
B ={u,n}
r ={10,12,14,16,18, 20}
A = {APEN, OHAY}
E ={2,4,6}
Z ={Tpitn, Tetdptn}

3. Aivovtal Ta cUVOAX A Kal B:
A: Slapéteg Tou 8
B: T Ynpia Tou aplBpov 28041
No e€stdoste av Ta oUVoAa A Kot B sival (oo

4. No OVOMAOETE TA TILO KATW OVUVOAX pe Bdon To StMAavo Bévvelo
Sy PO
©@ {@p7.8) B r
® {60
v) {a.B.,v.6,60}

5. Aivovtal Ta oOvoAa:
A: T ypaupata tng AéEng «MAGHMATIKOZ»
B: tat ypappata tng A¢Eng <MAGOHMATA»
I: T ypappota tng Aé€ng «TAMA»
(@) Na mopaotnoete pe PEvvelo SLaypappa T oVVOAA A, B, I’
(B) Noa Bpeite Ta oToEla TWV CLVOAWV:
i. AUB i. AnNB

ii.h. AUBUT iv. AnBnNnTrl
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6. Av A ={w,p,x, Y}, va ypdete SVO VTTOCVVOAX TOU A TIOU VA
€XOUV TANBIKO aplBuo 2.

7. Aivovtal Ta oUVOAQ:
A: Ta Yneia Tov aplBuov 22345354,
B: oL tepttTol aplbpuof,
r = {0}
Na xapoktnpioete pe ZQXTO R AAGOL TIG O KATW TIPOTACTELG,
BadovTtog o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

(o)
)
(¥)
(6)
(€)
(o7)

@

25€B

v(4) = 8
v(r) =0
22€A

2015€¢B
ANr=¢
AUB =B

2Q3TO / NAGOX
2Q3TO / NAGOX

2(3TO / NAGOX
2(3TO / NAAGOX

2Q3TO / NAAGOX
2Q3TO / NAAGOX

2Q3TO / NAGOX

8. Na avtiotol ioete k&Be (evyog¢ ouvOAwv A Kol B pE TO
avtioTolxo Bévvelo SLaypapupd TouG:

()

B

(v)

®)

(e)

A=1{24,6,..,100}
B ={1,3,5,..,99}
A=1{1,23,..,60}
B=1{1,3,5,..,99}
A=1{1,23,..,40}
B=1{1,23,..,30}
A=1{6,12,18...,96}
B ={3,6,9,...,96}

..,19}

A
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9. Me Bdon 1o dtdypappa va xapaktnpioete pe XQXTO R AAGOX
TIC TLO KATW Ox€oelg, Paloviag oe KUKAO TOV QvTioTOLXO

XOPOAKTNPLOUO.
B
A r
(@ A={apBvy} YQOTO / NAGOX
® Anr=¢ YOITO / NAGOX
V) AnNBNT ={y{} YQO3TO / NAGOX
() BUI'={y,d,(n,6} YQOSTO / AAOOZ
() v(B) =2 YQOXTO / AAOOZT

10. H MoBnuatikry ‘Evwon BéAsl va Bpafevoel Tov pabntn Tovu

gypae aplota (20/20) oTIG €EETATELG TWV MOONUATIKWY KOl

® OTIG TPELG TA&ELG Tov Nupvaaiov. Av A, B kot I' TO GUVOAO TwV
poBnTwv Tou gypagav aplota otnv A°, B® kot I'" Tuuvaoiov

QVTIOTOLXQ, VO EPUNVEVOETE O€ TIOLEG TAEELG €xeL ypael 20/20

€VOG MoONTAG TOU TO OVOUA TOU PPIOKETOL OTN OKLOOWEVN

TIEPLOXN TWV OUVOAWV Ot KOOEU&A omd T TUO KATW
TIEPITITWOELG:

(@) (B)
A A
B B
r r
(v) (&)
A A
B B
r r
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Apaotnplotnteg EpmAovticpov

1. T ta ovvoAa I' kat 4 woxvel v(IM) =7, v(4) = 12 kv v(I' U 4) = 16.
No Bpeite To v(I' N 4).

2. Na ypayete OXETELG TWV CUVOAWYV TIOU TIAPOLCLALOVTAL OTO TILO
KATW SLAYPOUC.

B

O
3. T ta ovvoAa K kat A, toxVel K € A. Na Bpeite Ta ovvoAa:

(@) KnA
B Kua

4. Aivovtal Ta ouvola A kat B. Na Bpeite Tov mANOkd aplBud tou
OUVOAOU A U B, OTalV TO OUVOAQ:
(o) A ko B sivat Egva
(B) A kau B gival Tuxaia ouvoAa

5. Ml aypotiky kowotnta €xet 300 katoikoug. To 50% Twv
KOTOIKWY oo)XOAElTaL PE TNV KTNVOTPOPia, TO 60% QOXOAsiTOL HE
N yewpyia kat To 25% aoxoAsital Kol e TNV KTNVOTPOPI KO UE
™ yewpyia. No vmoAoyioete TOCOL QMO TOUG KATOIKOUG &gv
QOXOAOVVTAL OUTE ME TNV KTNVOTPOPIia OVTE UE TN YeWpPYLa.

6. TL ouumEPAiVETE Yl Ta CUVOAX [T KAl X 0 KAOEUX amo TIG TIO
KATW TIEPITITWOELG, AV LOXVEL OTL
( NInxr=1I
@B HNur=x
(yy nuzr=g¢
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7. Xe ¢va OleBvég ouvedplo MaBnuatikwy yvwpiovpe 6Tt 150
ouvedSpol MoV ayyAlkd, 48 yoAAkd kat 82 pwotka. Eikoot Tpelg
oUVESPOL HAOUV ayYALKA Kol YOAALKS, 22 ayyAKA KOl pwotka, 25
YOAIKG KOl pWOLKA, Kol 225 gVuveSpPOoL AOUV TOUAGXLOTOV HLX
amd auteg TIG YAwaooeg. Na Ppeite TOoOOL aMO TOUG GUVESPOULG
MLAOVV Kal TIG 3 YAWOOEG,.

8. 2T0 O KATW OSAYPAPPO @OIVOVTOL TA OTOTEAEOPOTO  MLOG
EPEVVAG TIOU €Kavav Ol MaBNTEG OTO TAaiolo TNG OSIKAG
ao@daAelag. PwtnBnkav 9 poBntég (ot omoiol Sev petafaivouv
Tie(ol 0TO OXOAE(D) YO TO TIOLO HETAPOPLKO PETO XPNOLUOTIOLOVV.
Ta OTMOTEAECUATA TIAPOVCLACTNKAY He TN BorBsia Tou TLO KATW
Bevvelov Slaypdppatog. Kabes madi mapovotaletal pe TO apxLKO
TOU OVOQ.

M: ot poBnTég o petafaivouv pe i

modnAato

K: ol pontég mov petafaivouv pe v M
(SLWTIKO AUTOKIVNTO A A
A: oL poOnTég Tov petafaivouv pe

Aew@opeio K

(o) No peAetnoete TO0 SIAYPOAPMUA KOL VO CUUTIANPWOETE TOV TILO
KATW Ttivaka, OTIwG TO TIAPASELY QL

IStwTiko Me Tto

Modniato 7 ;
avtokivnto Aew@opeio

QT NmMmMDPD a3 ™ >

-_—

(B) Av xpnoluomoteite TOUAGXLOTOV €va QMO TA TILO TIAVW
METAPOPIKA HECQ Yl TN METAPOON 00C OTO OXOAgio, va
OUMUTIANPWOETE OTNV TEAELTAIX YPOAUMUA TOU THVAKO TO OVOUX
00C KOL VO TO TOTIOBETNOETE OTNV KATGAANAN TIEPLOXH TOU
Bevvelov SlaypAppaTOG.

(y) Noa kavete Tnv Sl €pguva yla To SIKO 0OG TUAMA KOl VO
TIXPOVOLACETE T ATIOTEAEOUATA OO,
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ApLBrol

ENOTHTA

2

Gnv gvotnta auth O padoupe: \

o No opiloupe Tt gival Svvapn evog aplBpov Kat va vrtoAoyiouvpe
TIOPAOTACELG HE SUVAUELG, €PAPUOLOVTAG TNV TPOTEPALOTNTA
TWV TPA&ewv.

o Noa opiloupe Tt gival ovoTnua apiBPNONG PUOIKWY OPLBUWY UE
omolwadnmote BAON KAl VO METATPETMOUVME OaPLOPOVG amod TO
SuadLKO 0TO SeKASIKO CUOTNHUA KAL AVTIOTPOYPAL.

e No emAvoupe TIPOPBAANATA TIOU AVOPEPOVTAL OTO SUASIKO Kal
oto Sekadikd cvoTnua apiBunong.

@ Noa peta@pdlovpe oAyeBpikd oUUPBOAX O AEKTIKN) HOP®H Kol
avtioTpopa.

@ Noa emvouvpe eflowoelg TPwTov  BaBpol  oAYERPIKY,
XPNOLHOTIOLWVTOG TIOWKIALO peBOSwWV.

Noa ouvdualovpe OAYEBPLIKEG EKPPATELG PE VO I TIEPLOCOTEPEC
METAPBANTEG YL TNV EQYWYN CUUTIEPATUATWV.

@ Na emA\VOUPE KAl VO KATAOKEVALOVUE APLOUNTIKA KOl OAYEBPLKA
TpofARpaTA.

Noa Bpiokoupe ToV EMOUEVO OPO 1} TOV OPO TIOV AsiTtel o€ POTIRa,
VO TIEPLYPAPOVE AEKTIKA TOV KAVOvVa TOu HOTiBou Kol va
EKPPACOVE TOV VIOOTO OPO O€ AEKTIKN 1) CUUPOALKH LOPPN).

No emegnyovpe TNV TPOTEPALOTNTA KOl TIG OOTNTEG TWV
TIPAEEWY OAYEPPIKA KOl YEWHUETPIKA KAL VO TIG XPNOLULOTIOLOVE,
YlO VO OTIAOTIOLOUE TIAPAOTATELG PE AKEPALOVG, SEKASLKOUG KOl
KAGopoTaL.

@ No KAVOUUE EKTIUATELG TOU OTOTEAETUATOG UG TIPAENG KOL VOl

\ EAEYXOUUE TN AOYIKOTNTA TWV QTIAVTHOEWY TOUG. /
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EXOVIE piOeEL -

M a1\ mpooOEeON apLOU®Y LoVouV Ot SLOTNTEG:
> Avupstaﬂstucﬁ: a+B=Bt+¢c
» Ilpoostoupmtucﬁ: a+B+Y= (a+P)+yY ==« +(B+Y)

» To pndév etvar o OVSETEPO G TOLELD TG TpOCOEOTS. AnhadT,
a+0=a=0+a

TULLAARAARY!

YoV TIO)\)\O(TO\O(GLOLO’U.(’) apLlOpOV Lovouv ot SLOTNTES:
» Avupsta(-)stucﬁ: a-p=B-a
» [lpoosxoupwruﬂ'\: (a-B)¥=& B-v)
> Emuspwtucﬁ G TPOG TNV mp6cHEN:
a~(B+Y)=a-B+a-y
Empspwrud\ ¢ TPOG TNV a@aipeon:
a- - =aB-2Y

TIIREY!

To 1 ivat TO 0VSETEPO otoueto TOV no%)\om)\amacpox’). Anhadt,
1-a == & 1

s ‘Otav EVOS aplOpog ﬂo}\)\omkamé((srm pe To 0, T0 YWOUEVO ioovTal
ue 0:

0-a=0= a-0

L
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Avvapelg

E&epevvnon

Aé¢yetar OtL mpwv amd mOAA& ypovia otig Ivdieg (olvoe évag
autokpdropag, o Béiyum, tou omoiouv to Paciielo frav tepdotio.
‘Evag Bpoypdvog epéag, o Xiooa, emvonoe kot mpoodepPe TO OKAKL OTOV
QUTOKPATOPA, O Omoiog Yyontevbnke tOcO MOAU mou B€Ance v tov
EUXAPLOTHOEL HE EVal SWPO.

O Ziooa okédtnke yio Afyo kot tov amavtnoe: «OéAw var pov Swaoelg Svo
OMUpLd OITAPL Yl TO TPWTO TETPAYywWVO TOU OKakIoU, Tt SimAdota yi to
Sevtepo kaut ta StmAdota Tov TPonyoUpEVoU yio KOs eTOUEVO TETPAywVO».
O avutokpatopag mapoaevevtnke kou OUpwoe yix to dptnvd dwpo mov
{ntnoe o Xiocoa kot {rTnoe amd tovg amodnkdplovs Tou va Tov Yapicouvv
To oltdpt mov NBeAe. Aev umdpece OUwg v EemAnpwaoel tnv vtdoyeon
Tou.

v Tl dev umopeos va EEMANPWOEL TNV UTOOXECH TOU O
QUTOKPATOPOC;

Alepgvvnon

Not GUUTIANPWOETE TOV THVOKA:

AVvoun  AmotéAsoua

AplBpog ouplwV oLtapLov

Tetpaywvo

2:2:2

Bl wWwiN |-

10

20

32

64

TNa va mapaxBel avt

TOCOTNTA TOU OlTA-
ptov, ) omola etvar évag
TepdoTIO; aplBpog pe
20 ymola, émpeme  va
oTieipouvv 76 @opés OAn
m I'n!

Aéyetan 6TL 0 QUTOKPA-
TOPAG, YIX VX Amo@UYEL
mM  ouvppwvia  Tov
ékave, ovpPovAeVTnke
Tov oupBouvAd Tou, O
oTolog TOv E&ime  va

KaAéoel tov Xiocoa va
puetpnioel o (8log TO

oltapt  Tou  {NTnog,
kaBwg dev Ba Tou
é@Tavav ovte §Vo (Wi,
YO VO TO HETPTOEL

ENOTHTA 2: ApBpoi
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‘Otav o€ pa aplOunTikn
TAPACTACY  VTIAPYOULV
povo TpocBicels Ko
AQULPECELS, TOTE EKTE-
AoUpE TIG TPAEELG PE TN
OELPA TIOV p@avifovTal
amo oPLOTEPA TPOG TA
SetLa.

To (60 xat dtav vTap-
XOUV HOVO TOAAQTANGL-
aopol kot SLalpeceLs.

MaBaivw

To ywouevo, - o - a- o+ -+ * o TTOU ATOTEAEITAL ATTO V TIAPAYOVTES
V Tapayovteg

looug pe a, 6mov v > 1, cuvpPoAiletat wG a’ kat ovopdaletal

Svvaun tov a ot v 1] viooty} §Vvaun tov a.

To a ovopdletar Bdon g SVvaung kaL To v ovopdletal eKOETNG
™me.

MNapadetyua:
To ywouevo 3-3-3 -3 yphpetat wg 3* kat eivar igo ue 81. O
aptBuog 3 ovouddletat fdan kat 0 axptBuog 4 ekBETnG TG Suvaung.

Opiletal otu:
> al=a«
> a%=1, a#0

MNapadeiyuata:

20=1, 136°=1

51=5, 11' =11
Edwa:

To ywopevo a- o = o Swafdletal kKot a 6TO TETPAYywVo, KaBWS
umopel va avamapacToel To EURaSOV VOG TETPAYDVOL UE TIAELPA
a.

To ywépevo a-a- o = o Spaletal kot a 6Tov kVBO, KA
UTToPEl va avamapaa ol ToV OyKo evog KUBOU PeE TAELPA A.

MNapadsiyuata:
To TeTpdywvo Tou aptBuov 7 sivat 72 = 49
O kUPBog Tou aptBuov 3 sivar 33 = 27

H oepd, pe v omola TPEMEL va KAVOUHE TIS TPGEELS O piA

aplOuntiky Tapdotaocn (mMpotepatdTNTA TMPAEEwV), civar 7

akoAovon:

» Tpota vTOAOYI{OVE TIG SUVALEL.

» ZTn OUVEXEWN, EKTEAOVHE TOUG TOAAATAXGLAGHOUG KOl TIG
Slalpéoelg.

» TENOG, KAVOULE TIG TPOCHETELS KAL TIG APALPETELS.

Av vmapyouvv ommv Tapd-
oTaon TopevOEcEl;,  TOTE

e Bdon v TPONYOUUEVT OELPA
EKTEAOVE TIPWTA TIG TPAEELS

UECH OTIG TIAPEVOECELG.

M poabéaeig

Apaipéaeig

NoManhasraspoi

draipéeerc

duvdpeig

Apwvhec
MapevBéacig
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Noapadeilypata

1. Na ypdyete TG TO KATW OSUVAUELG WG YWOUEVO TOUL {Slov
APLOUOU KAl OTN GUVEXELD VO TLG UTIOAOYIOETE:

(o) 72 (B) 5*
(y) 3¢ (8) 'E&L ooV KVBO
Nuon:

(@ 72=7-7=49

(B) 5*=5-5-5-5=625

(y) 32=3:3:3:3:3:3=729

(8) 'E& otov kVPo sivat 63 =6-6-6 = 216

2. To byte gival €évag 6pog TOL XPNOLMOTIOLEITAL OTNV TEXVOAOYIx

TWV NAEKTPOVIKWY UTIOAOYLOTWY, YlO VO TIEPLYPAWPEL X WIKPN 5:&‘;}(‘8’:‘;’3‘?}(\;"32

TOOOTNTA TIANPOPOPIOG TIOU OTOBNKEVETAL OTN MVAMN TOU
UTTOAOYLOTH. Tl TTAPASELYHO, YLt VO ATOONKEVTEL OTN UVAUN TOU el
UTIOAOYLOTN €VOoG XapoKTApag (Ypaupa n yneio) xpestadletal

XWPNTIKOTNTA WAMNG 1 byte. Av évag NAEKTPOVIKOG UTIOAOYLOTAG \T’:’; ggt’}o‘:;‘z‘oy“’”é
amoBnkevel TAnpoopia Tov avtiotol el oe 1 Kilobyte, va Bpeite

TOOOL  XOPOKTINPEG TEPLEXOVTOL OTNV  TANpo@opia, av
éva Kilobyte opiletat wg 210 bytes.

NVon:
Eva Kilobyte opiletat w¢ 210 bytes.

[ Tov unoAoyioud TG SUVAUNG UTTOPOULE VO XPOYLOTIOINTOUUE
™V aptBuounyovn.
MAnkTpoAoyouue:

H amtévtnon sivoe 210 = 1024.
Apa, To kilobyte meptéxet 1024 xXPAKTNPEG.
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3. Noa uTtoAoylogTe TNV TR TWV TIOPACTACEWV:

() 4'+42%-(6-1)°
(B) 3 +47: (2 -6

Nuon:
() 4* +2%2-(6—-1)°=4"+22-5°

YrmoAoyiouue mpwta TNV
npdén omnv mapévlean kal

=4+4-1 akoAoVBwc umoAoyilouus TIC
=4+4 SUVAUEIG. 2T OUVEXELR, KA-
=8 vouueE Tov toAAamAaataauo
Kal TEAOG TNV mpoaBean.

(B)3*+4%: (2" -6 = 334+4%(2—-1) Ynodoyilouus TMPWTA TIG
=3%+47:1 Suvduelg atnv mapévBsan

=27+16:1 kat akoAovBwg TV apai-

i i; + 16 PEON. 2TN OUVEXELR, KQ&-

ApooTnPLOTNTEC

vouue T Slaipeon Kot TE-
Aog v mpdoBean.

_ >

1. Noa e&etdoete ToOEG OO TIG TILO KATW TIXPACTATELG UTTOPOVV VA
YPOPOUV UTIO pHopPn SVVOUNG UE EKOETN peyoAUTEPO TOV 1:

() 3-3-3-3
(y) 2013-2013-2013

(e BB

B 435
&) 4+4+4

(o) 242+ - +2

101 mpooBetéovg

2. Na avayvwpioste t™n Bdon kot Tov €kBETn TWV TLO KATW
SuvApEwV Kal akoAoVBwC va uTtoAoyioete TIG SUVAELS, Xwplg

TN XPrON UTIOAOYLOTIKAG:

() 77 B 122
(5) 10* (e) 3°
@ 12341 (n) 5°

) 23
(o) 13
(©) 2012°
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8.

No e€etdoeTe TTOlOL OO TOUG TILO KATW APLOROVE PTIOPOUV VAl
YPAPOUV w¢ SUvapn, He ekBETN peyohvtepo tou 1:

(@ 32 @) 49 y) 111 (6) 1000

Na ypayete kaBeva amd Toug o KATW aplOpoug wg SUVAUELG
€VOC (PUOLKOV apLOPOY, PE TPELG SLOPOPETIKOVG TPOTIOVG:

(@ 1 (B) 64 (y) 81 (§) 256

No XPNOLMOTIOOETE TNV UTIOAOYLOTIKH OCG, YLO VO UTIOAOYIoETE
TIG SUVAELG:

(@) 5° (B) 12* () 7° 6) 16°

No kototdgete TIG TO KATW Suvdpelg oe @Bivovoa oelpd
(&nNAadn amod Tov PeyoAVTEPO OTOV UKPOTEPO) :

Na Bpeite Moo POpPEG Bt TIPETEL VO SIMAWOCOUE TO XOPTL OTN
péon, €Tol wote va dnupoupynBouvv 32 (oo pépn Kal va
EKPPAOCETE TOV OPLOUO TWV KOPHUOTIWY TIOU TIPOKUTITOUV OF
K&Be paon o popen dSuvaung.

‘ i

1 pépog 2 pépm 4 pépm

O KUpLlOoG AVEPEaG TIPOKELTAL VO AVOAAPBEL Mo Epyaaion O pLal
eTapeio kat 0 SlevBuvTn TOL £Kave TNV €§NG TIPOCPOPA:
«MTopt) VX 0 TANPUWOW TPOKXTXPBOALKK €15000 1 v BEAsLC oov
TPOOoPEPW 1 CEVT YIX TNV TplTtn péPX, TX STAXoLX YLX TNV
ETOUEVN], TK SLTAKGLX TNC TLPONYOVUEVNIC YLX KKOE ETLOREV péPX.
MTeopels v eTUAEEELG OTEoLX TLPooPopd BEAELG.

No e€€etdoste TOLOG TPOTIOG TANPWHNG TOV CUUPEPEL, AV O
KUpLog Avdpeag £xel utoAoyiosl OTL Ba xpelooTel 21 pEPEG, yla va
TEAELWOEL TNV EPYaOia.

ENOTHTA 2: ApBpoi
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9. Na umoAoylogTe TNV TIUA TWV TILO KATW TIXPAOTATEWV:

() 22—13+5! (B) 2+41-33
(y) 2°5-4+3° (8) 52—-12:3
(e) 2°+62%:22 (o7) (3—2)t2-3%

10. No utoAoyloETE TNV TN TWV TILO KATW TIOPACTATEWV:

(@ (2+1)%+23°-5 ®  3°-5-0%:5
(y) (2°+6%) -2? & 3%+ (4-2)?%-5°
() 8-(2*-3)+2° (o)  16:4? +52-12 — 03

11. No TomoBeToeTE TTAPEVOETELG, WOTE VA LOXVOUV OL LOOTNTEG:
() 25+ 2%2=11%2-23

B) 22—7-5%2-2=2-32-4

12. No OUUTIANPWOETE ME TOUG KATAAANAOUG apPLOPOVG TOV TIO
KATW TIVOKQ, WOTE VO TIPOKVYPOUV 0ANBEiG LoOTNTEG:
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Zuotipata ApidOunong

E€epevvnon

Kd&Be moAitiopdg otnv apyouotnta kabdpile tn PBdon tou ap®untikov :,’llvllz',a//‘1 "ll .
TOU OUOTHHATOG KOl Xpnolpomolovoe Sik& tou oUpPoA, Yl va [;' 51[‘,’,’,”?’”;,#"71;.
VT PLOTAVEL TTOCOTTTEG. / j

. T00p

Yto oauyvmtiokd ovotnpa  apiBunong tg tTpitng xtAetiag m.X.
Xpnotpomolovvtay ta akOAoubo cUpBoAa.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 6
Mopadsyuo:
Ul i e f f o 3255 ‘YK
IR RIREIR
k&XEXoonnnni
10 100 1000 10000 100000 1000000 10000000
M

ol x| (|=lg |2

Yto «kweéliko ovotnua opiBunong g tTpitng yhetiog X
XPNOLHOTOloUVTOY GUUPBOAX YIX TOUG TPWTOUG €VvvEx aplOpovg Kot

oUpPoAa yioe tn dekdda, exatovrdda ko XIAGS.
Mapadetyua:

3245

1

—_—

4 5
m | #H | /S ,
(StafdleTat
10 100 1000 , ,
ard mAvw TPOG

—I“ E :F‘ T KATW)

2
8

7

£ | /A

H+EII B |

=t || I}

v' No HEAETAOETE TA TILO TIAVW OPOUNTIKA CUOTAMOTA KOL VO TX
OVUYKPIVETE e TO aplOUNTIKO CUGTNUA IOV XPNOLLOTIOLOVE.

v e o avooka@n, otnv Alyurto, avakoAVEONKE Pl OTIoopEVN
TIAGKO OTNV OTIolt ATAV YPOUUEVOG Evag aplOpog. Molog Atav o : <€(\€\ %/}"’
aplOudg Touv ATAV  YPOMPMEVOG OTNV TAGKe; Mmopeite va & i
ATAVTNOETE pe PePatotnToy; -
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Y10 Sekadkd ocvoTHUA

apiBunong o Selktng
oLV BwG TTapaAeimeTaL.

Tpagovpe SnAadn,
1011 avii 1011¢y)

Alepgvvnon

‘Onwg k&Be Aaog eixe Ta SIK& TOLV GUPPBOAX Yl TOLG aPLOPOVG, Me
Tov (810 TPOTO aveEMTLEE Kat SLKOUG TOU TPOTIOUG YLl VO EKTEAEL TLG
TEOOEPLS TPAEEL TWV OPOPWY. TNV TIO KATW €KOVA, €VOG
AYUTITIOG  TTIOPOVOLALEL OTNV  LEPOYAUPLKY)  Yypa®r) TovV TPOTIO
UTTOAOYLOMOU TOU YWVOUEVOL 53 - 72 .

M ®72=72
I nan 72 =144
W 9% ¢ 72 = 288

27 pon i
I

[ ) oo - 72 = 1152
72 = 2304
T T ]
ll 53 3816
53=1+4+16 + 32

v Na peAetnoete kat va e€nynoete Tov TPOTO TIOAAATIAQCLAGHOV
TwWV apxaiwv Atyurtiwy.

MaBaivw

= To Sekadik6 cVotnua apiOunong xpnolpomolel povadeg, Sekddeg,

EKATOVTASESG, ..., OnAadn OSuvauels pe PBaon to 10 kot Ymeia
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 (10 ymeia).

Xiadeg Exatovtada  Agkddeg Movadeg

10* = 10000 10% = 1000 10% = 100 10 =10 10° =1

Mopadeyua:
2304=2-103+3-102+0-10* +4 - 10°

= To duadikd cvoTUa XpnopoTolel povo 2 Yymeia to 0 kot to 1. Kabe

Uneio evog aplBuov tov Suvadikoy cuvoTHuatos £xel afia B£omg
Suvapels tov 2. Andwvoupe OTL évag aplOpog elval ypauuévos 6Tto
Svadiko cvoTnua, Ypagovtag atn BEon Selktn, Tov aplouo 2.

MNapadetyua:
1011,

Agkaetado Oxtada Tetpada Avada Movada

54
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»  Kdabe @uokds aplbpog pmopei va ypa@el wg adpotopa Suvapewv
TOVL 2. XT0 avATITUYHA auTd K&Be SUvaurn Tov 2 XpnoLUOTIOLEITAL TO
TIOAU [l POpPAQ.

lMopddetyua:
11=8+2+1

Aol k&Be aptBuog tou Sekadikol aguaTnuatog apiBunong
umopel va ypapel w¢g &bpotoua Suvduswv tou 2, umopsl va
uetatparnel ag aptud Tov Suadikov cuaTHUATOG apPiBunanc.
Apq,
11=8+0+2+1

=1-22+0-22+1-2"+1-2°

= 1011,
AvtioTpopq,
Askaefdda  Oxtada Tetpada | Avada =~ Movada
26 22 24 23 22 DB 20
1 0 1 1

1011y =1-23+0-22+1-21 +1-2°
=1-8+0+1:2+1-1
=11 Apa 1011y = 1144 = 11

MNopadeiypata

1. Alvetat o apBuédg 1001 Touv Suadikoy CUOTAUATOG.
() Na Bpeite TNV a&ia Bong Tov Yn@iov 1 otov aptlBpd 1001 .
(B) No Tov PETATPEPETE OTO OEKASIKO CUCTNHO.

Nuon:

(@) H povdda mou Ppioketar otnv mpwtn Oéon amd ta Seéid
avtiatolxei ato 2° SnAadn ato 1 Tou SekadSikol aUOTAUATOG,
evw n povada mou Bpioketatl atnv TeTaptn BEon avtioTolyel
ato 23 nAadn ato 8 Tou Sekadikol CUTTHUATOC.

(B) O aptBuoc 1001, avarvetat we €€N:
1001 =2°+0+0+23=1+8 Apa 1001 = 9.
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2. Na ypayete toug aplOpolg Tou Sekadlkov ouoTAPOTOG 15 Kat
333 oto Suadiko CVOTNMA:

NVon:
(@) O aptBudg 15 umopei va ypapel:
_ .. | 26 25 24 | 23 22 91 90
15__283-"4;'2 +11 o 6432|1684 ]2]1

(B) o va petatpéwouus to 333 aro SUASIKO oUOTNUA, PXIKE
géetadovpe mota givat n peyaAutepn Suvaun tou 2 mou Sev
urntepPBaivel To 333.

333 = 256 + 77 Mapatnpovue 6Tt TO
28 = 256 Sev unepPaivel To
333.

333 = 256 + 64 + 13 Eéstadovue Twpa moia sivat

n peyoAuTepn Suvaun Tou 2

rou Sev unepPaivel To 77.
333 =256+64+8+5 AkoAouBoUue v mio mavw

Sdtadikaoia yia o 13.

333=256+64+8+4+1 AkodouBolue v mo mavw

Stadikaaia yia 1o 5.
333=256+64+8+4+1

O aptBuog 333 avarvetar: 333 =256 +64+8+4+1
=28 426423422420

Apa 333 = 101001101
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ApaoTnEIOTNTEG /

1. O Awvdmrtiog otn StmAavn €lKOvVa ypAa@el aplOpovg oto
QULYUTITIOKO CUOTNUA:
() No Bpeite olov aplOud €xet ypawel o AyumTiog.
(B) Noa vmoAoyiocete Mooa cVBoAa xpetdlovTal yla va
YPO®EeL N XxpovoAoyia yevnoewg oog,.

2. Na ypagete Toug O¢ka TPWTOUG oplOpovg Tou Suadikov
OUOTHHATOC,.

3. N petaTtpéPete TOUG TO KATW OplBUoVE Tou  Suadikov
OUOTAMATOG OTO SEKASIKO CLVOTNUA apPiBUNONG:
(@) 110 () 1111 (y) 1001
) 1111111 (€) 1110001 (ot) 10101010

4. No pETATPEPETE TOUG TIO KATW OplOpovg Tou  Sekadikov
OUOTNUATOG 0TO SVASIKO CVOTNHA aPlBPNoNG:

() 10 () 8 (v) 14
(&) 47 () 52 (o) 67

5. Na Bpeite Tov €mOPEVO KAl TOV TIPONYOUUEVO OPLOUO TwV TILO
KATW oplBpwyv Tou Suadlkol CUCTAUATOC
(@ 101 @) 1111 (y) 1101

6. Molog elval 0 pPeyoAVTEPOG KAL O TIOLOG O HIKPOTEPOG TPLWWAPLOG
apBpog Tou SuadikoV; Not LETATPEPETE TOUG APLOPOVE aUTOVG
010 Sekadlkd oVOTNUAL.

7. 'Evag aplOpog tou SeKadIKOU CUOTHHOTOC METOTPETETAL OTO
Suvadlkd ouvoTtnua Kat Sivel vav teTpanelo apBuod. Molog Ba
MTIOPOVOE VA Eival 0 aplBUOG UTOC TOU SeKASIKOV CUOTAUATOG;

ENOTHTA 2: ApOpol 57



AAyeBpkég MNMapaotaoerg

Alepgvvnon (1)

2TO NUEPOAOYLO €VOG HRVA OxeSIACOVIE EVal TETPAYWVO
ME KOKKIVO XPWHQ, TO OTol0 TePLKAEiEL 4 nNUEPOMNVIES,
OTIWG PAIVETAL OTO TXHHA.

v Na Bpeite To dBpolopa yla k&Be (eVyog aplOuwv Tov Ppiokovtal
OTLG ATIEVAVTL KOPUPEG TOV TETpaywvou. Mot n oxéon Twv Svo
aBpolopdaTwy;

v Na OSei€ete 0Tl n oxéon Tou PBpPAKOTE LOXVEL KAl YLt OAAX
TETPAYWVAL.

v Na Seifete 6TL N ox€on TOL BPAKATE LOXVEL YL KAOE TETPAYWVO.

AT T nnNnzx K

A
24

v Na €€etdoete KOATd TOCO N
OX€0N OUTH LOXVEL KOl Yl
k&Be opBoywvlo.

v Na Bpeite kot dAAa Bavd potifo, Tor omola eppavifovtal og eva
NUEPOASYLO.

58 ENOTHTA 2: ApBpol



Alepgvvnon (2)

H véa tdon g opxITEKTOVIKNG outoutel HEYRAEG Kol TOAUTAOKEG
KOTOOKEVEG IOV Kataokev&{ovtat ypryopo kot eivat aodareig. Ot
KOTOOKEVEG amd XGAUPa €lval TO oTOTEAECHA TNG OVATTUENG TNG
TEXVOAOYIOG OTNV KATHOKEVT KTNpiwv. Avtamokpivovtal dplota 6Tov
O€Io0, OTOV AVEHO, OTO YLOVL KOt 08 OAX TaL KAUPIK& datvopeva.

‘Eva €pyooTAOlo KOTOOKEVALEL METOAAKEG SokoUG. KabBe Sokog
QTIGVETAL amd  PETOAAKEG pABSoUG pKoug 1 m, omwe Paivetal
0TO SIMAQVO OXNHAL.

Mrkog p&BSov 1 m /\V/A\V/A\V/A\V/A\V/\

Mnkog 6okoV = 6m

v" No CUUTTANPWOETE TOV TILO KATW THVOKA:

, \ MARG
Mnkoc Sokou 1506

oeEm

METOAALKWV
pPA&BdwvY 1 m

JAVAVAVAN :

Mo Tov UTOAOYLOMO TOU TARBOLG TwV PETOAMIKWY paBSwv Tov
XPELaleTal pia SokOG oToloudATOTE HRKOUG (x) m, oL pnxoavikol Tng
ETALPEING XPNOLHOTIOLOVV SLAPOPETIKOVG TUTIOUG/KAVOVESG CUUPWVA
ME TLG TILO KATW TIAPOAOTATELG.

v' Na PEAETACETE TI TOPAOTACEL, VA €ENYNOETE TIWE TIPOKVTITOLV
OL TILO KATW TUTIOL KOl VO EEETATETE KATA TIOCO £ival LGOSUVAOL.
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MaBaivw

Ma va avamapacToOVUE  TOCOTNTEG TOU  UETABAAAovTal,

Ztg adyefpués mapa- xpnowomooVpe  ypdppoto 1 oOpPoAa, Ta omoia  ovopddovral
otdoelg, ouvnbwg &ev

Balovpue to ovpPoro petapanree.
TOU TOAAATTAACLAGLOV r / .
" . lypata:
(") petagd Twv aplBuwv ap O((,SE YHaTa i ; i ,
Kat TV peTaBANTOV T H améotaon (S) mou KaAUTTEL €V QUTOKIVNTO TIOU KIVEITOL LE
¥ - ; , km , ; , ,
ETeEh wwy e orafepn TaxvTNTA 100—~ géapTATAL ATIO TOV XPOVO TE WPEG (t)
TWV.

IOV KIVEITAL TO auTokivnTOo Kat Sivetaw amo tn axeon: S = 100t

AnAadn:

3-x=3x

7 xy=T7xy Xpnan peTaBANTNG aTNV TTEPLYPAPT TUVOAWV:

A: aptiot puatkol aptBuol

AnAadn, A ={2,4,6,8,..} umopei va ypapel: A = {2x | x € N}

= Mo pabnuatikn ék@paon mov TepAauBavel TPAEEELS e aplBuovs kat
HeTafANTEG ovopdleTal aAyeBpLKT) TapdoTact.

= AplOunTikn) mMapdotacn ovoudletar kdOe oepd aplOu@V TOL
ouvSéovtal HeTaf TOUG Pe T GUUPBOAX TWV TIPAEEWV.

MNapadeiyuata:

24+8:4  ApBuntikn mopdataon

3x—1 AAyeBpikn mapaataon, Ue HETABANTY) TO x

2a + 5B  AlyeBpikn mapdataon ps SUO UETAPBANTEG, TIG a Kat B

= Tw va ypayovpe pla aAyefplkn] THPAOTAOT OE TLO QAN HOP@M
XPNOLOTIOLOVUE TIG SOTNTEG Twv TPAEewv  (ETUEPLOTIKY,
TIPOCETALPLOTIKY, AVTIHETAOETIKY).

= Av og W aAyefplK] TAPACTAON QVTIKATAGTICOUUE TOUG OHOLOVG

OpPOUG e TO AOPOLOUA TOUG, TN YPAPOUUE GE TILO ATAY] HOP@Y], KAl
Aépue OTLKAVOLE «aVAYWYT) OHOLWV OpwV».

MNoapadelypata

1. Noa yp&yete TIG IO KATW OAYEPPLKEG TIAPATTATELG OTNV TILO OTIAR

HOP®PN TOVG:

(@ (a+2)+7 (B) 5x + 3x + 2x ) 4(y+2)—3y
Nuon:

(o) (@+2)+7 =a+@2+7) Epapudélouus v mpoage-

=a+9 TAUPLOTIKY 1SI0TNTA.

@B  Sx+3x+2x =0G+3+2)'x  [poobéTouus TOUG «bol-
= 10x 0UG» 6pouG 5x , 3x Kat 2x,
epapuolovtag TNV Emiue-

pPLOTIKN SLI0TNTCA.
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(v) 4(y+2)-3y =4y+4:2-3y Epapudélouue Vv emiue-
=4y +8—3y PLOTIKY 18L10TNTA.

=(4y—3y) +8  AQaIpoUuUE TOUG «OUOI-
—1y+8 ouG» 6poug 4y Kat 3y.

2. O NMoavaywTtng €xel TomoBetRoel o KA&Be ocakoLAa Tov (Slo
apBud KUPwv. Emedn NTav apketd Papleg, agaipeos amod
KOBegUL& gakoVAQ 2 KUPOUG, yla va prtopel va TG petagepet. Na
YPAWETE UL oAYEBPLKNA TTAPAOTAON TIOU VA eKPPACEL:

() TO OVUVOAO TWV KUPBWV TIOU UTIHPXE APXLKA 0TI OXKOVAEG
(B) TO 0VUVOAO TWV KUPWV TIOV TIEPLEXOVTAL TWPA OTLG OOKOVAEG.

Nuon:
(o) Eotw OTt kABs gakoUAa Tepieéxel a KUPBoUG Apd, 0 apxLKOG
OUVOAIKOG aptBuoG kUPwv (A) Ba eivar: A =3-a = 3a

B) O Mavaywitng agawel 2 kUBoug amd TV K&Bs gakoUAa.
Apa, ge kabBeuid oakoUAa mapaugvouy a — 2 kUPBot. O TEAKOG
aptBuos kuPwv (T) Ba eivar:

2138 oy

A’ Tpomog: B’ tpomog:
T=(3a) —(3-2) T=3(a—2)
=3a—6
Apa, To guvodo Twv KUBWV | Apa, To gUvodo Twv KUBwv eivau
glvat 3a — 6. 3:(a—2)=3a—6.

3. To pAKOG €vOG OSOCPALPIKOV ynmedou ivatl 30 m peyoAUTEPO
oo To TMAGTOG Tou. Na ypaWeTe piae aAyeBpLkr TapdoTaon Tou
Vo EKQPACEL TNV TIEPIPETPO TOV yNTIESOVL.

NVon:
Eotw a T0 MAA&TOG TOU ynrédou, TOTE TO UNkKog Tou givat a + 30.
Apa, lepipetpoc:

M =2-(mAdtog + pkos)  E@apuélouue TNV  EMUEPLOTIKN

a + 30

=2(a+a+30) I810TNTQ, YIor VAl AIAOTIO)TOULE
=20 + 2a + 60 ™mv noapdataon. Kavouue ava-
=4a + 60

ywyn Ouotwv 6pwv.
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ApaoTnplOTNTEC /

1. No ypAWEeTeE TIG TIO KATW OAYEPPLKEG TTAPATTATELG OTNV TILO ATIAR

HOP®I TOVG:

() x+x B) a+at+a+a
(y) 3a+2a &) 3B+B+3B+p
() 3a+2+5a—-1 (o) 5x+8x—5

2. Na xapaktnpioete pe 2QXTO 1 AAGOXL TIG TILO KATW LOOSUVVALEG,
BalovToag o KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

(0) 3(B+4)=38+4 SQITO / AAGOZ
B) 4(w—-2)=40w—38 2Q¥TO / NABGOX
) 7(w+1)—w=6w+7 2Q¥TO / NABGOX
(6) 3(B+1)+38=68+1 2OXTO / NABGOX

3. Na OUPTIANPWOETE TA KEVE, WOTE VO LOXVOUV Ol TILO KATW
l0OTNTEC:
@38+ _|+B =128 ® 3w+ N)=3w+6
W13p-p+5-[_J=128 (&) 5([_]+2)=5c+[]

©31+2)+[ _]=52+6 (01301 +2)—[ |=31+3

4. Na ypapete plat oAYEBPLKN TIAPAOTAON TIOU VA eK@PAlEL TNV
TIEPIUETPO TWV TILO KATW OXNUATWV:
[ 1 L] [ 1 L]

5. O Tavvakng €xel TAEL ylo Pwvla o€ Eva EUTIOPLKO KEVTPO. Na
eeTAoETE TNV 0pOBOTNTA TOL CUAAOYLOMOV TOL MNavvAKN OTLG TILO
KATW TIEPUTTTWOELC;

; . Exw €x. Av ayop&sw
Exw €50. Av  xyop&6w  évx Exw €x. Av oyopasw L roe

Zevydpt TTRXTTOVTGLX TToV 6ToL (loVV éva Tt (vSt OV
€x, Ox pov TtepLeGéouy € (50 — x) eroux(Cel €20, Ox pov
TLEDL66EWOVV € (20 — X)

EVX  KXTTEAO  TTOV
eTou ller €y, O pov
TtepLe6eYovY € (x — )
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6.

7.

8.

10.

Not GUUTTANPWOETE TOV TILO KATW TIIVAKQL:

AlyeBpkn

AexTIKEG TIPOTATELS TG

Eotw 0Tt Ta XpruaTa Tou Avdpea sivat: x

() H Mopiva exel €2 meploodTepa amd Tov Avdpea.

(B) O ANEENC €xel x—14

(y) H NatoAio €xet SumAdola xpripato amd Tov
Avdpéa.

(6) H Koatepiva exel Ta pod xprpata tov Avopea.

() O Apng €xeL €4 Ayotepa omod TA TPUTAACLA
xpnpota Tou Avdpea.

(01) O Kwotag €xel mMevtamAdolo XpAMATX amd Tn
Mapiva.

(@ H'EAsva €xet 7x —20

Ye éva Tplywvo ABI n mAgvpd AI' eivan SimAdola tng AB ko n BI'
glval katd 3 povadeg peyaAltepn amd tnv mAsvpd AB. Na Bpeite
TNV OAYEPPLKN TIOPACTOON TIOU €K@EPACEL TNV TEPIPETPO TOUV
TPLYWVOU OE OXE0N HE TO MAKOG TNG TIASLPAC AB.

H Maipn €xet tpumAdolx nAwkia amd tov adedpd tng. Na
VYPAWETE TIG OAYEBPLKEG TIAPAOTATELG IOV EKPPACOLV TIG NAIKIEG
TOUG:

() onuepa  (B) Votepa amod 7 xpévia (y) Tpv amd 6 Xxpovia

Ml eTaLpElO PETAPOPWY XPEWVEL Yl €£00Q OTTOOTOANG WG
€€NG €5 otaBepn xpéwon Yyl OoTOodATIOTE TtapayyeAia Kal
eTumAgov €3 xpéwon yla k&b avtikeipevo. Na Bpeite ol amd
TIC TIO KATW OAYEPPIKEG TIOPAOTACELS EKPPALEL TO GUVOALKO
KOOTOC OXTOOTOANG N QVTIKELPEVWV:

(@) 3N -5 B) 3-(5+N) (y) 5+3N

O AAe€avdpog, n Baowa, o Twpyog, n Aavan kat n ‘EAeva €xouv
ekAeyel 0to oupPoVAO TNG TAENG Toug. O AAEEavdpog Tpe
2 Ynpoug meplocoTtepeg amod tn Baowa kat 4 Ayotepeg amd Tov
Mwpyo. H EAeva tApe 2 Yrigoug Atyotepeg amd tn Aavan kat 5
TeploodTEPEG amo Tn Bdola. Na katatdéete Ta moudid pe Baon
TIG YNPOUG TIOL £XOUV TIAPEL.
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ApOuntikn T AAyeBpikng Mapaoctaong

Alepgvvnon (1)

No peAetroste Ta Tpiat HOTIRa TOL SIMAAVOU OXNUATOC.

:.: }:: v Tukowd €xouv Ta HOTIRo LT,

N x, o v Tooa avtikeipeva Ba €XEL TO TETOPTO KAl TIOOXK TO TIEUTITO
* X X . Lo ,
*x Xk w oxnua oTn oglpd KaBe poTifou.
* * * *
* * / . / , . .
* * v Na Bpeite évav yevikd Kavova TIOU VA TIEPLYPAPEL TOV apLOPo
A7 AAA TWV AVTIKELHEVWVY TIOV OXNHUATI(OVV TO V-00TO OXNHa OTO KABE

poTi{fo (To oxnpa dnAadn ov Ba Bpioketal otn v B<on).

v Na Bpeite méoa avtikeipeva Ba €xel TO €KATOOTO OXNUA OTO
K&Be potifo.

Alepgvvnon (2)

K&Bs xpovo TO ONUOTIKO GCUHPPOVAIO OPYAVWVEL VOV  OywVa
modnAaciag, 0Tov OTOLO Ol CUPHETEXOVTEG TIANPWVOUV £VA TTIOCO YLX
Skaiwpa ovppeToxne. Ta kaBapd €0oda SivovTtal yla evioxuon tou
Kévtpou Eunpepiag tou Anpou. O 8npog poo@EpeL 0TOV KaBeva P
POAVEAX HE TIG UTIOYPAPEG YVWOTWY KAl QyOTINHEVWY aBANTWVY TNG
Kumtprokng OAupTaKAG OpASAG.

‘EZ0AA

[ Suxgpion: €100

KéoToc PaVEAXG: €5 TSN
€11 YL EVNAKES

XW—““QM
A’ Béon €100

B' Oéon €75

I féon €25

v Na ypdpete pla oAyeBpilkr) TapAoTOon TIOU Vo eKQPACEL T
kKaBapd& é0o0da amd Tnv ekdnAwan.

v Av €xouv Nén SnAwaoel CUPHETOXN WG Twpa 45 Tadid kot 50
EVNAALKEC, VO uTtoAoyioeTe TTOoo Ba gival To kEpSog Tou SNUOTIKOV
ouppovAiov.

v" Na vrnoAoyioete Tov €AdXL0TO OplOPd ATOUWY TIOU TIPETIEL VA

OUMMETAOXOVY, WOTE TO SNUOTIKO OUMUPOVALO va €xel képdOG
€2000.
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MaBaivw

= AV QVTIKOTOOTI|OOVHE OE Pl aAYERPLKT TapdoTaon TG LETAPANTESG
UE aplOpovs Kol KAVOUNE TIG TIPAEELS, TOTE TO ATMOTEAEGUX TIOU O
TPOKVYEL AEYETAL APLOUNTIKT] TLUT] TS XAYERPIKTG TAPATTAOTG.

Mapadeyua:
Av gxouue Vv adyefpikn moapaotaoan 5+ 3a kot Swoouus otn
petaBAnty v i « =3, 10te 5+3a=5+3-3

=5+9
=14
O oaptBuog 14 ovoualetar oplBunTikKy TWN NG  AYELPIKNAG
TP ATTAANG,
MNopadeiypata

1. N v avaddowaon oG TePLoXng Ba xpnotpomoinBovv TevKa
kot kuttapioota. Kamowa dekdpla Ba KOAVPOOUY HOVO HE TIEVKQ
KOl KATIOIX MOVO HE KuTtapioola. ZUp@WVa e TG odnyieg Tou
TuAMOTOG AOWVY TO TIEVKA TIPETIEL VAl PuTevovTal 120 og k&Oe
SEKAPLO, EVW Ta KUTtapioola va putevovTtal 240 o€ k&Bs dekaplo.
(@) Na ypayete wa oAyefplk moapdotaon mouv va Sivel Tov
OUVOALKO aplOpd Twv SevépuMiwv Tou Ba @uteLTOLY, Of
oxeon Me Tov aplOpd Twv dekapiwv ota omola Ba yivel n
avadaowan.

(B) Av Ba puteutouv 10 dekdpla pe TIEVKA KO 25 e KuTtapioola,
va Bpeite TOoK GUVOAIKA SEVOPUAAL Bt X PELAOTOUV.

Noon:
(o) Eotw 0Tt B (puTeUTOVV:

x Sekdpla pe eVKA
Y Sekdpla pe kunapioolx
Apq,
O ap1Buog Twv mevKwV movu Ba xpetaaTolv sivar: 120x
O ap1Buog Twv kunaptoatwy mou Ba xpetaatovy sivar: 240y
O guvoAikdg aptBLog Twv SevSpuAdiwy X siva:

% = 120x + 240y

(B) Av Ba puteuToUV 10 Sekdpla e TTEUKA KAl 25 e KUTTApPIoOLa,
SnAadn x = 10 kat p = 25, TOTE:

£ =120x + 240y
=120-10 + 240 - 25
= 1200 + 6000
= 7200
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2. Aivovtal T oUVOAQ:
A = {x | x Statpétng Tov 18}
B = {6x | x povoymerog puatkds aptfuoct

r

(o) Noa avomapaotiosTe pe PEVVELD SLdypappa T CUVOAX A Kal
B.
(B) Noa ypayete To oUVoAo I' pe TN XpHon METAPANTAC.

Nuon:

() T va avamapagtnooups Ta aUVoAa Ue BEvvelo Staypopua,
NPENEL va Yyvwpi{ouue Ta aTolyEior TOUG,

2710 gUvoldo A = {x | x Stapétng Tov 18}, avnkel kK&Bs PUOLKOG
aptBudg x o omolog eivat Stapétng Tou 18.

Apa

A=1{1,23,69,18}

2T0 gUvoAo B avhkouv ot puatkol aptBuoi Tou TPoKUTTTOLV,
AV  QUTIKATXOTNOOUWUE OTNV TOPAOTAON 6X, TIG TIUES
1,2,3,..,9. Apq,

B ={6,12,18,24,30,36,42,48,54}

(B) Na va mepypaoups 10 0UVOAO, TPETEL VA LPOUUE pla
Kown 1810TNTA oU JUVSEEL T OTOLXEl TOU guvOAou I

Mapatnpovpe 6Tt T aTolyelax Tou auvoAou givat ot Siynetot
aptBuol mov eivat uikpdTepor Tou 15. Apa, UTTOpoUuE, yla
napd&Setyua, va opiooups To aUvoAo:

I = {x | x dupmeprog wkpdtepog tov 15} 1
r={v+9|veN us v<6}

3. Na vmoAoyioete TNV APOUNTIKA T TWV TILO KATW OAYERPIKWY
TopaoTdoEwy, av a =1, B = 2 katy = 3:

A=B+y?-a® B=B+y)?* a®
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NVon:
Apxik& avtikaBioToUus TIG UETAPANTEG HE TIG AVTIOTOLYEG TIUEG
Kot akoAoUOwG eapudlOUUE TOUG KAVOVEG TTPOTELPALOTHTAG,.

A= B+y?-a®> =2+32-1°  Ynodoyilouus apyik& TIC SUVA-

=2+9-1 HUELG, akoAoUBwG Tov moAda-
ii1+9 nAaolagud kot TEAOG umoAoyi-

{ouue ™V mpPoaBean.

B=B+y)? a> =(2+3)*-1° VYnoloyiloupe opxik& TNV

=52.15 . ,
npdén atnv mapevlean, ako-
= gg 1 AoUBw¢ TIG SUVAUELG KAl TE-

Aog Tov moAAamAaaiaauo.

ApooTnPLOTNTEC J

1. To VPog evog Tplywvou eival kKatd 3 cm HeEYOAUTEPO aATO TO
MAKOC TNG PA&ong Tov.
(@) Na ypayete tnv oAyeBplkr) mapaotaon Tou ekPPAleEl TO
eUPadoOV TOL TPLyWVOUL.
(B) No vmoAoyioete o ufaddv TOL TPLyWVOU, OTAV:
i. n Bd&on Tov ivat ion pe 8 cm,
ii. To VYog Tov eivat ioo pe 14 cm.

2. Ava =5 kat f =1, va UTTOAOYIOETE TNV TN TWV TIAPAOTACEWV:

(@ (a+p)? B) 2a-p
(y) 3(a—p) 6 B+a):-(F—1)
(e) a*+p? (ot) 29 —3F

3. H Neg@eéAn TtomoBetnoe oe KaBepld amo TG 5 OCOKOUAEG TOU
oxnpotog Tov (8lo oplBpd kouvAouplwv. XTO  TEAOG NG
niepiooePav 4 kouvAovpla.

() No GUUTTANPWOETE TOV TILO KATW THVOKQL:

Aple,uog KOU}\’OUpl(JL)V 8 10 13
o€ kaBe cakoLAa

TUVOAKOG  aplBpog
KOUAOUPL®OV v 104

(B) No ypdpete pla oAyeBpikn mapdotaon Tov va ekPpadel Tov
OUVOALKO apLlOpO TWV KOUAOLPLWV OTLG 5 OOKOVAEC.
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4. Na Bpeite mooa dropa Ba kaBioovy, av evwBouv 10 Tpamelia

OT[(UC O KATW:
O o O O

ODO O| Jo ol I 1

e 0@’;@ @f’iﬁ

5.Ta TETPAYWVA HE TA OTIOIA KATAOKEVALOVE TO OXNHUATA £XOUVV

TAEVP& ton pe 1 cm.
(o) Na Bpeite tnV MepipeTpo TOoU 5%V OXANATOC KAl va eEnyNoETeE
TOV TPOTIO OKEWYNG OAG,.
(B) No ypayete pia aAyeBpLkr TapAoTaon o Va eKPPALEL TNV
TEPIUETPO OTIOLOVONTIOTE TXNUATOC,.
(y) Molou oxnuotog n mepipeTpog Ba eivat 128 cm;

6. Noo ypaete pe avaypa@n TwV OTOLXEWV TOUG TA TIO KATW

OUVOAQL

A = {5x | xeN} B = {% | a elvat aptiog puatkos aptduoc

I' = {2k + 3 | k elvat povoymerog meptttds aptfuds}

7. No ypayete pe meptypa@n (Me tn xpnon HETAPANTAC) TO GUVOAX

A,B, T kot A.

A=1{2,46,..} B=1{234,..}

Mua eTapeia KvntAg TNAEQWVIOG xpewVveL €1 yla Ayl XpEwan

K&Os pAva Kol emMAéov 1 oevt ylx K&Be AemTO OMAlOG Kal

2 0€VT Y1 KABE PAVUHA TIOL OTTOOTEAAETAL.

(@) No PBpeite TNV oAyefplkry Topdotaon Tou ek@PALEL TN
OUVOALKH Hnviaia xpgwon.

(B) MNooa mpémel va mMAnpwaoel N Mapita, av piAnoe 77 Asmt&
KoL €0TENE 90 PNVUUOTO QUTO TOV UV

68
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IootnTa - I816TNTEG IsoTATWY

Eéepevvnon

To TPWOTA VOUIOHATH KATAOKEVAOTNKOY OPXIKE amd XOUAKO Kot omtd
oidnpo. Emedn] ta Vo autd opukTd fTay TPWTN VAN YIX TNV KATHOKEUT)
OTAWY, TOAU GUVTOHA TA VOUICHXTA APXLO0Y VO YIVOVTAL atd aoTjjLL Kot
Xpuood, dU0 GYpnoTA Yl TNV KATKOKEUN TWV OMAWV Kol SLKOGUNTIKG
HETAAAQL

H aio twv V0 petdAAwy, Opwg, e Ta xpovia €ytve TOGO PEYAAT], TTOU
od1jynoe mOAAOUG TUXOSIOKTEG KOl TOPOYUPAKTESG VO SNLOUpYyicouV
EPYAOTIPLA THPAYWYTIG TAXCTWOV XPUCWV ALPWV.

‘Evag Xpuoox0og €XEL 9 VOUIOHATO, OO T OTIOIX EVAl VOl KAATILKO,
pe Alyotepo Bapog amd ta dAAa. Exel otn SiaBeor tou pia {uyopla
pe dvo Slokoug.

v Na meptypdete SLapOpETIKOVG TPOTIOUG JE TOUG OTIOOVG UTTOPEL
va xpnotpomotioel T (UYyopLd, YLt VO EVTOTILOEL TO KOATILKO
VOULOHQL.

Alepgvnon

No tomoBetroste Popidia ota dvo

HEAN Tng Quyapldg, waote k&Bs opd var ¢ = ; :
LoOPPOTIEL. ¢ l | M

v' Mrmopeite va ToTtoOsTHOETE: 1kg 500 gr 250 gr
omolovénmote aplOpd Bopldiwv

4 BapiSia M Eaks BAR

1)
o 7 Popidia 125gr  50gr 25 gr
o OAa ta fopidlax

Ta mpdTa vopiopata
KOTKav 0T0 Bacidelo
™m¢ Avdiog kot 0TS

eANVIKEG TIOAELG TNG
Mwkpdag Aociag, otnv
lovia, ota TéAn TOUL
70u T.X. aLOva.
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H moapdotaon A
ovopdletar A’ uédog

LEV® 1) Ttapaotacn B
ovoualetal B' pélog.

To olUpPoro = to
dtafdloupe

«OUUTEPAIVOUHE» T
COUVEMQYETO» KO
onuoiver ot Otav
eivau aAnOrg n mpwTn
oxéon, TOTE eivat

aAnOn¢ kou i devtepn
oxéon. To ypadouypse,
yla vat dnAwooupe 4t
Qo TNV TPWTN OYECT)
mpokUmtel 1) devtepn
oxéon.

MaBaivw

H éx@ppaon A =B elvar pa wotmta. To A kat to B eivat
HLOONUATIKEG TTAPACTACELS.

MNapadeiyuata:
4:-2=3+5
2x—1)=2x -2

Muax lo6T T Yapaktnpiletal wg:

» AAHOHY, av 1o TpwTOo péAOG TNG LoOTNTAG €ival (0o pe ToO
Se0TeEPO PEAOG TNG.

» WEYAHY, av 1o mpwTo HEAOG NG LooTNnTAg Sev elval (0o pe To
Sevtepo péAog .

MNopadeiyuata:
4-2=34+5 aAnbngwodémta
4-2=34+6 Yeudngodmta, Sndadn4-2+3+6

I810tnTeg [soTWV:

= Av mpooBéooupe kat ota SVO PEAN WG LoOTNTOG TNV (Sl

TAPACTAON, TTPOKVTITEL fLX VEQ LGOTNTA.
Arad: a=B>a+y=B+y

MNapadetyua:
Av a=f=> a+3=[+3

Av agapéoovpe kat amd ta SV0 WEAN g WwoOTNTAG TNV (Sla
TAPACTAOT, TPOKVTITEL X VEX LOOTNTA.
Arady: a =B > a—y=B—-y

MNapadetyua:
Ava=Bf=a-5=8-5

Av moAdamAacidocovpe kat Ta SV0 PEAN HLKG LOOTNTAG HE TNV (Sl
TAPAGTAOT, TIPOKVUTITEL LK VEX LOOTNTA.
Arad): a=B=> a-y=B"y

Mapadetyua:
Ava=B=a-7=8"7

Av Swpéoovpe kat ta SV0 PEAN plag ooOTNTAG pE TNV (Sl
mapdotaon (Sté@opn Tov uNdevog), TPOKVTITEL PLA VEQ LOOTTTA.

AMrad: a=B = a:y=B:y, vy *0

MNapadetyua:
Ava=f>a:6=0:6
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Iox¥el kAl TO avTIOTPOPO TWV TECOAPWYV TILO TTAV® LOTTWV, TO OTIO(0

ovoudletal og kdOe TepimTwon kat IStdTNTA TNG Staypa@ric. To obpporo & to Sia-
. B&lovpe «icoduvapei
Mapadetyua: pe» Ko onuaiver Ot

_ _ Otav 1 mpwtn oyéon

Av a=f= a+3=[(+3 eivan aAnOng, TéTE KOt
Apq, n devtepn oyéon eivou

AvTioTpoaq, a=fS a+3=p+3 aAnbng, ko avti-

otpoda, dnAadr), otav
glvoar oAnBnig n Jev-
Tepn oxéon, eivar oAn-
Ong kot 1 mpwtn

Ava+3=0+3=> a=§

oxEon.
Apa oxveL:
a=f @ a+y=B+y
a=f S a-y=-vy
a=f S ay=B-ypuu y+0
a=p < a:y=B:ypu y+0
MNoapadelypata

1. Na xpnowomoljoete T OOTNTEG TWV OOTATWY, Yyl VvV
OUMUTIANPWOETE T KEVA OTLG TILO KATW Looduvapieg, omou:

(@ a:9=£:9 S L=

B 25+a=37+p S a=--

(Y) 5a =108 Sa=- -

Nuon:

(@ a:9=p:9 Awaypapouus kat amd Tt SUO
S a:9=p:9 UEAN Tov Staipetn 9 (ISiotnTa
o a=f Awaxypapng atn Swaipean).

B) 25+a=37+8 Ipapoupe 10 37 we 25+ 12 Kau
© 25+a=25+12+p Slaypapoups Tov mpoabetéo 25
S a=12+p kat armo T Svo pEAn (IStotnta

Awaypapng atnv npocbean).

(y) 5a=108 lpdepouvue 10 10 WG 5-2 Kot
S 5a=5-28 Slaypdpouus Tov moapdyovta 5
o B-a=8-2p8 kot amd T Svo uéAn (ISiétnTa
e a=28 Awaxypapng atn Staipean).
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2. Na deiete oTla =y, ava+pB+3=y+ B +3.

NVon:

a+f+3=y+F+3  Aaypdpouus kai amd ta Svo
Sa+tpf=y+p UEAN TNG 1TOTNTAG TOUG (SLoUg
Sa=y TPOTOETEOUG,

ApaoTnpLOTNTEG /

1. No e€eTdoeTe Qv OL IO KATW EVEPYELEG SLATNPOUV HLa LOOTNTA:

(o) MoAhamAaolalw i 2 Tor SVO YEAN TNG LOOTNTAG,.

(B) Apapw 2 amnd 1o A" HEAOG TNG LOOTNTOG KAl TIPOoOETW 2 0TO
B" u€Aog TnG LOOTNTOG,.

(y) Agapw 1111 amd to A" pEAOG TNG LOOTNTAG KAl QPALpW
1111 amo to B’ peAog tng lodTnTaC.

(8) Agalpw 2 amd 1o A’ pEAOG TNG LOOTNTOG KAl a@aLlpw 3 Ao
T0 B’ péAog tng LodTNTOC.

(e) Alpw pe 2 To A" perog kat TtoAamAaoLtalw He 2 to B péhog
NG LoOTNTOG.

2. Na xapoktnpioete pe ZQXTO A AAOOZ TIG TILO KATW LOOSUVOIEG,
Badovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

@ AV a+8=B-8 & a=4 SQ3TO / NAOOX
B AV a—3=B-3 o a=p SQ3TO / NAOOX
V) AV a+4=p+7 & a=+3 3Q5TO/NAGOS
& Av a:12=p -12 s a=4 SQ5STO / NAOOS

() Av 6a=24f koL a,f+0 © a=pf 2Q3TO / NAGOX

3. Na xpnowpomolioste TG WOOTNTEG TWV LOOTATWY, Yl VA
OUMUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KAXTW LOOSUVVAIEC, OTIOV:

(@ a+2=11+p Sa=--
B x-5=y-5 ex ="
() 7x=28y ©x =
& 25+B=38+y Sp=--
& x:11l=w:11 S =w
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4. O Avtpéog kot o BaoilAng €xouv umoAoyiosl To &Bpolopa Twv
BaBuwv TOUL OuykévTpwoav oTa Tpia  Saywviopata  TOu
TETPAUAVOU. ZEPOUUE OTL CLYKEVTPWOAV TNV (Sl fabporoyia.

(@) T TN PabBporoyioe TOL TETPAUAVOL, N  KABONYATPLX
ATOPACLOE VA N LETPNOEL TO SLAYWVIOUA [E TOV TILO XAUNAD
BaBpod. Mo tov Avdpéa kat tov Baoidn Ba agpoaipebeil to
TeAevtaio Slaywviopa, 0TO OTolo £XouV TIAPEL KAl ot dvo 12
and T 20. Mowog Ba €xet T YnAdtepn Pabuoloyia,
aBpoilovtag povo ta 2 Staywviopato;

(B) O Avdpéag kat o BaaiAng Béhouv va Bpouv tov peso 6po tng
BaBpoAoyiag TOLC Yyl ouTd TO TETPAPNVO. T va
UTIOAOYIOOUPE TOV HECO Opo, abpoilovpe Toug Pabpovg Kat
Slapovpe pe to MARBOG Twv Staywviopdtwy. Na e€etdoste
Tolog Ba £xeL TOV YNAOTEPO PECO Opo Padporoyiag.

5. Na amodei&ete OTL LOXVOUV OL TILO KATW TIPOTATELG:
(@ Av a+5+8=y+p+5, T0TE a=y

B) Av 2a+38+7=2a+3y+7, 01 fB=y

V) Av af+8=ay+8 kat a#0, TOtE B=Yy

6. Na tomoBetroeTe KATAANAOUG apPLOPOVE OTOUG TPELG KUKAOUG,
WOTE TO AOPOLOPA TWV APLBUWY OTIG KOPLPEG KABE TPLYWVOL Va
slval TavTtoTe 1o (810.
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H évvowa tng E§iowong

Alepevvnon (1)

TomoBeToVpe 4 KOKKWVA (Sl TTAOKISI 0T OELPA KAl TIOPATNPOVHE
OTL €xouv TO (Ol0 MAKOG Me €va  PMAE  TAOKISIO  pARKOug
12 povadwv (1), OTIWG PAIVETAL OTO TILO KATW OXNMO.

X X X X

AnAadn, 4x =12

v Na Bpeite To pRKOG TOu KABEVOG amd T KOKKLVA TIAOKIS LA

Me Bdon To TLO IAVW HOVTEAO, Vo YpAWETe CUUBOALKA TN OxEan
IOV eKPPACEL TO KaBEVa amd TA TILO KATW OXAMATA KOl va Bpeite
TO MNAKOG TOU KaBevog amod Ta KOKKWA TAGKISIl otnv K&Be
mepinTwon.

(o)

2
12 L JuuPoAiké:  4x +2 =
x x x x
2
©)
12
P P x pe ZuuPoAika:

12 12

JuuPoAiké:

74
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Alepgvvnon (2)

Av n Quyopld LlooppoTiel KOl OAQ TA TIOKETA £XOLV TNV Sla péada, va
Bpeite mooo Quyilel k&Be TokeTo. N eme§nynoeTe TOV TPOTIO TIOU
EPYNOTAKATE KAL VA TIAPAOTNOETE OAYERPLKA TN Stadikaoio Avong.

Y

ST TR T

MafBaivw

* Elowon civar pla w06TNTA TOL TEPLEXEL TOVAGXLOTOV pia
petaBAnt). H petaBAnt) g e€icwong ovopdletal kat AyvwoTog
™m¢ e§lowong.

" AV avTIKATAOTHOOVHE TN HETABANTY Wag eElowaong He Evav aplduo,
KOl TPOKUTITEL aANONG oOTNTA, TOTE AEHE OTL 0 aPLOPOG QUTOG
emtaAn@gveL ™y ekiowon. 0 apOuds mov emaAnOevel v e&iowon
Aéyetal Ao M pila ¢ e&iowong.

MMopadeyua:
x =2 &lvat Avon g e€iowang  4x + 3 = 11,
eneldn 4-2+3=11
11 =11

* Emidvon ediowong civar n Swadikaocia mov e@appdlovps, ya va
Bpouue ) AVon ¢ eicwong.

Ynv A’ Tupvaciov Ba
acxoAnBolpe pe &L~
OWOELG TIOV TLEPLEXOUV
povo pioe petafAnt.

Ye emopeves Td&els Oa
acxoAnBolpe kot pe
eELlOWOELG TIOV TIEPLE-
XOUV  TIEPLOCOTEPES
amo pa HETHPRANTES.
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MNoapadetypata

1. Na e€etdoete katd mOoo ol aplBpol 9 kat 8 eival AVoelg TNG
etlowong x + 12 = 20.

NVon:
x+12 =20 Avtkabiotovuse to x pe tov aptbud 9. Mopatn-
9412 =20 POUUE OTL N 100TNTA Eivat PeudNG.
Apa, o aptBudg 9 Sev givar Avon ¢ &iowang
21 =120

x + 12 = 20.

x+12 =20 AvtikaBiotovue 1o x pe tov aptbuo 8. Mopatn-
8+ 12 =20 POUUE OTL N 100TNTA Eivar aAnOng. Apa, o0 aptBuog

8 givat AU &€l + 12 = 20.
20 = 20 ivau Avon ¢ eélowong x

2. Na AVoste TI¢ s€lowoslc
(@ a—25=30 (B) 8x =848
Y) 26—w=12
NVon:

[ va Avoouue uia e€lowan, UTTOPOULE VO XPNOLLOTIOINTOUUE TIG
1816TNTEG TNG Staypapn 1 Tig 1510TNTEG TwV MP&EEWV.

IoyGouv oL €&ng W8L0TNTES

TV TPEEEWV: (@ a—25=30 Ipapouue 10 30 wg Stapopd 55 — 25
a+f=y Sa=y-8 o q_25=55_25 KL SlaypAPOUUE TOV APAIPETED 25
& q =55 Kot oo T SU0 pEAN NG e€lowang.
a-p=y Sa=y+p
np=a-y (B) 8x =848 [o va BpoUpe TNV T TOU ayvwaTou,
8x _ 848 Slawpovue kat ta SUo UEAN pE ToV
a-f=y Sa=y:f 8 8 YVwaoTo mapdyovta.
& x =106
a:p=y Sa=yp
np=ay ) 26—w=12 o va BpoUpe Tov &yvwaTo, o 0moiog
S w=26-12 gival 0 OQUIPETEDG, APAPOUE amtd
S w=14

TOV UELWTED TN Slapopd

M—-—A=4 & A=M-A).

3. No emiAvosTs TI¢ £El0WOoELC:

() 2(x+3)=18 B 24:(y+1)=4
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(@ 2(x+3)=18

A’ tpomog: B’ tpomoc:
Epapudlovus apxik& tnV emiyue-

Epapuolovue TG 1810TNTES o ;
PLOTIKN SIOTNTA KAl akoAoUBwGg

TWV (OOTHTWV:

2(x +3) = 18 TIG SIOTNTEG TWV LTOTHTWV.
B 2(x+3) =18
©2-(x+3)=9-2 ) 6 - 18
©x+3=9 @2x+6:12 6
ox+3=6+3 ®2x+6:12+6
ox=6 S2x+ 6= +
© 2x =12 MmopoVpe, emiong,
2x 12 Va EQAPUOCOVUE Kol
2 = 2 ouvSuvaoud Twv TPO-
_ TIWV TIOV T[(XpOUO'l(’X-
ex=06 oTNKQV.
B) 24:(y+1)=4 [ta va Ppolus TOV SlAIPETN
Sy+1=24:4 (y +1) Swapovus tov Siapeteo
Sy+1=6 (24) 816 To mnAiko, SnAadn To (4).
oy=6-—1 (A:6=11 & 6=A4:m)
©y=5 [ va Bpovlus tov éva mpoabBeTéo,

apalpovus amd to &Bpotaua (6)
TOV YWwoTo 1poaBstéo 1.

4. Eva  opoAAnAOypappo  €xel mepipetpo fon pe 32cm. Na
UTIOAOYIOETE TO UNKOG TNG KABE TAELUPAG TOU, AV N ML TIAEUPA
elvat TpumAdola amd TNV GAAN.

Nuon:

Eotw x TO WHNKOG TNG HILOG
TAEUPA&G TOU, TOTE TO UNKOG TNG
&AANG mAcupdg Tou Ba sivat 3x.

Apq,

Br=AA=x kot AB=TA=3x

Il =AB +Bl'+T'A+ AA =32 3x+x+3x+x=32
& 8x =32
& x=32:8
Sx=4

Apa, TO HUNKOG TWV TMASUPWV TOU TapaAAnAoypdupou gival:
Bl =AA=4cm

AB=TA=3-4=12cm
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ApoGTNPLOTNTEC 5__’

1. Na e&etdoete katd Togo ot apBpoil 10 kat 11 eivar AVoeLg Tng
elowong 2x + 30 = 52.

2. Na AVoste TI¢ s€lowoslc

(@ Y+25 = 32 (B) 4y = 120

y) 184w =33 & 80-x = 16
(€) p:25= 125 (01) 2548 = 535
Q) x—12 = 45 ()  24x =120
®) 100:a =20 O w:5=3

3. No Avoete Ti¢ e€Elowoslc:

(0 Y+yY+y=33 @) 2a+3a=35
(y) 2K+ 6k =24 6) 2a+12=24
€ 3(a+2) =15 (o)  5(x—10)=75
Q B+3+p=33 () 72:(a+5)=8

4. Na avtiotolxioste TNV K&Oe e€iowaon e TNV L0OSVVOUN TNG:

E&lowon Avon

atx=p x=pf«a
Avo sEto(bffslg, oy x—a=p x=p:a
vonidoveat - 10050- a-x=p x=p-a
ARG, a-x=p x=B+a
x:a=pf x=a:f
a:x=p x=a—p

5. Na ypayete mévTe SIOPOPETIKEG EELOWOELG TIOV VA £XOUV WE AVoN
TOoV aplouo 10.

dedddddddddddunnny PURRNRRUNYY

6. Na g€etdoete TNV op- x+9=20 3x+9=15
BoTNTa TWV AVCEWV & x+9-9=2 N
== 0+q S = .
TIov £dwaoe o MavAocg S
oTIC £EloWoELC: © X=2 S X+9=15
S x=15-9
o X=6
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7.

0
v

Ito SmAavo oxnpa gaivetatl n emiduvon pog

eglowonc.

() Mol eivan n e&lowon;

(B) Noa meprypaete n Stadikaoia emidvong pe
Baon to povTEAO.
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Na eTmAVOoETE T TTLO KATW TtpofBApaTa pue tTn Xprion ESIZQOYHI:

8.

10.

11.

12.

13.

14.

Mia TIAOTEIX €XEL OXNUO EEXYWVOU, OTIWCE PAIVETAL OTO SIMAQVO
oxAua. H mepipetpdg tng eivat ion pe 132 m. Na uttoAoyioete 10
MAKOG TNG KABE TIAELPAG TNG.

O Avtwvng poipaoe Ta XxpAHaTd Tou e&ioou ota 4 maudid Tov.
MNooa xprnpota eixe, av €dwaoe oto KABe Tadi €3420;

To epPadov evog okomedouv oxnpatog opboywviov gival
200 m2. Na BpeBei To TMAGTOG TOU, AV TO MAKOG TOL givat 20 m.

H AAikn kpoatovoe €63 kat ayopooe 5 (Sl dwpa yla TIG OiAeg
¢ Na Bpeite mooa kdoTIoE TO KGO Swpo, av TG TepiooePav
€3.

Noa Bpeite T Staotdoslg evog opBoywviov Tov €xel TIEPIUETPO
36 cm, av yvwpifouvpe 0Tl n pa didotaon eivatl SIMAGoLa TG
GAANC.

To &Bpotopa dvo Sadoxikwy &pTiwv aplBuwv sivat 30. Moot
elvat oL aplBpot avtof;

Eva kouti padi pe to TEpleXOpEVO Tou QuyiCet 10 kg. To
TeEpLlEXOpEVO gival Paputepo katd 6 kg amd to kouti. Na Bpeite
o000 Quyilel TO KOUTL KOl TTOCO TO TIEPLEXOMEVO TOV.
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15. O Twpyog dwaPaoe eva PpAio 120 oeAidbwv oe 3 pepeg. Kabe
pépa StaPale 10 oeAideg TEPLOCOTEPEG ATIO TNV TIPONYOVUEVN.

Mooeg oeAideg SLaPaoe TNV TPWTN HEPT;

16. Xe tpiywvo ABI' n mMAeupd& AB gival 7 cm peyoAVTEPN amd Tnv
BI'kat n Al gival kot 8 cm peyoAutepn amd tnv Bl Na
UTIOAOYIOETE TO MAKOG TNG KAOE TIAELPAG, AV N TIEPIMETPOC TOV

Tpywvou givat 30 cm.

17. Mg 10 oTipTa PTOPW VO KATAOKEVAOW 3 TETPAYWVR OTN OELPQ,

OTWG PaiveTal dimAa:
(o) Moéoa TeTpAywva OTn CEPA PTTopw Vo @TIGEW, pe 73

onipta;
(B) No e€etdoste av pe 8354 OTPTA PTTOPW VO KATAOKELAOW
TETPAYWVA OTn  Oelpd  OmMwg OlmAa, Xwpilg va pouv

TEPLOTEYOUV OTIPTA.

18. OpBoywvio ABI'A €xel mAGTOG 5cm kat mepipetpo 14 cm. To
opBoywvio gival ogpPadikd (€xeL To (610 eufadov) pe Tpiywvo
EZH. Na Bpeite 10 pAkog tng Bdong tou tprywvou EZH, av 1o

vyog Tou Elval 2 cm.

19. Moo mpoPAnpa propsi va SidkBaoe n Avvita, av Egkivnoe va 1o

AVeL wg €ENC:
j " . - -
12 Ao ’
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Apaoctnprotnteg Evotnrag

. Na e&etdoete katd MOCO 0 aplOPoOg 2 sival Avon tng e&iowong
3x +4 = 14.

. Na AVoste TIC €€l0WOoELC:

(@) 40+ a= 124 (B) 5y =120
(y) 40-—x=12 ) w:5=22
() 2a—12=36 (o) 1542w =37
Q 2B+x)=16 n) GB+3):12=4
No tomoBetroste Ta KATAAANAQ OUPPBOAC >, =, <, WOTE VA

TIPOKUTITOVV OANBEig OxETELC:

() 22 .. 41 B 122 .. 53
(y) 1239 .. 112 &) 4% .. 2%
() 5% .. 25 (oT) 4% .. 1234°

Na ypayete TOUg TO KATW OplOpovg w¢ duvaun pe Svo
SLPOPETIKOVG TPOTIOUG:
(® 81 (B) 1000 ) 27

(5) 36 (g) 144 (o7) 16

Na vTtoAoYioETE TIC TAPACTATELG:

(o) 122t @) (12-12)3
(y) (2+4)? (8) 32 +2%:41
() (A+2-1)° (or) 23+3%2:(2-1)?

@ 52—(22+1):4° () 5°-2-32+7°-3°

No utoAoyioete TNV oPOUNTIKA TIU TWV TIOPAOTACEWY, OV

x=2Kxyp =5:
A=x+3yY B=—x)3
r=2x+3y°

Not peETOTPEPETE TOUG TO KATW OpLOPovVg Ttou Suadikov
OVOTAMOTOG 0TO SeKadIKO cVOTNUA apiBunong:

() 11 (B) 110
(y) 1111 () 10010

ENOTHTA 2: AplBpol

81



8. N petoTpéPete TOUG TO KATW aPOPOVG TOou  SeKadIKOU
OVOTAMATOC 0TO SLASIKO CUOTNUX apiBuNoNg:

(o) 7 (B) 18
(y) 117 (6) 181

9. Na Bpeite évav TPOTO, Yl VO TIEPLYPAYPETE TOV APLOPO TWV
OTHPTWV TIOV XPELAOVTAL YLt TNV KATAOKEVH TOU KAOE OXAUATOG
OTO IO KATW HoTiPat:

(o)

(B)<Z <§£ |

10. Av o x gival apTlog PUOIKOG apPlOUOG, TOTE:
(@) O emduevog puatkog aptbuog sivar:

A x+1 B. x—1 Mx+2 A x—2
(B) O mponyoUuevog TTeEPITTOG aptBUOG sivat:
A x+2 B. x -2 MNx+1 A x—1

(y) O emduevog &ptiog puatkog aptBudg sivar:
A x—-1 B. x+1 lx—2 A x+2

(86) O mponyoUluEVOG APTLOG PUALKOG aPLBLUOG glvat:
A x—1 B. x—2 Nx+1 A x+2

11. ‘Eva xwplo K €xel x katoikoug. Na ekppdioeTe GUUPBOAIKE TIG TILO
KATW TIPOTACELC:
() To xwptd I €xeL 600 KOTOIKOUG TEPLOCOTEPOUG QMO TO
XwpLo K.
(B) To xwptd A éxeL ta g TWV KATO{KWV TOou XwpLov IT.
(y) Mdoot elval ol KATOIKOL KO TWV TPLWV Xwplwv K, IT Kol 4;
Na ypaPeTe TNV MOpAOTACN OTNV TILO ATIAR LOP®.

12. N PETOTPEYPETE TIG TIO KATW TIPOTAOCELG OF MOONMUATIKEG
EKPPAOELG:
(o) Amo evav aptBuo apaipovus 6 kat Bpiokouue 11.
(B) To tetpamAdaaio evog aptBuov sivat ioo ue 20.
(y) Av og évav aptBud npoabéoouue 5, To dBpotaua yivetat 8.
(8) Av edattwoouue évav aptbud kata 7, Bplokouus 12.
(e) To géamAdato evig aptBuoU givat 54.
(o1) To tetpamAdaio evog aptBuol avénuévo kata 2, udg Sivel
26.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

KoBoupe éva xopti oe tpla oo pépn KAT& MAKOG TWV
SLOKEKOUPEVWY  YPOUHWY. AkoAoVBwG koOPoupe pe Tov (Slo
TPOTO KaBeva amd TA KOUMATIA TIOU TipoékuPav K.0.K. No
TEPLYPAYETE Evav TPOTIO, YL VO UTIOAOYIOETE TOV QPLOUO TwV
KOMMOTIWY TIOU TIPOKUTITOUV 0 KA&Bs @Aon autAg TNg
Sladikaaotac.

H nAkia t™ng Mopivag sivalr tpummAdola amd TNV nAKIx Tng
EBeAivag. To aBpotopa Twv nAkiwv toug sivat 48. Mowa givat n
NAWia TNG KOOELAG;

Avoiyoupue otnv toxn éva BiPAlo kat To dBpolopa Twv aplBuwy
Twv SVo oeAidwv Tov PAémovpe sival 389. Na Bpeite o Toleq
oeAideg avoi&ape To BLBAlo.

No ypdyete éva POBANUa IOV v TIEPLYPA@EL TV e&iowon:
EZIZQIH: 3y + S+ x+3x+5+x=42

Na Bpeite TpELG SLadOXIKOUE PUOLKOVG APLOOVG OL OTIOLOL £X0UV
aBpolopa 729.

Eva teTpdrywvo €xeL To (810 epufadov pe eva tpiywvo. Av n Bdon
TOU TPLyWVOUL glval 8 cm kal To avtiotolo Tng VYWOC eival 4 cm,
va uttoAoyioete To €PPadOV TOU TPLYWVOU, TNV TIAELPA TOU
TETPAYWVOU KAL TNV TIEPIHETPO TOV TETPAYWVOU.

Av x +1 =25 Kot P+ w = 15, va UTIOAOYIOETE TIG TIMEG TWV

TIOPAOTACEWV:
A=x+374+y +5- 14+ 9P + 12 + w)
B=x+2Y +w

O Amootolog kat dVo @idol Tou MAyav oto Tayodpoduo. H
eloodog oto mayodpoduLo eival €5 1o dtopo. O ATOoTOAOG TIPE
padi Tou Ta Sik& TOL TATIVIA KAl oL @iAoL Tou evolkiooav
nativia and 1o ayodpdpto. Av TARPWOAV GUVOAIKA €23 ylx
eloodo kal maTtivia, TOCO elval To evoiklo yla k&Be Cevydpl
TIOTIVLOL

Evag teTpaPi@log aplOpog tov Suadlkol cUOTHPATOC £xEL SVO

MNSeVIK& Kot SV0 HOVASEG.

(@) Na Bpeite GAoug Toug TIIBAVOUE aplOpoVG.

(B) Noa petatpeégete toug OpOUOVE QUTOUG OTO SeKASIKO
oVOTNHA.

3x+5
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Apaoctnprotnteg EpumAovtiopov

1. Mt opdda amod 8 KATOOKNVWTEG, VOTEPA OTO MLA VUXTEPLVA

mopeia, TAvouv o pa EUAVN yepupa. Na va Staoxiocouvv Tn

YEQUPA PE OOPAAELD, Ol KATOAOKNVWTEG TIPETIEL VA €XO0UV Madl

TOUG POKO.

H avtoxn TnG yEPupag ETITPETEL OTOUG TILO KATW GLVOUVACHOUG

ATOHWV VO TIEPATOLV:

v’ évog eVHALKOG

v éva bt

v &VYo mauda.

() Na xpnOWWOTIOINOETE TIG TILO TIAVW TIANPOYOPIES, YLt va
Bpeite OoEC SladPOpEG XPELALETAL VA YivOuv Yl va TIEPAOEL
ot opdda (6 evAAlkeg — 2 moudld), av yvwplilete OTL
SloBETOLY Evav HOVO (PAKO.

(B) Na PBpeite Tov HKkpOTEPO OplOUO  Sladpopwv  TOU
xpetddovTal yio pa opada pe Vo matdld Kol oTtolovEATOTE
aApLOUO eVnAiKwv.

ExeL
XeL% 2. Na epunvevoste TNV Lo KATtw Stadikaoia.

OKePTEL Tkéyou évav aploud.

™mA..

o [MoAAamAagiooe Tov aptBLO TTOU OKEPTNKEG UE TO 2.

o [1poaBsos 10 gro amoTeAeaua TTOU LPNKEG.

o Alaipeae Tov aptBud mou Bpnkeg Ue To 2.

o A@aipsae Tov aplBUO TTOU TKEPTNKEG TTNV APXT.

o Apaipsos 1 amod T0 QmoTEAETUAL.

o AvTigTolxios Tov aptBuod mou BPNKEG LUE TO AVTIOTOLXO YPAUUX
TOoU EAANVIKOU aApafnTou.

o JKEWYOU U EVPWTIAIKN XWPA TIOU va EEKIVA amd auTO TO
ypaupa.

Mol Xwpa EXELG OKEPTEL

3. H mepipetpog tov opBoywviov AEZH eivan ion pe 56 cm. Na
UTIOAOYIOETE TNV TIEPIUETPO TOV LOOTKEAOVG TPLywvou ABT.

A
A E
a+p
a a
H
r B 3a+f Z
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4. Not 0ImaVTACETE TA TILO KATW EPWTHHOATA:

() O opBuog 192 sivar ypappévog oto SekadlkO oUOTNHA
apiBunong. Ze oo cvoTNPa apiBunong ypdpetal wg 3000;

(B) Noa petatpépete Toug aplOpovg 12, 123, 724, 5534, and 10
Sekadlkd, o010 SuadlkO KAl OTO OKTASIKO CLOTNUX
api@unonc.

(y) Na e&etdoete TNV 0pBOTNTA TWV TILO KATW TIPOTATEWV:
L T =Tay
i, 3004 = 3049

(6) Na oupmAnpwoete PE TO KOTOAMNAO yYnepio, wote va
TpokVYOLV oANBElg LoOTNTEG:
i 12y = 105010 i 90 =9.)

. Na kavete TG TopokdTw TPAEEG oTo Suadlkd oVOTNUX
apiBunong (xwplg petatpomy TOu apBUOL OTO  SeKASIKO
oVOTNUO):
(0) 11101101z + 1001,
(B) 10110101, — 10110y
(y) 1010, - 1010z

. Na MEAETNOETE, va
TIOPOUCLACETE KAl VA
OUYKplveTE TO QPLOUNTIKO
oVoTNUa Twv Mayla pe to
apOUNTIKO CUOTNUA TWV
BafuAwviwv — Zoupepiwv.

() Noa ypayete tpELG aplOpoUg pe T oUUPOAa Twv Mayla Kol
Twv BaBuAwviwv.

(B) No e€&nynoete TIg SuokoAieg Tou TapovotdlovIav  Kal
odnynoav otnv  avaykn KoBEpwong Tou  SeKASIKOU
OUOTHMOTOC,.
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Eav o pvbog ftav aAnbwvog kai
av oL lepelg NTav oe Béom va
LETAKLVI|COLVY TOUG S{0KOUG e
pubuo éva Sioko avda Seutepod-

Aemto, B xpetalovtav

18 446 744 073 709 551 615
KWIOELS 1] KATA TPOCEYYLoN
580 xA1d8e¢ ekaToppvpLa £Tn.

YOpdwva pe evav Ivdikd pubo, étav o Oeog édtiage tov kOGO,
tomobetnoe oe évav Ivdouiotikd vad otnv mOAN Mmevapeg g
Ivdiag, évav mopyo amd 64 ypuooig Siokoug. Ot diokol eiyov 6ot
Stapopetikd péyebog ko NToy TomobeTnUévol og I GTHAT, oo
TOV HEYOXAUTEPO OTO KATW PEPOG, GTOV HIKPOTEPO oTnV Kopudr). O
Bebdg, ovpudpwva pe tov pUbo, kdAeoe Toug Lepeig va petadhépouy
toug diokoug amd To éva HEPOG TOU VoL oe éva dAro. Adyw g
evBpavototnrag twv Siokwv dev emrpemotav vo tomoBetnBel
HEYaAUTEPOG SI0KOG TAVW O€ HIKPOTEPO KO UTHPXE HOVO éva
evOLApETO HEPOG OOV HTopoloay va TomofetnBoUv TpoowpLvd ot
dioxol. O xpdvog, mov Ba xpetdfovray oL LEPEI VX HETAKLVIIOOUV
toug diokoug, Ba rjtav dco Oploe o Bedg va {rjoet o kdopog otn I'n.
Telewwvovtag ol Lepeig To €pyo, 0 vaog Ba yivel okovn Kot 0A0G 0
KkOopog Oa éxel e€adaviotel. Av mapdkovay, 0 KOGHOG apécws Ba
katootpedpoTay.

() Noti, okOpn Kol oNPeEPR, HETA amd Tepimov 4,5 XAAddeq
EKATOMMUPL XpoOVia amd Tn dnuouvpyla tng 'ng ot Ivdol
elvat alyoupol 0Tl To TEAOG TOU KOOHOU gival HOKPLE;

(B) O mYpyog Tou Hanoi eivat eva Ttavidt ou e@evpednke TO
1883 oamd Tov [dAA0 padnupatikd Edouard Lucas,
EUTIVELOMEVOG  amd  Tov  To mavw  Wobo. Na
XPNOLUOTIONOETE TO eQappoyidlo «A_En2_Hanoi.ggb» yla va
UTIOAOYIOETE TIOLOG €lval O WIKPOTEPOG APLOPOG KIVAOEWV
mov xpetdlovtal, ylwa vo pETakivnBouv 2,3,4,..,x,...,64
Slokol. Na KataypAdPeTe TI( TIOPATNPACEL OOC O Evav
Tivaka.
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ALXLPETOTNTX

ENOTHTA

3

4 )

2tnv evotnTa autr Oa pdboupe:

o No opiCoupe kat va e@appolovpe tnv EukAsideia Awaipean.
o No opioupe TNV TEAEL Slaipean 0TOUG PUALKOVG OPLOUOVC,.

o No epappolovpE TIG EVVOLEG KAL TLG LOLOTNTEG TWV SLALPETWV KL
TWV oA amAaciwVv vog aplOov otnv emiAvon TTPORANUATWVY.

@ Na SLTUTIWVOUE, VA ATIOSEKVUOUUE KAl VO EQAPUOOUME TLG
LBLOTNTEC TNC SLALPETOTNTOC KAL TAX KPLTHPLX SLAPETOTNTAC.

@ Noa opifoupe Toug TIPWTOVG, TOLVG CVVOETOLE APLOPOVG KAl TOUG
OXETIKA TIPWTOVG APLOUOVC,.

@ Na avoAvoupe evav oUVOETO aplOPO O YLWOUEVO TIPWTWV
TIOPOAYOVTWV.

@ Na opifoupeg, va amodEIKVUOULUE KOl VO EPAPUOCOVHE TLG
8L0TNTEG TOLV MKA Kot Tov EKIT TwV QUOLKWY apLOpwV.

@ Noa Siepeuvolpe Kal va e@apuoloupe €vvoleg amo Tn Bewpla
apOuwv otnV emiAvon TPORANUATWVY.

- /




88

LULLLLLIANA

TILEY

Uy

EXOVHE nkoet .-

To cUVOAO TWV DUGIKDV AplOpmv etvon N = (1,2,3,4 o}

To cUVOAO TWV DLGIKDV AplOp®v GvuﬂspO\auBowouévou Ko ToV
N devos etvan Ng = {0,1,2,3,4, .

To GUVOAO TWV dpTIwV (PUOLKOV apLOU®V civae {2,4,6 o}
To GUVOAO TWV TEPLTTOV apLOH®Y eivae {1,357, .

ALUPETES evOg @UOLKOD apdpov etva 6AoL Ot @uotkol aplopot ot
oToiotL ToV SLxpoLV.

Mo p&SEYH:

Ot SIPETEG TOV 16 sivat: A6 = {1,2,4,8,16}

ToAAQTAGC L evog aptdpol gtva ot aplopot Tov TIPOKVTITOVY ato
TOoV Tto)O\am\otmacu(') Tou PE OAOVS TOUG cpvcsu{ox’)g aptOpovs Kot
10 UndEV.

Mo p&SEYH:

Ta noAMamAdato ToV 6 sivat: Ilg = {0,6,12, 18,24,30, -3

To &Opolopa KAt TO0 YWOHEVO §Vo M TEPLOCOTEPWY (pucu«bv
aPLOH®V elvor TAVTA @UOIKOS aplOpos.

H Swapopd §00 QUOKOY aPLOH®V eivan @UOKOS apLONOG, ot 0
PELWTEOS ctva pEYOAOTEPOS oo ToV oupoupsxéo.

To TmAixo dvo q)ucsucd)v apLOU®Y elval cpucucég aplOpos, otav o
SLALPETEDS el TTOMTAACL0 TOV SloupE.
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EukAeideia Awaipeon

E€epevivnon

To nuepoAdyto eival €va cUGTNHA UETPTONG TOU XPOVOU OE TUEPEC,
MIVES KO €TT.

To olyxpovo nuepoAdylo otnpiletow oe dVo Paocikéq povadeg: Tnv
NHépa, To Xpovikd Sidotnpa dnAadi pag mApovg meptotpodng TS yng
YOpw atd ToV €qUTO TG, KAL TO NALXKO €T0G, TO XPOVIKO SIACTNHA [LOG
mANpovg mepLotpodnig TS yng yvpw amd tov HAo. H nuépa Siapkel 24
wpeg kot to €tog mepimou 365 nuépes. H nuépa ko to €rog eivat
dlaitepot GNUOVTIKA, ylati Tpoodiopilovv adevog To xpovikd Sidotnpo
HaG TANPOUG eVOAAaYG MHEPAG-VUXTAG Kot adETEPOU TO YPOVIKO
SLAoTN A HEGK OTO OTTOI0 OAOKANPWVETAL EVAG KUKAOG ETIOYWV.

v' Na peAeTNOETE TO NUEPOAGYLO Kat va Bpeite TL pépa Ba €xoupe
VOTEPA ATIO 245 nuEPEG amoO OAMEPA KOl TL pEPA Ba €xoupe
votepa oo 400 nueEPEG amd ONUEPQ.

e B — E— e

e e

pHoOnpaTiKoUg TG apxaudTNTaG. XTIC HEPEG HOG €iVOL YVWOTOG WG O «TATEPUG» TNG
l'ewpetpiag. O EvkAeidng opydvwoe kal cuotnpatomoince 0AnN Tn HoOnpatikn yvwon g
emoymng tov, oe 13 BifAio pe to 6vopa Xtouyeia.

Kdarotae artd toe BiffAioe tov givou adprepwpeva otn Oswpioct ApOp®v ko mepAopfévouvv }

|
|
i)
O EukAeidng (323 m.X.- 283 . X.) Bewpeito €vag amtd toug peyaAUTEPOUG j

B¢pota Sroupetotnrag aplBpwv. Ta «Etoryeio» amoteAolv to omouvdaidtepo €pyo Twv
APYOUOEAANVIKQOV podnpatikwv kot vmpéav to Poaoikd eyxepidio yewpetpiog ylo |
moAA0UG cuwveg. ‘Eva épyo mou eivou to devtepo o aplBpd exddoewv BiAio otov kdopo

peta tn BifAo. Iepiocdtepeg amd xitieg exddoelg Twv «XtoLyeiwv» €xovv ekdobel petd

v mpwtn to 1482 u. X.

Z &t b T, o L =0 = e SRR A e e i i i o
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Alepsvvnon

No HEAETNOETE TOV TIO KATW THVOKX KOl VO OTOVTACETE TA
aKOAOLOO EPWTAMATAL

v' AV ouVEXIOOUUE VO CUUTIANPWVOUME TOV TiVOoKa HE TOV (Slo
TPOTO, VO PpeiTe:
e ot mola oTNAN Ba ToToBeTNOel 0 APLBUOC 60

@ Of TIOL VPO Kol o€ ol 0TtHAN Ba ToTtoBeTnBel 0 aplBUOg
665

@ Of TIOL VPO Kol o€ ol oTtHAN B ToTtoBetnBel 0 aplBUOg
2016

@ Of TIOL VPO Kol o€ ol 0TtHAN B ToTtoBetnBel 0 aplBPOg

2013

v Na Bpeite évav tpn@lo kat évav tetpayn@lo apBud mouv Ba
elvat TomoBetnuévog otnv 1" oTAAN.

v Na Bpeite évav apBud, amd tov o mavw Tivaka, 0 oToiog va

EXEL TIEPLTTO aPlOPO SlapeTwy. MNa TooVG PUOLKOVG apLBPoUg
LOYXVEL QUTO;

Na €&nynoste mwg pyaAoTHKATE, YIX VO BPEITE TIG ATTAVTNTELG TAG.
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MaBaivw

= ‘Otav 80000V 600 apBuol 4, §, tote vITapxovV Vo Aot aplBpol T, v
(4,m,v € Ny kat § € N), étoL wote va toyVet:

A=6-m+v, 0<v<§.

)
0 apBuds A ovopdletal Sraipetéog, A [)
0 8 ovopdletat StapéTng, o apduog . T
T ovopdletar TMAiIKO, Kot TO VL
ovopdletat VITOAOLTO NG Slaipeomg. .
v
——

H Swaipgon g o mévw pop@nig Aéyetal EvkAeideia Awaipeon.

= Avv =0, toéten Slaipeon Aéyetal TéAewx Swaipeon.
A=41

= 0 apOusds B, B € N dapel tov aplbud a, a € Ny, av vtapyet £vag
apLOpoG K, £TOL WOTE VAL LOXVEL:

a=k-f, 6movk € N,

0 ovpBoiiopds B | a dniwvel 6TL B Srapel Ttov a. O aplBuds a
Aéyetal TOAAamAAG L0 Tov aptdpov B (1o amAd ypdgetat oA, B).

Mopadeyua:
7121 = 21 =73, SnAadn to 7 Stapei To 21.

To 21 sivau moAAamAaato Tou 7.

[Mapatpnon:
» ApTtiog aplBpog eival kabe aplOpog TOAAATAGGL0 TOV 2. AnAadn,
a=2-k Omov kK EN,

» Ieprttog aplbudg eival kdbe aplBuds mov Sev eivat ToAAATAGO 10
Tov 2, dnAadn kabe aplOpog mov SLaPOVUIEVOG PE TO 2 aPVEL
vmoéAoumo 1. AnAadn,

a=2-k+1,6mov k €N,

e Otav  Slalpetéog
Kot Sloupég eivat
loo, To TmMAiko

evarl (a:a=1)

e Otav o S8lapetng
elvat 1, To mnAiko
elvat (oo pe Tov
Slapetéo
(a:1=a)

e Otav o Slaupetéog
eivar 0, to mnAiko
eivar 0 (0: a = 0)

Ka&Be @uoikog aplb-
HOG €xeL SlapETES

T0 1 xou TOV gqUTO
ToV.

0 apBudg undev
LKQVOTIOLEL TOV OpL-
opd  Touv  Aptiov

aplBpol, £toL TO

GUVOAO TWV APTLWV
elvau

{0,2,4,6,8, ...}
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MNopadetypata

1. Na €fetdoste Toleq amO TIG TIO KATW LOOTNTEG eKPPAlOLV

EukAeidela Siaipeon.

(0)120 =28-448 (B)1345 =59-19 + 224
(V)374=8-46+6

NVon:

(@) O aptBuog 8 sivat pikpdTePOG amod 1o 28 KAl UEYAAVTEPOG
arto 1o 4. Apa, urtopei va givat urtdAotrto (v) ™G EukAsiSetag
Slaipeang e Stapétn (8) to 28 kot mnAiko (m) o 4 STt
(kavorrotel T ouvBnkn 0 < v < 6.

(B) To 224 eivat ueyaAtepo amo 1o 59 kat amo 1o 19. Apa, dev
umopel va givat urtoAotmo EukAsideiag diaipeang pe Stapetn
70 59 1 T0 19 81671 S¢v Ikavorrolel T ouvOnkn 0 < v < §.

(Y) O aptBudg 6 civatl UKPOTEPOG KAl artd TO 8 Kol artd To 46.
Apa, urtopei va ivat urtdAotrto ¢ EukAgibelag Siaipeong e
Slaipén (6) 46 kot mnAiko (m) To 8.

Emtiong, umopei va eivau vtoAowrto ¢ EvkAegideiag Siaipeang
ue Stapetn (8) 1o 8 Kot nAiko (m) To 46.

2. Na Bpeite mowa givar ta ilBava vmoAoma Tng daipeong evog

apOuov pe to 7.

NVon:

Oa mpemet To umdAowro NG Stalpeang va ival Evag apluog
UEYOAUTEPOG 1) (00G TOU UNSEVOG, AAA& UKPOTEPOG TOU SIAULPETN,
onAadn mpenet 0 <v < 7.

Apa, To urtoAouro v umopel va givat 0,1, 2, 3,4, 5, 6.

. Na Bpeite 6Aoug TOLG @QUOIKOUG apPLBPOVG oL omoiol, av

Sapebovv pe 1O 4, Slvouv mnAiko 10, pe TN xPNONn TNG
€VKAeibelag Slaipeonc.

Nuon:

Nvwpioupus 6Tt A=6n+v pe 0<v<d Apol o SlapeTng
givat § =4, T0 umbAotmo umopsi va egivar loo pe 0,1,2,3.
Ivwpidoupue o1t To mnAiko eivar T = 10, dpa amod TV 1IOTNTA TNG
gukAgidelag Stalpeang Ba Exouue:

° avv =0, T0te: A=4-104+0=40

e avv=1 ToTEE A=4-10+1=41
e avv=2 TO0TE A=4-104+2=42
e avv=3 T0TEE A=4-104+3=43

92
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ApaoTnPLOTNTEG ,

1. Na Aoete TI¢ Tilo KAtw EukAeideleg Slapéoelg:
(@ 323:17 (B) 452:15 (y) 1554:37

. 2e po EukAeidela daipeon o dlapeteog sivat o aplBpog 53 kat o
Slpetng eivar o aplBuog 7. Na Ppeite 10 TNAiko Kot TO
UTIOAOLTTO.

. Na oupmAnpwoete Tov TivaKa, OTov
A eivat o SlaupeTéog § 0 Slaupétng et
TO TINAIKO KOl v TO UTIOAOLTTO. 92
8 15
3 14

. Na e€etdoete ToOlOg MO TOUG TIO KATW OPLOPOVG EXEL TOUG
TIEPLOTOTEPOUC OIAPETEC:
(@ 6 ® 77 (y) 25 6 36

. Na xapoaktnpioste pe XQXTO R AAOOL TIG TILO KATW TIPOTACELG,
BadovTtag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

() 6]30 YQOXTO / NAAOOX

(B) 2015 YQ3TO / NAAGOX

(y) O apBuog 2 dtapel 6GAoug Toug >OXTO / NAGOX
(PUOLKOVG aPLOPOVC.

(6) To 60 sival TToANATIAGGLO TOU 5. YOXTO / NAAGOX

() O apBpog 1 gival ToATAGGLO K&BE >OXTO / NAGOX
(PUOLKOV apLBOV.
(ot) To 8 sival ToAAaTAGCLo Tou 40. >OXTO / NAGOX

(@)  To 3 sivat kat TToANaTAGGLO Kot >OXTO / NAGOX
Slapétng tou 3.

. Eva. oxoAelo eméAe€e 76 poOnTEG Tng A TAENG Yyl va
TapakoAouvBroovv e Bsatpikn) mapaotaon. Evag kaBnyntig
MTIOpel v ouvodevel peExpL kat 20 padntég. Na Ppeite tov
MIKPOTEPO aplOpd  KaBnyntwv Tou  xPeldlovTal, Yyl v
OLVOSEVTOLV TA TIAULSLAL.
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7.  Na Bpeite Toug Yuokovg aplBpovg Tov, oTav dlapeBovv pe To
3, dlvouv untoAotro Sta@opo Tou PNdevog kat TiNAIKo e§amAdoLo
Ao TO UTTIOAOLTIO.

8. O Qaidwvag peAstwvtag TNV T
EukAgidelar Sodpeon exel ypoper 0To 12 26 kdbe  tédewx
TETPGSIO TOU  TO TIUO  KATW E&o«’peon 0 Suxtpetéoc
ovumépoopa. No  géetdoste TNV E(A) vt mhvra
0pBOTNTA TOU GUAAOYLOMOU TOV. 3 TTOAAXTTAKG Lo Tov
E Sxtpétn (8).

9. IAuepa sival n teAevtaia Mapaokeur Tou pRva Nogufpiov. Na
Bpeite:
(@) TLNUEPa Ba £xoupe VoTepa oo 30 NEPEE,
(B) Tt pAva Ba €xoupe Votepa amo 30 HAVEG.

10. Na Bpeite Tov Siyrnelo aplBuo movu:
(o) €xel aBpolopa Yneiwv 12 kot €vag amod TOUG TECOEPLG
SlapéTeg Tov gival o aplOuog 19.
(B) elvar pkpoTEPOg amd to 50 Kot oL SVO MO TOUG EVVEX
Slapéteg Tou gival ol aplbpol 2 kat 4.

11. ‘Eva amod ta mpofAnpata Tng Bswpiag aptOpwv AgeL:
Metd amd TOAMA xpdvia cuvavtouvtal SV0 CUUHAONTEG O
MuBayodpag kat n Ymatia, mou eixav dwaitepn aydmn otx
MOONUATIKA Kot SLEEAYETAL O TILO KATW SLAAOYOC;

N: TTvTpevTNKES: EXEWS X SL; TTooo; TToLXG NALKLIXG;

Y: N, Tl Kot To YLVOpEVO TWV NALKL

M: (botepx ored okéymn). AeV w—cop(’b v Bpw -Ictg
oToLyElX TTOV pov £8woeC eV EVXL XPKETX. e

KL oV o0V TIW OTL TO &Bpotop TWV w?\LK’va

£ Tov KpBpd TOV OTLLTLOV 0OV;

pw TLG TPELS NAleG. OEAW KL

v Toug elvait 36
NALKEG TOVG, TX

Y: Swotd,
o SUbV pov Elvat To (8o pr

M: OvTe KL TWPX propth vt B

dAAn Bonbet... - .
; aovBX

V: Swotk! Kot ov ooV 1w 1tws T0 pEYXAVTEPO o8l €xeL &

o v TTXLSLWOV 00V,

M: Tpx va! Mcopth VXX 00V TtW TLG NALKLEG TW

welg kot oL BoAle!

Moteg eival ol nAkieg Twv TSV Kal TL OKEWELG €KAVE O
MuBayopag, yla va @TACEL 0TNV amavTnan;
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I816TNTEG TWV AlXIPETWY

Alepevnon

Eva aBAnTikO owpateio Ba AGPel pPEPOG OTNV TIOPEAQON YL TOUG
€0PTOOUOVG TNG EOVIKAG emeTeiov TG 28" OktwPpiov. O yuuvaoTng
TOU CWHOTEIOL £xEL eTAEEEL Ta TSI (KopiTala Kat ayopla) Ttov Ba
TIAPEAAOOLVY, TA EXEL XWPLOEL O TETPASEG (AVEEAPTNTA ATIO TO PUAO)
KOl TOL EXEL TIAPATAEEL KATA VYOC,

TeAlk& oL SlopyavwTteg NG TOopeAaong £dwoav  odnyieg va
TIAPEAATOLV EEXWPLOTA TA AYOPLA KA TO KOPLTOLA.

==ie * =Do
=D. g.
== o
O=D. =g.

=i

[ ]
v Noa g€etdoete KATW QMO TOlEG TIPOUTIOBETEL pTtopEl var yivel ww*w
avadlatagén Twv Todwv pE Paon TO @QUAO Kal va  gival
OUMTIANPWHEVEG OL TETPADEG.

#
i

m

=ije =Do =D‘
==ie =D. =Do

"

MaOaivw

[510tTa 1:

= Av évag @uoikog aplBuog Swaipel evav aAdo @uoiko aplopo, Ba
Stapel kot Tat TOAAATTAAG LA TOV.
Andadn, av a | B, a,B EN, 1otTeE @ | K- [ Yl OTIOLASNTIOTE TN
Tov aplBpov k € Ny,
Mapadeyua:
3|12 téte 3|(4-12), SnAadn T0 3 Slaipel To 48 MOUL Elvau
noAAamAdato Tou 12.
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[0t Ta 2:

= Av évag @uokog aplBuog Swatpel Vo aAAovg LOIKOVG aplBpovg,
Oa Stapel To aBpolopa kot ™ SLa@opd Toug.
AnAadn, av o, B, YE N, B>y, tétolol wote «o|f kat afy, TOTE
of (B +y) kara|(B =)

MNapadeyua:
2|14 kot 2|8 toTE 2|(14 + 8) Kot 2|(14 — 8) SnAadn To 2 Siapei
TO 22 KAl TO 6, avTiOTOLXAL.

[810tTa 3:

= Av évag uoIkog aplBuog Staipel vav Se0Tepo PUOLKO aplBUd Kal o
Sevtepog aplBuds Swapel évav tpito, TOTE 0 MPWTOG APLOUOS B
Swapet kat Tov Tpito (Metafatikn étnTa).
AnAadn), av a, B,y € N tétolol wote a|f kai By, tote aly.

MNapadeyua:
5|15 kat 15|60, Tote 5|60

MNopadetypata

1. Na efetdoete katd MOCO O OplBUOG 8 Sapel Tov aplOpod

Ma va amodeifovpe 400000.
OTL évag aplBuog St~

peltar pe évav A@Ado B
aplBuo, pmopolue va Nvoon:

Seiéovpe  OTL  eivou
TOAAATIAQC L0 €vog
WKPOTEPOL  aplBpov
oV Sloupeital pe tov
aplBuo avto.

O ap1Buog 400000 givar moAAamAdato Tou 40 apoul
400000 = 10000-40
40=5-8
A’ Tpomog:
ApoU o oapiBuog 8 Siawpel o 40, TOTE Sltoupsl kot KABe
noAAamAdatd tou. Apa, o aptBuog 400000 Siaipsitar pe Tov
optBuo 8.

B’ tpdmoc:

O ap1Buog 8 Staupei To 40.

O ap1Buog 40 Statpei To 400000

Apa, kat o aptBuds 8 Ba Siapel kar To 400000 (MetafoTikn
IStotnTO).
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2. Na e€etdoete KATA TTIOGO 0 apPlOpOG 24 Sanpel Tov aplOpd 2472.

NVon:

Mropouue va ypdouue to 2472 we €Ng:

2472 = 2400 + 72

2472 =24-100+ 243

ApoU 10 24 Siaupei Toug aptBuols 2400 kot 72, Staupeil Kat To
&Bpotouc Toug 2472:

2412400
24|72 = 24|(2400 + 72), SnAadir) 24|2472
Apa, 24|2472.

3. Na Seifete 611 0 aplOpdC 22a + 115, émov a € N, Siaupsitat pe
Tov aplOpo 11.

Nuon:

[a va eéeTow Kata méao o aptBués 22a + 11° Siaupeitat pe Tov

aptBué 11, Ba eéstdow av ot apiBuoi 22a kat 11° Staipovvtal s

T0 11.

o O aptBudg 22a eivat moAAamAdaio Tou aptBuov 22. O aptBuog
11 Staupei Tov aptBud 22. Apa, Siaipei kat kaBe toAAamAdatd
ToU. Apa, 11|22a.

e O aptBudg 11°=11-11-11-11-11 givar moAAamAdaio Tou
aptBuov 11.  Apa, 11]115.

e O apiBuéc 11 Siapsi Toug aptBuovc 22a kat 11°. Apa, Ba

Staupel kat To &dBpotaud Toug,
Apa, 11|(22a + 11°).

ApaoTNPLOTNTEG ﬁ-—’

1. Na €€eTdoeTe Ol ATO TA TIO KATW aBpoiopata Kot SLaPopEg
SlapouvvTal pe to 23.

(o) 4600 + 69 (B) 230000 + 26
(y) 2300 —69 (8) 6900 — 46
2. No XpnOLUOTIOINCETE TIG LOLOTNTEG TWV SLAUPETWY, Yl va dei€ete ?‘ 2% |

OTL 0 aplOpog 3745 dlaupeitan pe 1o 5. -
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3. Aivovtal ot aptlBpoi 2814, 2818 kat 28028.
(o) Noa e€eTaOETE KATA TTOCO OL TIO TIAVW apLlOpol SlapovvTal e
T0 14.
(B) Na Bpeite dvo teTpadPn@Loug aplBuoug oL omoiot StatpovvTal
ME TO 14.

4. Xwpic va kavete tn Slaipeon, va e€eTdoeTe KATA TTOCO N Slaipean
Tov 36090 pe to 45 eival TéAela Saipeon.

5 Na &¢iete oTL ou aplOupol 7a, 21la—14B, a,BEN, a>p
dlapovvtal pe 1o 7.

6. AVo @uolkol aplBpol a kat B, a > B, 6tav Slapovvtal PE TO
2 aprivouv To (810 umdAomo v. EoTw u Kal v To avTioTOLXa
TINAKKO TWV SLALPETEWV TWV a KaL B [e TO 2.

() Na ypapete TG 00TNTEG TNG €UKAeidelag Swaipeong Twv
aplOpwv a kat B.

(B) No &¢iete OTL TO GBpolopa KAl N SLaPOP& TwWV APLOUWVY
a kot B glval tédvta apTiog aptopoc.

& 7. 'Evag (oxopoTAAOTNG OEAEL VOl TIOKETAPEL TA YAUKQX TIOU €XEL
ETOLMAOEL YLt ULt HEYGAN TIapayYEAL, HE TETOLO TPOTIO, WOTE
KaOe KOUTL va TieplExel Tov (S0 aplOpo YAUKWv. Xe 22 KOUTIA
gfoAe amod 15 yAukd, oAAG tou mepioosPav 20. MNMwg TpoTeiveTe
Vo TOTIOBETNOEL TA YAUKQ, av yvwpilete OTL KABE KOUTL pmopel val
XWPEDEL HEXPL KaL 20 YAUKG;

8. Alvovtal Ta GUVOAQ:
A: oL StaupeTeg Tou aplBuoy 12
B: ot Staupeteg Tou aplBpov 36.

(o) Na mapaotnoste pe Bevvelo Staypappa ta GUVOAQ A Kol B Kat
va Bpeite TN ox€on Twv SVO CUVOAWV.

(B) Alvetaw To oVvoAo I': oL SlapETeg Tou aplBUoY x, Yl TO OTIolo
toxvel A € I'. Na Bpeite Baveg TIpEG TOL aplOpoL x.

(y) Moéoa tetola ouvoAa I' pmopeite va Ppeits;

9. Na amodeifete, pe aplOUNTIKO TOPASELYUA, OTL OL TIO KATW
TIPOTACTELG SEV LOXVOUV yLa OAOUG TOUG PUCLKOUG apLOOUC.
(@) Av a|y kau By, tote (@ + B) |y
(B) Av aly ko By, toTE a-B |y
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Kptrtipla AwaxipetotnTog

Alepevnon

Ot OAvpmioxoi Aywveg givot €voe o6 toe KUpLae aBANTIKE yeyovota 6Tov
mAoviiTn. O témog Kataywyng Twv ayovwyv givan 1) Apxaio EAA&Sa. Ot
OAvpmiokoi Aywveg amoteAoVoay HEPOG TWV EOPTACUWY TPOG TLUT] TOU
Aio. H mpwtn yporrtiy paptupial yioo Toug Aywveg TPOEPYETAL ATO TO
900 7. X., 0cAAd& moTeVETOU TTWG VT PX Y Ol AYWOVEG KAl TTLO ALY, adov
1 HopTupia A€€L TWG OL AYWDVEG SLOPYVOVOVTAY KAOE 4 XpOVIX.

To 393 u.X. o Pwpaiog Avtokpdtopag Oeoddciog A' amaydpevoe ™
ouvvéxlon twv OAvpmiokwv Aywvwv, adol Ntav eldwAoratpikoi. Ot
OAvpmiaxoil Aywveg dtoaxomnkav yix oapketd koupd. H avaPiwor toug
€ytve pe Wiaitepn Aapmpdnta, oto [Mavadnvaikd otddio amd tov 'dAro
Bapovo ITigp vre Kovpmeptév.

Ot Aywveg g OAvpmiddag, yvwotoi kot wg Oegpvoi OAvpmiokol,
tedovUvtat kabe téooepa xpovia oo to 1896 kau petd, pe e€aipeon tig
Xpovieg katd tn Suapkela Twv [Maykdopwy morépwv. To 1924 &pyioov
ot edikol OAvpmiaxol Aywveg kot ot Xewpepvoi OAvpmiokol yia
XELLeEpLVE oA ot Ao To 1994 o1 yelpepivoi aywveg dev yivovtal i
v Sl xpovid pe Toug Oepivotig OAvpmiakovg.

To emdpeva étn kard to omoiot O Ste€oryOouv OAvpmiokoi Aywveg:
2016,2020,2024,2028,2032,2036,2040, 2044, 2048, ...

v  Na efetdoste katd moco ota €tn 2050, 2088, 3000 OBa
Se&oxBouv OAvuTLaKOL Y WVEC,

v Na e€etdoste ol ko SLOTNTa TTapovalalouvv OAEC Ol TILO
TIAVW XPOVOAOYLEG KAl VO SIATUTIWOETE EVA KPLTAPLO, KE TO OTtolo
MTTOPELTE VA EAEYXETE KATA TIOOO OF O OUYKEKPLUEVN XPOVOAOyia
gywvav n Ba yivouv OAuptiakol aywveg.

Awaiwpa ovppetoxng &i-
X0V HOVO oL &VTPES  Kal
QTAYOPEVOTAV  AUOTHPA,
pe kivéuvo tnv mowrn Ha-

vétov, n €loodog oTig yu-
ValKeG Kal 0Toug §0VAOUG.
OL abAntés aywvilovrav
yupvoli kat BpaBevovtav pe
éva. oTEPAVL amo KAaSLa
€ALAG.

Méxpt to 650 ™X. TOUG
Aywveg amotedoVoe pOVO
évat dOAN U, TO TPEELILO OTA
192 pétpa, eved PETA TIPO-
otéfnkav kat n TAAN, TO
Tévtadio, N macio Kot o
ay®vag Spopov pe apuata.

Kata tn d8uapkela twv
ay®vwv, 7 LEPES TIPLV KaL 7
UEPEG LETAQ, Ywo-
TV  avakwyny o€ O6Aoug
TOUG TOAEUOUG TIOV  Yivo-
vtav otnv EAAGSa, mpaypa
Tov Seiyvel Twg Baon Ste-
EayWYNS TWV ayOV®Y 1Tav
n epnvn.
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Me avaloyo TpoTO
UTIOPOUUE VA  OTO-
Seltovpe  OTL  €vag
aplBuog Salpeital pe
to 100, av kot povo
av ta teAevtaia 600

yneila  Ttov  eivat
undevikd (00), pe to
1000, av kot pévo av
T  TeAsvtala  Tpia
yneia  Tov  elval
un&evikd (000) KA.

MaBaivw

Ovopdlovpe KPLTNPLX SLALPETOTNTAG TOUG KAVOVEG, LE TOVG OTIOIOUG
UTopovpE va Slakpivoupe katd mOco €vag aplBuos a Swxipel tov
apBuo B, omov a, B € N, xwpis va ekteAéooupe T Staipeam tou B e To
a.
[Na va amodei&ovpe ot évag aplBpog a Staipel Tov aplbuod fB, pmopovue
va ypayovpe tov B wg dBpotopa S0 1) TEPLOCOTEPWV TTPOCOHETEWY Kl
va eEETAOOVE av elval TTOAAATAGG A TOV o (TTOA. ).

0 apBuds B ypdpetat wg: B =moAd a+k, keN, tote:

" v K eivat TOAAXTAAGL0 TOV a, TOTE 0 a Slatpel Tov B

" v Kk 8&v elvat ToAAamAAG1L0 Tov a, TOTE 0 o 8€V Srapet tov B

Kptmpua Stapetotmrag:

= Kpuripuo Stapetotntag pe to 10
‘Evag @uokog apBudg Swapeitar pe to 10, av kot pévo av to
tedevtaio Ymeio tov ival undév (0).

MNapadeyua:

O aptBudg 23 450 Stapeitat pe to 10, yrati To TEAsUTAi0 Yneio

Tov &lvaut 0.

AmoSeikvieTal we €ENG: 23450 = 2345-10
= moA. 10

Apa, T0 23450 Stapeitat pe to 10.

* Kputipuo StapetotnTag pe to 2
'Evag aptpuog Statpeltal pe 1o 2, av Kat povo av to terevtaio Ymeio
Tov Slpeitat pe to 2 (dnAadn 0, 2,4, 6 1 8).

MNapadeyua:
O apiBuog 58468 Siatpeitat pe 1o 2, yiati T0 TEASUTAlD Ynepio
ToU €ivat 8.
Amodeikvietat we €€ng: 58468 = 584610 + 8
=5846-5-24+4-2
= mol.2
O aptBuog 8 Statpeitat ue to 2. Apa, o aptBuog 58 468 Siaipeitat
UE TO 2.

* Kprrnpuo StapetdtTnTAg HE T 5
‘Evag aptBpog Statpeital pe to 5, av kat povo av to terevtaio Ymeio
Tov Stpeitat pe to 5 (dnAadn 01 5).
MNapadeyua:
O aptBuog 68465 Siaipeitat pe 1o 5, ylati To TEASUTAlD Yn(pio
glvat 5.
AmodeikvieTat we €ENG: 68465 = 6846-10 + 5
=6846-2-5+15
= mol.5
O aptBuog 5 Siapeitat pe 0 5, dpa 0 aptBuos 68 465 Stapeital
e 1o 5.
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= Kpitnpuo Stapetotntag pe to 4
‘Evag @uotkos aplOpog Salpeitar pe to 4, av o aplbOpog mov
oymuatiletal amo ta Vo tedevtaia Yneia tov Slatpeital pue to 4.

Mapadeyua:
O aptBuodg 5416 Siapeitar pe 10 4, yati o aptbuog 16 mou
oxnuatietar amo Ta TeAsutala SUo Ynpio Tou Sxipeital pe To
4,
AmoSekvieTal wg €ENG: 5416 = 54-100 + 16
=54-25-4+4-4
= mol. 4
O aptBuog 16 Stapeitar pe 1o 4, dpa 0 aptBuds 5416 Siapeital
UE TO 4.

* Kprtipulo StaxpetdotnTag pe to 25
'‘Evag @uoikds aplduds Swaipeital pe to 25, av o apOuds mov
oymuatiletal amo Ta Svo tedevtaia Ymeia Tov Slopeital pe to 25.

Mapadeyua:
O aptBudg 98475 Swaupeitar pe to 25, yati o aptbuog 75 mou
oxnuatidetatl ammo Ta TeAsutala SUo Ynpio Tou Stxipeital pe To
25.
AmoSeikvieTal wg ENG: 98475 = 984-100+ 75

= 984-4-25+4+3-25

= moA.25
O aptBuog 75 Sdtapeitat pe to 25, &pa o aptbuds 98475
Staupeitat pe to 25.

= Kprtipuo StapetotnTag pe to 3
'‘Evag @uokog aplBuog Ba Staipeitatl pe to 3, av Kol HOVo av TO
aBpolopa Twv Ymeinv tou Statpeltal pe to 3.

= Kpttiplo SrapetdotnTag pe to 9
'‘Evag @uokog aplBuog Ba Staipeitat pe to 9, av Kal HOvo av To
abpolopa Twv Pm@iwv Tou Statpeltal pe to 9.

Mapadeyua:

O aptBuog 8478 Siaipeitat pue 1o 3 kat 0 9, yati To dBpotgua

TwV Yneiwv tov 8+ 4+ 7 + 8 = 27 Staupeitat pe 1o 3 kat 1o 9.

AmoSelkvieTal wg €ENG:

8478 =8-103+ 4-102+7-10' +8
=8-1000+4-100+7-10 +8
=8-(999+1)+4-(99+1)+7-(9+1) +8
=8-999+8+4-99+4+7-9+7+8
=8-999+4-99+7-9+(8+4+7+8)
=019 + (8+4+7 +8)

O aptBuog 8+ 4+ 7 + 8 = 27 Swpeitan pue 10 3 Kat 10 9, dpa 0
aptBuog 8478 Siaupeitat pe 1o 3 Kot 10 9.
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MNopadetypata

1. Aivovtal ot apBpoi 325,2310,6302 kot 1548, va Bpeite autoug

IOV SLALPOVVTAL JE:

() TO5 B) T03
(6) To0 25 () TOo2KOLTOO
NVon:

() Mo va géetdoovue katd oo Evag aptBudg Staipeitatl e To
5, getdlouue av To TEAsuTAlo Tou Yneio Siaipsital ue 1O
5(0 1 5). Apa, ot aptBuoi mou StapovvTal e To 5 ivat ot
aptBuoi 325 kat 2310.

(B) Ma va géetdoovue kata mogo évag aptbuog Staupeital pe To
3, géetadouue av To dbpoloua Twv Yneiwv Tou Staupeital pe
70 3!
lMpogBeTouue Ta Yneio Twv aptbuwv:

o O aptBuog 325 gxet dBpotoua Ynpiwv 3+ 2 +5 =10

o O aptBuog 2310 éxet dBpoioua Ynpiwv 2+3+14+0=6
o O aptBuog 6302 gxet dBpotoua Ynpiwv 6 +3+0+2 =11
o O aptBuog 1548 gxet dBpotoua Ynpiwv 1+5+4+8 =18
Mapatnpovue Ot poévo ot aptBuoi 2310 kot 1548 Exouv
&Bpotoua Yneiwv mou Staupeitat pe To 3, dpa Stapolvral Ue
T0 3.

(V) Mo va Staupeitar évag aptBuog pe to 25, mpémet o aptOudg
rou axnuatiletal and ta SUo TeAsutaia Yneia Tou aptbuov
va Staupeitat pe o 25. Apa, puovo to 325 Swaupeitat pe to 25.

(6) Mo va eletdoovus av évag oaptBuog Staupesitar ps 10 2,
eAéyxouuse av To TEAUTalo Ynpio Tou Stapeital pe TO 2
(0,2,4,6 M 8) kat T0 &dBpotaua Twv Yneiwv Tou va Slalpeital
He 10 9. O aptBuog 1548 xel we teAsutaio Yneio 1o 8, dpa
Staupeitat pe To 2.

To aBpotoua Twv Yneiwv tou givar 18, dpa Staupeitar us to
9. Emrouévwg, o aptBuog Stapeitat kot e To 2 Kot UE TO 9.

2. Not OUUTIANPWOETE T TETPAYWVAKLX |:|75E|, WwoTE VA

TIPOKVWEL TETPAWNPLOG OPLOPOG IOV VA SLALPELTAL HE TO 9 KA e
TO 4.
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NVon:

[a va Siapeitar o aptBuog [|75E| UE TO 4, B mpémel o
aptBuds mou oxnuatiletal amd Ta SVo TEAsUTaia Ynpio Tou va
Staipeital pe 10 4. ETol 0TO TEAEUTAIO TETPAYWVAKL (LOVASEQ)
UTTOPOULE VA EXOUUE TA Ynpia 2 N 6.

Mo va Swapeitar o aptBuog us to 9, mpémel va Exel aBpoloua
Yneiwv moAdarmAdaio tou 9.

o Av tomofetnoouue 1o 2 WG TEASUTAIO Wnplo, TOTE MPETEL

[ ]+7+5+2=m0A9
[ ]+ 14 =mor9

Apa, o Béon tou Ynpiov Twv xAladwv, TO Ynpio mOU
umopel va TomoBetnBei sivat To 4, yiax va uag Swaoet &Bpotaua
Yneiwv 18. Apa, o aptBuog mouv Ba oxnuatiotel Ba eivar o

[4]75[2].

o Av torofetioouues 10 6 WG TEAEUTAO YWNnPio, TOTE TTPETTEL

[ ]+7+5+6=m019
[ ]+18 =mo1.9
Apa, o Béon tou Ynpiov Twv xAladwv, TO Ynpio mOU
umopel va TomoBetnBei sivat To 9, yiax va udag Swaoet dBpotaua
Yneiwv 27. Apa, o aptBuog mouv Ba oxnuatiotel Ba eivar o

[9]75[6]

3. Na amodeifete 611 0 aplOUOg afysd, omov a+ B +y+ 6 =15,
Sapeital pe to 3.

0 oupBoAiopog
aBfyd mAwver v
atla Béong Twv Ym-

Nuon: @lwv Tov apBuov
P, , , L. oto Oekadkd ov-
O aptBudc afys umopei va ypdpet ws €€ng: B

afyd =a-1000+£-1004+y-104+6-1
a (999 + 1D+ (9+1)+y-(9+1)+6-1
a-9994+a+L£-94+L+y-9+y+4
=a-9-111+8-9-11+y-9+(@+B+y +6)
=moA.9 + (15)
Ot aptBuoi «-9-111, B-9-11 kat y-9 Slapolvtal Ue 10 9,
a@ov o kabvag Toug gival moAdamAdato tou 9 (IStvtnTa 1). Apa,
Kot To &Bpotaud Toug a9 - 111+ f-9-11 +y -9 Stapeital pe o
9, SnAadn eivar moAAamAdato Tou 9.
K&Be moAdamAdato tou 9 eivat kat moAAamAdato tou aptBuov 3,
ylati ioyvet moA.9 =9 -k =3-3-k =moA 3 Omov keN.

Apa,
afys = mor.9+ (3-5)
=moA. 3 + moAi.3
= mol. 3 Apa, o aptBudg Sdtaupeitat e To 3.
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ApaoTnplOTNTEG %’

1

Aivovtau ot apBpoi 765, 1520, 4404 kou 3850. Na Bpeite molot
ATIO VTOVG SLALPOVVTOL PE:

() TO?2 B) 7103 (yy To4
(6) TO5 () TO25 (o) TO9

NO CUPTIANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA HE TO KATAANAQ Ynpia,
WaoTe 0 apLOPOC:

(o) 43 D va dlapeitat pe To 2

(B) 93 |:| va Stapeital pe to 4

(y) 83 |:| va dlatpeital pe to 3

(&) 9 |:| 3 va dapeital pe to 9

(e) 7633 |:| va Slalpeital pe to 2 kot to 3

No CUPTIANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA HE TA KATAANAG Yn@ia,
waTe 0 apLlOpOC:

(o) 43 D va un dlapeitat pe To 5

(B) 83 |:| va Un dapeitat pe 1o 3

) 9 |:| 3 va pn dlapeitan pe to 9

(6) 837 |:| va dlalpeital pe to 5 kot to 9

(e) 38 D 7 |:| va dlalpeital pe To 9 Kot to 25

No Bpeite TOV pHkpOTEPO TPWWNPLO aplBUO TIov Slatpeital:

() peto2 (B) peto5
(y) peTo3 (6 peto9
(€) peTO 2 KALTO S (0T) peTO 3 KALTO 5

H xpovoloyia yévvnong tng lwdvvag Swapeitar pe to 9.
Ioxupidetar o1, av oAA&EeL TN Béon Twv Ynelwv NG
XpovoAoyiag, ToTe 0 aplOpdg Tov TPOKUTITEL O Slatpeital pe To
9. Na g€etdoeTe TOV LOXUPLOUO TG Iwdvvag.

Moo Ynoilo pmopel va tomoBetnBel otn B€on Tou k, WOTE O
apOuOG 1k2k3 Tou Ba TTPOKVYPEL va Statpeitatl Pe TO 3, aAA& OXL
ME TO 9;
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7. Na PBpeite moéool dwnelot oapBuol Statpovvtal e  TOUG
apBuovg 2,3,5,9.

8. Na Ppeite kat va omodeifete mOlOC €lval 0 HIKPOTEPOG
TPWNAPLOG aplBoG Tov Statpeitat pe To 3, aAAG OXL HE TO 9.

9. Na Bpeite Tpelg aplOpovg, oL omoloL va aviikouv g€ KaBepL amo A
TIG TPELG TIEPLOXEG TOV Bévvelov Staypdppatod.
A: oL aplBpol tov SlapovvTal pe To 2
B: oL apBpol tou SlapovvTal pe To 3
Mol kown WLTNTA €X0UV OAOL oL apLB|OL TTOV AVAKOLY OTNV
TOMN TwV VO CLVOAWYV;

10. H Aptava kat o NikoAag maiouv 1o mawxvidt «Mavtege tov
OPLOUO IOV OKEPTOUAL».

O SwnLog xplbpdg Tov
O SwMPLog XpLhpog oV TKEPTOUXL, OTAV | oréPropal, Otatpeltat Kot
Statpeltait pe To 5, XPNVEL VTOAOLTLO 4. | e To 2, KOXL e TO 3 KL [AE
T ynolx tov elvat kaxt T VO XKPTLOL | To 1O KXL e TO 9.
xptbrol tov &yovv &Bpolop 10.

() Na Bpeite molov aplOuod okéPtnke To KABE TSI

(B) O NwoAag oxupiCetar mwg n Apwava touv €dwoe Svo
otolela emumAgov mov Sev ta alomoinoe, yl va Bpel Tov
apOUO oL okéPTNKE. Na EETATETE TOV LOXUPLOUO TOV.

11. Noa amodeifete pe TN Xprion Twv WOLOTHTWY OTL:
(o) o aplBuog 125 dwapeitat pe to 5
(B) o apBuog 123 Slatpeital pe 1o 3
(y) o aptBuog 256 Swaipeital pe to 4

12. Na amodeifete 0TL 0 pOPOG 360 Slapeital pe 10 2, 3,4, 5 Ko 9.

13. Na e€nynoete yati évag Supnelog aplOpog mov 1o Yneio twv
Sekddwv tou va gival dimAdoto and to Yneio Twv povadwv
Tou Statpeitat pe to 3.

14. Aivetat o aplBuodg aaa.
() Na amodeifete pe t™n xpnon Twv WOLOTATWY OTL 0 APLOUOG
Slaupeital pe 10 3.
(B) Me moloug &Aoug apBpovg dlaupeital o o Tévw aplBuog
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To o00t6 Ishango, To
oroio  PBpgbnke oto
OMWVUMO XWwPLo oTa
ouvopa Ouykavtag Kot
Zoip TO 1960 «Kau
Xpovoloyeitat otnv
MaAatoABikn Emoyn,

mpwv and to 10000 m.X.,

Selxvel OTL oL avBpwrot
lowg yvwplav  TOUC
TIPWTOUG apOpolc
XWAadeg xpovia TPLv.
Elvat éva oot6 mou
dEpeL xapaypévoug otnv
plo tou mAeupd povo
TpWTouG aptbuoug (11,
13, 17, 19).

7l mwwm 1r|1lln5'|‘.‘|'| i
”r F ackagl ol

]

(o T W

MpwTot kat 2UvOsToL AplOpoi

Alepgvvnon (1)

No Ppeite molog aplOpodg (SLPOPETIKOG ATO TO £Va), E€XEL TOUG
AlyOTEPOUG SLALPETEG.

v TLTTAPATNPEITE YL TOUG SLALPETEG TOV;

v' MNbool Tétolol aplOpot utapxouvy;

Twv TpOTOV apldpdv amacx6Ance oamd TV

«kooktvo tou EpatocOévn». To «kdokivo

:cl)cxw(etou oto BiBAio Tov Nucopq&] (280 — 210 TEX) ;

O EpatoaBévng, oKEPTNKE:

«O oaptBudg 2 égxst povo SUO SlaPETEG, Apa glval TPWTOG.
Awaypbpoupe 6Aoug Toug aptBuoug mou eival moAAarmAdata Tou 2,
EKTOG TOU 2, aoU autol ot aptBuoi Sev givar mpwTtol. Zuveyiouue
Aotrtév e Tov emépevo aptBuo...»

v Na gpappodoete Tov oAyoplBpo tov EpatooBévn otov Mo katw
Tivaka.

m2345678910
11

12 |13 |14 | 15|16 |17 | 18 |19 | 20
21|22 23|24 |25 (26|27 28|29 30
3132|3334 |35(36|37 38|39 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51|52 53|54 |55|56|57|58]|59]| 60
61 62 |63|64|65|66|67|68|69| 70
717273 |74 |75 (76|77 |78 |79 | 80
8182|8384 |85(86|87|88|89]| 90
91 192 {9394 | 95|96 |97 |98 | 99 | 100
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e e
4 No  XPNOWJOTIOINOETE  TO
epappoyidlo «A_En3_Koskino.ggb», yw
va Bpeite 6A0LG TOLG TIPWTOUG APLOUOVG

pexpL To 100.
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O paOntng Tou EpatocBevn eixe mpoogel OTL dev gival avaykn va
e€eTaoel Kol va SlaypaPel T TIOAATIAGGLO OAWV TWV aPLOUWV.

v Na €€€TAOETE TOV LOXUPLOUO TOV, Vo BpEite yla TToloug aplOpong
LOXVEL N TTPATAPNON QXUTH KL VO €ENYNOETE YLOTL.

Alepgvvnon(2)

Y& éva Soxelo TOTIOOETOUVTOL TIEVTE KOKKIVEG, TIEVTE KITPLVEC, TIEVTE
MTIAE KOl TIEVTE TIPAOLVEG UTIOAEG. XE OAEC TIG MUTIAAEG pe TO (SLo
XPWHO OVTIOTOLXEL €VOAG OUYKEKPLUEVOG OpPLONOG OTwG paiveTal
OTOV TILO KATW TIVOKOQ:

Kokkwn: 2

Kitpown: 3 '

Mme: 5 ' &» ' '
lpdaown: 7

Evag paBntAg maipvel oty TUXN Mo pmaAa and to doxelo ko
KOTOyPAQPEL TOV aplOpd oto TeTPASLO Tov. EmavoAapBdvel tnv o
Tavw SLadLKaoiar TO TIOAY TETOEPLG POPEG. XTN CUVEXELX UTIOAOYICEL
TO YWOHEVO Twv opBuwv Tov Eypade oOTo TETPASIO TOUL.
AVaKOWWVEL 0TOV KABNyNTH TOu HOVO TO YWOMEVO TIOU BPNKE KAl O
KaONyNTNG wq «S1d payeiog» Pplokel TIOOEG KAl TIOLEG UTIAAEG TIHPE O
HaOntng.

v" Na Bpeite moleg PmdAeg mnpe amd To KOUTL O paBNTNG Kol va
QVOPEPETE TOV OPLOUO TIOU €ypaPe OTNV KABE UMAAQ, av TO
YWWOHEVO TOUG Elval (00 pE:

() 28 B 210 () 90

5]
'
!
1
1
!

0 Nolamiaoa 1oud

e Eneitpyoc Mpofiohn Emioyts Epyaria Naptdup Bondon

S T —
4 MNa v mo mavw Sladikaoia

pTopeEiTE  va  XPNOLUOTIONOETE  TO 8 -

epappoyidlo «A_En3_ProtoiAritmoi. ggb»

EMANASOPA

ENOTHTA 3: Aaipetotnta
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O apBudg 1 Bev
elval oUTE TPWTOG

oUte oUvBeTOG.

MoOaivw

= 'Evag @uotkos aploudg, Sid@opos amo to 1, mov €xel Stalpéteg udovo
Tov €autd Tou Kal To 1, Aéyetal MPWTOG aplOUoS, SLPOPETIKA
Aéyetal oVVOETOG.

MNapadeiyuata:

Ot aptBuoi 2,7,11,79 Stapovvtat uoévo pe to 1 Kot e Tov EQUTO
TOUG, apa glvat TpwToL.

Ot aptBuoi 4,9,32,45 €xouv kat dAAAoUG SIXIPETEG EKTOG artd To 1
KQl TOV EXUTO TOUG, apa glvai aUVBeToL

= Kd&Be @uowkog aplBpog, Siapopog amd to 1, elvat Suvato va ypagel
HUE HOVASIKO TPOTO WG YLWOUEVO TIPWTWV aplOpwv (OepeAlwdeg
Oewpnua AplOUNTIKNG).

MNapadeyua:

O aptBuodg 12 avadetat we yvouevo: 12 =26
=2-(2-3)
=223

iy A —_’Zﬂ”" T o Eol e
o = »

Eivi afoonueiwto étt ot Apyaiot ‘EAAnveq podnpoticoi kot :

 p1Adoodol 6l POV Kateiyav TNV évvold TOu TPHOTOU aplduov,

. TPAypa a6 poévo tou Baupaotd kot evlelkTikd tou Pdboug Tng

- apxooeAANVIKng Stovdnong, cAAd ko amédeiav OTL Ol TPWTOL

- oplBpoi  eivar  dmepol!  Tra  «Xtoeie»  Tou  EukAeidn

(350 . X.) umdipyel n) artddeén autov tov Bewpriparog.

Méypt tov NoéuPpto tov 2012, o peyoaditepog Yvwotdg mpwtog aptfpdg
NTav o aplOpog:
243112609 _ 1.

H avoaxdAudn tou éywve otig 23 Avyovotov 2008 péow tou
StadikTvokol TPOYPAUHATOG Katoveunpévng emeéepyaciog GIMPS. O
aplBudg ovtog gxet 12978 189 yYndia. Ov mpwtor aptbpoi €xouv
amodeiyBel avaykaio epyodeio atn olyyxpovn kpumtoypadia. ' tov mo
Tévw aplOpd mov avakoAvdOnke kot gixe mévw ortd 10 000 000 Ynodie,
800nkav 100 000 SoAdpia. Ot olyxpovol epeuvntég ouveyilouv va
avadntouv  mpwtoug apBpots pe T Porbeir  nAekTpovik®V
UTTOAOYLOTWV.
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MNopadeiypata

1. Na gfetdoete Mool amd Toug aplBpovg 18, 45 kol 79 eival
TIPWTOL.

Nuon:

To 18 &xet Staupéteg Toug aptBuovg 1,2,3,6,9 kat 18. Emouévwg,
sivait auvBeToc.

To 45 &xet Stapéteg Toug aptBuoug 1,3,5,9,15 kat 45. Emouévwg,
sivat auvBeToc.

To 79 €xel SIPETEG HOvo TouG aptBuoug 1 kat 79, dnAadn sivau
TPWTOG.

2. Na avoAdvoete Tov aplOpo 90 o€ YIVOUEVO TIPWTWV TIOPAYOVTWV.

NVon:

Ma va  avaAvoouus évav  oplBud o  YWousvo mPWTWV
ToPayovVTwV, Ppiokouus SIaSoxIK& TOUG TTPWTOUG aptBuols Tou
elvat Staupeteg Tou Kat eKTEAOULUE SLASOXIKA SIXIPETELG, OTIWG OTA
TTPASEIYUATA TIO KATW:

90 | 2 90 | 2
}Ts 45 |3
15| 3 A 15 | 3
5]5 5|5

1 1

Apa, 0 optBuog avarvetar 90 =2-3-3-5=2-3%2.5

3. H av&Auon evog aplbpol og YIVOPEVO TIPWTWYV TIAPAYOVTWY EXEL
™ popen 23 -3 -a, Omov To a eival TpwTtog apdpoe. Na Bpeite
TIOLOC ivat 0 aplOpoOG a, av 0 apBuog 23 - 3 - a Slaupsitat:

() peTO 10 (B) peto7

(V) peto2

NVon:

(@) Mo va Swpeitar pe to 10, mpémet o aptBuds va eivau /
noAAamAdato Tou 10, dpa To a mpEmel va givat To 5. AnAadn, /

B) Na va Swpsiton pue 10 7, mpémel o aplBuds va  eivat

noAAamAdato Tou 7, dpa To a TpEMEL v lvat To 7. AnAadn,
23:3-7=168.

(y) Mo va Swpeitar pue 1o 2, mpenet o aptBuog va eivat
noAamAdoio Tou 2. O oapBuéc 23-3-a eivau KN
nmoAdamAdoto Tou 2, dpa 10 a Ba umopovos vo eival
OTT0LOTSNTIOTE MPWTOG APLOUAG.
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ApaoTnplOTNTEG ‘3—"

Na avoAvoete Toug aplOpovg 56,108,73,84 kat 65 g€ YIWOUEVO
TIPWTWV TIAPAYOVTWV. oot amod autovg ival TpwTo,

Noa Bpeite TOV PKPOTEPO APLOUO TIOU €XEL TIPWTOUG TIAPAYOVTEG
TOouG aplOpovg 2, 3 Kat 7.

Noa B&Aete o KUKAO TOV OplOUO O OoTolog €XEL OKPLPWG TPELG
SLOPOPETIKOVG TIPWTOUG TIAPAYOVTEC.
(0 15 B 20 (y) 30 (6) 57

Na Ppeite dvo mpwTtoug aplBpovg oV To ABPOLoUA TOUG VA
glval apTiog aplBpog. Na e€eTAoeTe KATA TTIOCO AUTO LOXVEL YL
KOs ABpolopa TPWTWV apPLOpWV.

H Oswpia aplBuwv amaocxdAnos ToAAoVG MaBnuaTikovg.

(a) O Goldbach (1690 — 1724) SlatunMwoe TNV £IKAcior OTL KAOE
APTIOG APLOPOG HEYOAUTEPOG TOU 2 UTIOPEL Vo ypo@el wg
aBpotlopa Svo TpwTtwv aplBpwv. Na €QappoOcETE TOV
LOXUPLOPO aUTO YL TOUG APTIOUG aplOpovg 32 Kot 42.

(B) To 1845 o paBnuatikog Bertrand Statimwoe TNV elkaoio OTL
peTagy omolovdAMoTE APLOPOV (LEYOAVTEPOU TOV 3) KAl TOU
SIMAGOIoV TOu aPLBPOV UTOU UTIAPXEL TOUAAXLOTOV EVOG
TPWTOG aPOUOC. Na EPAPUOCETE TOV LOXUPLOUO QUTO YL
Tov aplBuo 20.

Na Bpeite Tov MPWTO KATA OElpd& TMPWTO aplOpd mou eival
peyoAUTEPOG TOL 200.

H Mapiva oxupiletatl 0Tl TO TPIMAACLO €VOG TIPWTOU aPLOUOU
glval emiong mpwtog apBuog evw o Mavog Sapwvel. Na
ggetdoete TNV 0pBOTNTA TOU GUAAOYLOMOU TWV SVO TTASLWY KAl
va amnodeifete pe Tn PonBsia Twv WOLOTATWY TIOLOG Ao Toug SVO
€xeL Sikauo.
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8.

10.

11.

No efetdoete katd TOCO TO ywopevo N to dBpolopa Svo
TPWTWV oplBuwv eival mpwtog 1 ovvBetog aplBuog. Na
SIKALOAOYNOETE TNV ATIAVTNON 00G e KATAANAO TIapASELy L.

Ké&Be @uokog aplBpog mou eival i0og pe 1o ABpolopa Twv
YVNOlWV SlaPETWY Tou (YvAolol givat OAoL oL SLaLPETEG EVOG
aPLOUOV EKTOG ATIO TOV €QUTO TOU) ALYETOL TEAELOG OPLOUOG.

(o) Na Bpeite Tov emOpevo TEAELO APLOPO PETA TO 6.

(B) Mmtopetl évag téAelog aplOpog va eival TpwTog;

H avdAuon evog aplBpov og YIVOPEVO TIPWTWY TIXPAYOVTWY EXEL
™ popen 23-3-5-7-a, 6mov To a sival TpwTog apBros. Na
e€nynoete ylati o aplOpog autog Statpeitat pe to:

(o) 12 (B) 15 (v) 21

No tomoBetnoste Toug aptbpovg 0,1,2,3,4,5,6 Kol 7 0TI OKTW
KOPUPEG €VOC KUPBOL €10l wote To dBpolopa Svo Sladoxikwv
KOPUOWV Va givat TIpwTog aplOpoc. (AladoxIKEG KOPLPEG glval oL
KOPUPEG TIOU EVWVOVTAL JE ULO 0K TOU KUBOV).

Am6 v emoyxn Tov
MuBayopa (~500
mX), TOU TPWTOG
TOUG
TéAElOUG  aplBuovg,
povo 38  TéAewoL
aplBpuol éxouv Bpebel.

SwatuTwoe
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Méylwotog Kowog Aloupétng kat EAaxioto
Kowo MoAAamAaocio AplOpwv

Alepsvvnon (1)

Mo tnv mapovcioon SeSOPEVWY OTN OTATIOTIKN XPNOLUOTIOLE(TAL TO
ELKOVOYPOUMA. € aUTO TO €(60¢G SLayPAPPATOC XPNOLOTIOLEITAL VT
oUPPBOAO, TO OTOI0 QAVTIMTPOOWTIEVEL €vav aplOpd atopwv (A
QVTIKELUEVWV).

[a moapddetyua to SimAavé siovoypauua mopouatadlsl Tov aptbuo
TWV aTOUwV 0 axéon He Tov aplbud twv PiBAiwv mou €Eyouv
StaBéaoet.

Apa, 50 pabntég dev exouv Siafdast kavéva BiSAlo.

H Avvita kot 0 AAEEOVEPOG €XOUVV KAVEL IO EPEVVAL OTO OXOAELD YL
TOoV oplOud TWV ATOPWV TIOU XPNOLUOTIOOVV KoBnuePWE TO
StadikTuo. Ta AMOTEAEOPATO PAIVOVTOL OTOV TILO KATW TIVOKAL:

MaoBnTpleg 72
MaBnTég 90

MNa tnv mapovcioon Twv Sedopévwy, T TAdIA ATTOPACLOAV VO
[ ]

XPNOLUOTIOINOOLV [t PLyoVP w , N omola Ba aVTIMPOCWTIEVEL
EVOV OUYKEKPLUEVO OPLOUO aTOUWV.

v Na Bpeite TOoA ATOPA PTTOPEL VO AVTUTPOOWTIEVEL IO (PLYOVPAL.

v MNolog eival 0 €AAXLOTOG aplOpOG PLyoupwV TIOU MTOPEL va
XPNOoTIOINOE(;

Itnv €peuva EAaPav PEPOG KOl Ol KBNyNTEG, amd Toug omoioug 48
amAVTNOOV OTL XPNOLUOTIOLOVV KaBNueEPLVA TO SLadikTuO.

v' NOl KATOOKEUAOETE €V ELKOVOYPOUUO TIOU VO TIAPOUCLALEL TOUG
MOONTEG, TIG POONTPLEG KAl TOUG KOBNYNTEG ME TOV €AGXLOTO
apLOUO PLyoVpwV.
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Alepgvvnon (2)

AVO epyATeC €VOG ouvepyeiov TOTIOBETNONG TTAQOTIKOU TIAXTWATOG
gpyadovtal ywa va kKoAuvgouv évav opBoywvio Staddpopo, Tou
omolov To pAKOG Sev uTtEPPaiveL T TIEVTE HETPQA, OTIWG PAIVETAL OTO
O KATW oxnpa. O évag Eekvd ammo tn pia &kpn Tou SLaSPOOL Kall
0 GAAOG aTtd TNV GAAN HE 0TOXO Vo cuvavTnBOoUV. Ta TIAAKAKLYL Eivat
OXNMOTOG TETPAYWVOL ME MAKOG TIAEUPAG 40 cm kot 48 cm
avtiotoxa. Na Bpeite To pnkog Tou Sladpopov Kat Tov aplOpd amno
TAQKAKLO KABe gidoug Tou Ba TomoBetnBovv Kal amd Toug Sdvo
epyateg o0tav Ba cuvavTnOoVY, av YvwPI(OUpE OTL TA TIAAKAKLO TIOU
€xouv otn S1aBeon Toug EQapOlouvV aKPLPWG.

Mafaivw

* Méyiwotog Kowvog Arapétng (MKA) 800 1) TEPLOCOTEPWV PUOIKDV
aplOP®WV OVOUAZETAL 0 HEYOAVTEPOG KOLWVOG SLALPETNG TWV APLOUWV
AUTWV.

Mapadeyua:

Ot Staipéteg Twv aptBuwv 12 kat 16 sivat:
Ay =1{1,2,3,4,6,12}

A6 =1{1,2,4,8,16}

O  ueyaAUtepo¢ ambé  TOUG  KOWOUG  SIAIPETEG  TOUG
elvat MKA(12,16) = 4

ENOTHTA 3: Aaipetotnta
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* EAdxiwoto Kowd MMoAdamAdoro (EKII) Svo 1 meploodTEPWY

(PUOIKWV APLOUWY OVOUAETAL TO WKPOTEPO, WUN UNOEVIKO, KOLVO
TOAAATIAQGLO TWV APLOUWV AUTWV.

MNapadeyua:

Ta moAAamAdaoia Twv aptBuwv 6 kat 8 ival:

Iz ={0,6,12,18,24,30,36,42,48,54, ...}

Mg = {0,8,16,24,32,40,48,56,64, ...}

To UIKPOTEPO ATTO T KOWVA TOUG TToAAaTAd Tt givai
EKII[6,8] = 24

lNa va Bpovpe to EKIT 1} tov MKA 800 1| TEPLOGOTEPWV PUGLKWV
aplOUWY, UTOPOVUUE VA AVAAVCOULHE TOUG aplOPOUG GE YLIVOUEVO
TPOTWV TAPAYOVTWV KAL AKOAOVOWG:

» T'x tov MKA oynuatilovpe To ywopuEVO TwV KOW®V TPOTWV
TOUPAYOVTWVY TOUG HE EKOETN KABEVOG TOV MIKPOTEPO ATIO TOUG
eKOETEG TOL.

MNapadeyua:

AvaAvouue toug aptBuoug 84 kot 120 gg yIvouEVO TIPWTWVY
TTAPAYOVTWY WG EENG:

84=2%2-3-7

120=23-3-5 MKA(84,120) = 22:3 =12

» TN to EKII oynuatifoupe 1o Ywopevo OAwV TwV TPOTWV
TOUPAYOVTWY TOUG HE EKOETN KaBeVOG TOV HEYXAVTEPO ATIO TOUG
eKBETEG TOL.

MNapadeyua:

AvaAUouue ToUG aplBUoUG 6 Kol 8 g YIVOUEVO TPWTWV
TTAPAYOVTWY WG EENG:

6=2-3

g =23 EKI[6,8] =23-3=8-3 =24

* AVo @uowkoi aplBpoi a xat B Aéyovtal TpwTOL HETAED TOUG (1)

OXETIKA TTpwToL), av 0 MKA toug eivat to 1.

MNapadeyua:

Ot aptBuoi 8 kat 9 givat mpwtot ueTaéL TOUG, APOoU
8 =23

9 =32 MKA(8,9) = 1
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MNopadeiypata

1. Aivovtal ot aptBpoi 36,48 kat 60. Na Bpeite:
() Tov MKA(36, 48,60)
(B) to EKII[36,48,60]

Nuon:
AvaAUouue Toug aptBuols 36,48 kat 60 Ot yvOUEVO TIPWTWV
TTOPAYOVTWV:

36 | 2 48 | 2 60 | 2
18 | 2 24 |2 30 | 2 36 = 22 . 32
9 |3 12 | 2 15 | 3 48 =24 . 3
3 |3 6 |2 5|5 60=22.3.5
1 313 1
1

() Mo va vmoAoyiooupe Tov MKA Twv mio K&Tw opltBuwy,
evtomi{oups TOUG KOWOUG TIAPAYOVTEG OTOV UIKPOTEPO

eKBETN:
36 =|22| -| 32
48 =|2*|-|3
60 =|22|-|3 |- 5 MKA (36,48,60) = 22-3
=4-3

=12

(B) Mo va vmoAoyiooupue to EKII Twv M0 TAVW optBuwv,
Bpiokouus TO ywousvo OAwv TwWV TOPAYOVTWY OTOV
UEYAAUTEPO EKOETN:

EKII[36,48,60] = 2*-32%-5
=16-9-5
=720

2. H etaupeia A Byadel veo HOVTEAO OUTOKLIVATOU KABE 4 XpOVLa, EVW
oL etawpeieg B kat I' kaBe 6 kat 8 xpovia avtiotola. To 2011
ERyoAav Kol Ol TPELG ETALPELEG VEX HOVTEAQ. Mol elvat n emOpevn
XPOVIAX TIOU Ol KATAVOAWTEG Bar £XOUV €TAOYN OE VEX POVTEAX
KOl aTto TIG TPELG ETALPELEG

NVon:

Apxika mpémel va Bpouue kaBs mégo ot Tpelg eTalpeieg Pyddouv
TAUTOXPOVA VEO HOVTEAD, TO UIKPOTEPO SnAadn amd T Kowd
ntoAAamAdoto Tou 4, Tou 6 KAt Tou 8.
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AvaAloupue 10 4, TO 6 KAl TO 8 O YIVOUEVO TTIPWTWVY TIHPAYOVTWV
kat Bpiokouue To EKII TOUG:

4=2-2=2%
6=2-3
8=12:2-2=23 EKII(4,6,8) = 23-3 =24

AnAadn, kaBe 24 xpovia Byalouv Kat ol TPELG eTAlpEies, TNV (Sla
XPOVI& VEO OVTEAO.

To 2011, gxouv ByaAsl Kal ol TPELG ETAUPEIEG VEO HOVTEAD, dpa
auto Ba éavaouuBei To €tog: 2011 + 24 = 2035.

. Na Bpeite Toug Stynepiloug aptbuols a kat Byl Toug omoioug

toxVet ott EKIl[a, B | = 77 ko MKA(a,B) = 11.

Nuon:
O MKA =11, &pa ot SUo aptBuoi éxouv wG UeYyaAUTEPO KOO
Stapetn Tov aptBud 11, eivar SnAadn moAdamAdaoia Tou 11.

Apa, ot aptBuoi a kat B eivar SVo amd TOUG APLBUOUG:
{11,22,33,44,55,66,77,88,99}.

[a va givat to EKIT = 77, T0TE ot pévot aptBuol yia Toug omoioug
LoxVet eivat 11 kot 77.

ApaoTnPLOTNTEC a—’

1. Na Bpeite Tov MKA kau 10 EKIT TwV aplOpwv:

(a) 32 kaL36 (B) 24 kau 45
(y) 32,48 kal 80 (&) 252,294 kot 378

2. Ailvovtal To oUVOAQ:

A: ol Slaupéteg Tou 24
B: ot Siaupéteg Tou 36 B
I': ol dlaupEteg Tov 54
() Na TomoBetrioste oto SumAavo
BEVVELO SLAYPOPUO HOVO TOUG aplBpovg: 12,9, 8,27, 2
(B) MoV Ba TomoBeTNOel 0 MKA TwV TPLWV aplOpwy;
(y) Nooa otoweio Bat €xeL To oUvoA0 ANB N T;

r
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Mol amd ta o kA&tw {eVyn QUOKWVY OPLBPWV Elval TTPWTOL
METOEV TOVG;

() 16 kou 25 (B) 26 kau 35

(y) 36 kaL45 (&) 46 koL 55

No  amAoTIoINOsTE T KAQOUOTO HME TOV MIKPOTEPO aplOuod
n L X MLIKPOTEP pPLOU Avéyoyo  KAdopa

OTAOTIOICEWY WOTE VA YiVOUV avaywya. OVOLGLETOL To! KA
123 240

(@ = ® = (y)

76 321

ikl Ol®, TOU OToloL O
720 apl®unTig KoL o Ta-

povouaoTig 8ev €xouv
Kowo Swupétn.  An-
Aad aplOunTg KAt
No KAVETE TIC TILO KATW TIPAEELG: TIOPOVOPXGTHS  efvar

1.1 1.1 r_ 1 TPWTOL HETAEV TOUG.
@ St ® =t (v)

No Bpeite TOOK TO TIOAY OPOLX SEUATA UTIOPOVHE VO KAVOUUE HE
108 tetpadia, 18 BpAia kot 54 poAvfia. Moéoa teTpadia, PLpAla
Kol LOAUPLa Ba TepLEXEL TO KAOE SEUa;

Ye éva Aovva Moapk gival eykateotnpevol SVO TIEPLOTPEPOUEVOL
TPOXOL, €vaG HEYAAOG KOl €vag UIKPOG. O peyoAUTEPOG TPOXOG
KQVEL Ml TIANPN OTpo®r kK&Be 50 SgutepOAemTa KOl O
MIKPOTEPOG TPOXOG k&Be 30 Seutepolemta. Ot dvo Tpo)oOL
EeKVOUV TaUTOX POV KOl 0TNV aeTnpia Bploketal To Bayovt A,
TOU HEYAAOUL TPOXOU Kol TO Paydvt B; Tou pikpou Tpoxol. Na
Bpeite Votepa amd moon wpa kol T dvo Paydvia Ba gival
TTOXPOVa 0TNV agstnpia. Moosg meploTpoPég Oa KAVEL TO
K&Oe Bayovy

O kUplog¢ Oavdong appwotnos pe (won Kat o0 ylaTpdg Tou

ouvéoTnoe va maipvel 3 eappaka yo pio efdoudda. To mpwto

PAPHAKO TO Ttalpvel kKABs 6 Wpeg, To SevTEPO KABE 8 WPEC Kal

TO TpiTo K&ABE 12 WpEC.

(@) Noa vmoAoyioete kdBe oo wpeg Oa maipvel kat Ta TPl
@appoaka podi.

(B) Mooeg popég ot Eva EIKOOLTETPAWPO Ba Ttdpel SVO PAPUAKD
Hodi;

Mua kaeTepLa £XEL SVO PWTELVEG TIVOKISEG. H pia avaBoofrvel
KABOe 9 SeuTePOAETTA KOl N GAAN K&Be 15 SdeutepOAemTa. Av oL
V0 TVaKideg avaPouv ToTOX POV, VOTEPR ATIO TTOCN WP Bal
avayouv Eava TauToxpova;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Na Bpeite tpla evyn apBuwv mov to EKII TOug va gival to
YWOHEVO TOuG. Tu moapatnpeits; No SIATUTIWOETE €val YEVIKO
Kavova.

Alvovtal ol aplBpol x Kol y yloo Toug omoioug LoxveEL OTL TO
EKII[x,y] = 24 kot 0 MKA(x,y) = 6. Av y = 6, va Bpeite TO x.

Na Bpeite T0 Quokd aplOud @, ylx Tov oTmoio LoXVEL OTL TO
EKI[4,a] = 52.

Noa Bpeite dVo Swwneloug apBuovg mov éxouv MKA Tto 7 Kol
EKII 10 70, av yvwpilete OTL 0 €vog elval APTLOG KAl O GAAOG
TEPLTTOG APLOUOC.

Avo aplBpoi exouvv MKA to 18. Na SikatoAoynoeTe ylaTi gouv
olyoupa kot GAAOUG KOWOU( SLLPETEG, SLAPOPETIKOVE Qo TN
povada.

Ye pla gokoAatoflopnxavia n nuepnola apaywyr Pyaivel amd
SV0o pnxaveg ol omoieg avepodialovtal TNV apxn TNG NHEPAG.
OL pnxaveg auteg Xpeldlovtal avePOSIOOUO HE VAIKA K&BOs 36
AETT& N pla kot kGO 60 AemT& N GAAN Yyl TNV EMOMEVN
napaywyn. Na Bpeite k&BOs OO KAl TIOCEG POPEG TNV NUEPA B
XPELATTOVV KAl Ol SVO HNXOAVEG AVEPOSIATUO TAUTOX POV, OV TO
EPYOOTACLO EPYALETAL VIO 8 WPEG TNV NMUEPT;

Na Tapovoldoete T TO KATw Oedopéva pe tn Ponbewa
ELKOVOYPAUMUATOG (VO XPNOLUOTIONCETE TOV €AXXLOTO aplOud
OLMUBOAWV):

ABANpa \ ApBuoOG podntwv
MNodooaipo 96
KodaBoopaipa 108
KoAvprt 72
AANO 112
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Apaotnprotnteg Evotntag

1. Na Bpeite Tov aplOuo, o onoiog;
(o) otav dlapebel pe to 13, Sivel TtnAiko 15 kat uttoAoumo 0,
(B) otav dapebei pe to 7, Sivel nAiko 6 kat urtdAouro 0,
(y) otav dapebei pe to 9, divel nAiko 7 kat vrtdAotro 3

2. Na xapoktnpioste pe 2QXTO R AAGOZL TIG TILO KATW TIPOTACELC,

BadovTtag o€ KOKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO. ‘ »
(@) Av evag aplOuog sivat eyoAuTEPOG oo < g
s:vav 00\’)\0, TOTE O psYO(?\UTspoc O(p,tepoc SQ5TO / NAGOS @
EXEL TIOVTA TIEPLOCOTEPOUG TIPWTOUG Y
TIXPAYOVTEG OTIO TOV UKPOTEPO.
(B) T’o ae?owpa ,61)0 TPWTWV  apPLOPWV SQ5TO / ANAOOS
elval mavta TpwToG.
() T’o aep?owpa, SVo ouvvBsTwWV aplBUWY SQ5TO / ANAOOS
sivat mavta ovvOeTOoC.
(8) To’ ytvopev’o SVo TIPWTWV aPLBUWVY gival SQ5TO / ANAOOS
TIAVTX TIPWTOG,
(€) Tol YWOUEVO ’ 6U? O1"[OLUL)V6I‘]T[OT£ SQ5TO / ANAOOS
oLVOeTWVY apBuWVY eival ovvOeTOoG.
(ot) To EKII 6’1)0 TPWTWV aplelpwv El\fO(l oo o510 / NA@OS
HE TO YWOMEVO TWV APLOPWY QUTWV.
(@ O MKA &Vvo aplbpwv egival mavtote SQ5TO / ANAOOS

MIKPOTEPOG KL aTtd TOUG SVO APLOUOVC,

3. Na Bpeite 6Aoug Toug TPWAELOVG APLOBPOVE TIOV SLALPOVVTAL UE
Toug aplBpovg 5,3, 10, 9.

4. ApoU ypayete TOUG TIO KATW oplBuovg wg abpoiopota, va
€€ETAOETE KATA TTIOCO SlapovvTal PE To 21.
(o) 2184 (B) 420040

5. Na e€etdoete kata oo ot aplBpot 1000 kat 1323 sival TTpwTol
KOl OKOAOVBWC va €6eTAOETE KATA TIOOO €ival TIPWTOL PeTagy
TOUC.

6. H nAia tng Mapivag sivat gETog TTOAXTIAGGLO TOU 9, EVW TIEPTL
ntav oAAamAdaoto tTou 7. Na Bpeite Tnv nAkia Tng.

7. Na Bpeite Toug dSwneloug aplBpovg Twv OTIolwV TO YIVOUEVO
TwV Pneiwv Toug dev gival ouvBeTog aplOpoe.
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10.

11.

12.

13.

14.

Atvovtat dUo @uatkoi aplBpol a kat f.

(@) Na amodeifete 011 n mapaotaon 3a + 188 dwapeitan pe to 3.

(B) Av 0 aptBuodg a sivat ToAamAdolo Tou 11, va deiete OTL Kat
0 apOuoG a + 22 sival ToAamAdaolo Tou 11.

Na Bpeite Tov peyoAuTtepo SWPNEPLo aplOPo TIOU €XEL TOUG TILO
TLOAAOUG TIPWTOUG TIAPAYOVTEG,

Ot HaBONTEG €VOC OXOAEIOV PTIOPOUV VO XWPLOTOUV O OPASEQ
ava 24, ava 36 ) avd 40. Nocoug pabnTEG €xeL TO oXOAslo, av
uttepPaivouv Toug 1000, cAA& OxL Toug 1400 padnTEg

Mo T avaykeg puag de&lwong o payelpag BEAeL va potpdoet 32
TIOOTAKLX (PPAOVAQG, 48 TIAOTAKLIO GOKOAXTAG KOl 72 TIOTAKLX
Bavidlag og TIOTEAEG, €TOL WOTE VO UNV TIEPLOCEWEL KOAVEVL
YAUKO Kall Ol TILXTEAEG VAl €xOuV (Slo aplOpd YAUKWwVY amd KaBe
eldo¢. Mooeg matéAeg B XPNOLUOTIONCEL KL TIOOO GUVOAIKA
YAUK& Ba €xeL N KaBepLe;

‘Evag avBomwAng €xet Atydtepa amd 450 Tplavta@UAAa. ‘Exel

umtoAoyioel OtL av Ba @TudEel OAeg T avBodéopeg pe 7
TPLOVTAPUAAD Sev TieplooeVEl kaveva. To (Slo ocupfaivel, av
@TIaEeL avBodéopeg Twv 9 1 Twv 12 TPLavTdPUAAWY. [Mooa
TPLAVTAPUAAQ £XEL O AVOOTIWANG;

O kountng 4 gppavidetal kot gival opatog amnod tn 'n kabe 35
xpovia. O KOUATNG B KGO 42 xpoévia kat 0 kopntng I' k&Be 105
Xpovia. Av ot 3 KOUNTEG eppaviotnkav padi To 1800, ol ivat
N €MOPEVN XPovoAoyia Tou gp@avidovtal ouyxpovwe Kal ot

TPELG KOUNTEG;

O NoOAag eival xpuoox0og Kat EXEL TIOPAYYEAX VO ETOLUAOEL
Eval BpaxtoAL e nuUtoAUTIHoUG AiBoug. Ot AiBotl twAovvtal og
TIOKETA WG €EAC:

A’ €ido¢ €10, n ocvokevacia Twv 12,

B eidoc¢ €25, n ouokevaoia Twv 20,

I eido¢ €35, n cuokevaaia Twv 30.

Moo elval TO MIKPOTEPO TOCO XPNUATWVY TIOU WTOPEL va
EodePel 0 NikOAag, av KABe PpaxlOAL TIPETEL VAL £XEL TOV (O10
aplBuo amod to K&Be €idog AiBwv; (OeAer va xpnowomomaoet
6Aoug Toug AiBoug mou Ba ayopdael).

120

ENOTHTA 3: Awxpetétnta



Apactnplotnteg EpmAouTtiopov

1. Na Bpeite TOV pIKPOTEPO PUOLKO aPOPO @ yla TOV OTolo oL
aplOpot:
(@) a, a+1, a+ 2 sival 6Aot cuvBeTOl,
B) a, a+1, a+2, a+3 evat 6AoL cuvBeTOL.

2. Na PBpeite TOV UKPOTEPO OPLOUO TIOU SLAUPELTAL PE TOVG APLOUOVG
1,2,3,4,5,6,7,8,9 ko 10.

3. Na Bpeite Tpelg oVVOeTOLG aPLOPOVG a, B KAl ¥ TIoL £xouv MKA TO
1.

4. Ye evav mivaka gival TUTIWHEVOL OAOL OL akEpalol amd To 1 pexpL
kKot to 2006. H Avva vmoypduuios O00UG oo auToug Elval
TOAAQTMAdOLX TOV 2, N Mapia voyp&uuloe 60oVG Ao AUTOUG
elval moAamAdola touv 3 kot 0 Nikog umoyp&uuloe 6goug amod
auTtouC slval TIOAAamAGola Tov 4. [Moool amd autouC TOUC
aplOuovg voypappiotnkav akplpwg dvo popeg (Na emiAééete
™V opfn amndvtnaon)

A) 1003 B) 668 M 501 A) 334 E) 167

5. Na amodeifete OTL 08 TPELG SLASOXIKOVG PUOLKOUG aplBUoVG O
€Vac amd TOUC TPELG ival TTOAAXTIAGGLO Tou 3.

6. Na Bpeite To umtdrouro tng Swaipsong Touv 32° Sk to 5.

7. No PEAETNOETE TWG OTMOSEIKVUETAL N TILO KATW IdidtnTa Twv
SlapeTwv:

I8t Ta:
Av évag @uolkos apldudg Swapel évav aAdo @uoikd apldud, Ba
Stapel kot Ta TOAAXTTAAGLA TOV.

ATt68s€n
0 a Swupel Tov B, dpa VTTAPXEL PUGLKOG aplOUOS A, TETOLOG WOTE
B = A-a. MloAamAaoidlovpe kot ta 600 HEAN TNG LOOTNTAG
ue k € Ny xat Exoupe:
K-B=kK-(A-a)
=K1 «a. Apa, 0 apOuds a Slapei to k - B,
a@ov (kK A) euoLKOS aplOuadg.
AnAadn, oxveLoTL a | k - B.
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No amodeifete e TTAPOPOLO TPOTIO TIG LOLOTNTEC

= T kGBe apBpo a € N,

LoxvouV: o Av évag @uokdg apBpog Swxpel Vo dAAovg aplBuovs, Ba

ala Staipel To aBpolopa kat ™ Sla@opa Tous.

1|a AnAadn, av a, B, YEN, B>y, tétool wote «off xat aly, Tote
“Av wBEN alf xa of (B +v) kaval(B =)

Bla téte a = B. o Av évag @uokdg aplBpog Swxpel 6Vo dAlovg aplBuols, Ba

: ) Stalpel Kol To aBpolopa 0TOLWVONTOTE TOAAATAAG WV TOUG.
Av p mpwtog apBuog AnAadn, av a, B, YEN, tétowol wote «|f kat aly, tote
koL pla - f to0tE pla N ,
plB. a|(kf + Ay) omov k, A € N.

o Av &vag PUOLKOS aplBuds Swatpel Evav §eVTEPO PUOLKO aplOPd
Kalt o 8eVTepog aplBudg Swpel évav tpito, TOTE 0 TPWTOG
apBuos Ba Stapet kat Tov Tpito (Metafatikn 180T TA).
AnAadn, av a, B,y € N tétolot wote a|f xat By, Tote aly.

8. Na e€etaoete katd éoo Ta €t 2050, 2088, 1999 sival SioekTa.

i ‘é\g Na e€etdoste ol kown 8LOTNTA TIapouctdlouv OAEG oL TIO

A TIAVW XPOVOAOYIEG KOL VO SIATUTIWOETE VA KPLTNPLO, JE TO OTIOLO
MTIOPEITE VO EAEYXETE AV €V £TOG elval SloekTo.

9. Na PEAETAOETE T TILO KATW KPLTAPLA SLoPeTOHTNTAG KAl VAl T
TIOXPOVCLATETE GTOUG CUUHAONTEG 00 e aPLOUNTIKO TTAPASELY QL
Kputnpro droupetdtnrag pe to 7:
» Autdaoiadove TIg eKaTovTddeg Tou aptOpov.
» Ztov aplBpo mou mpokutel TpooheToupe to vmdAotro Supridio

To kpltiplo SixipetdTn-
Tag Tov 7 elval yvwoto ,
ato v Madaid Awabnkn, HEPOG.

yti ot EBpaiot  tng » EmavodapPdvoupe tn Swadikoaocio péypt va kataAnéouvpe oe
emoxng  Nbedav  va Supndio apBpod.

vwpilouv ta Taffatika , , , . ,
yvepitouy BBoctuc » Av o aplOpog autdg Soupeiton pe to 7, tote Oa Sixpeitar Kot o
£t (avwtd mou Sapov-

vt pe To 7), 8T aApYIKOG aplOpog.
ovpEWva pe TN Bpnokeia

TOUG KOTG Ta €11 QUTA
vmmpxav  cofapotatol
meploplopol omy = 2 a 7 ; , .
exTéAeon SLGPOPWV » Eekwvolpe oo to tedevtaio Yndio tov aplBpol ko adoupovpe
epyaciov. Eivar mpo@a- Kot TpocBétoupe evaArdé ta Ymdia Tov.

VEG OTL Sev elyav evKko- > E&etdlovpe To ammotédeopo ko av 0 aptOpdg oautdg Stoupeiton pe

Kpurpio Sraupetdtnrag pe to 11:

AOUG TOUG UTIOAOYLOUOVG
omwg  onuepa. Etol
XpnopLomoloveay TO
OUYKEKPLUEVO KPLTPLO.

to 11, téte O Sraupeitan ko 0 apy1KOG aplOpoG.

Kpitrpio Srouperdtnrog pe to 19:

» IlpooBétovpe oto mANBo¢ twv Sexadwv Tou aplBpov To
dumAdoto Tov mA0oug Twv pHovadwy Tou.

» Emovodapfavouvpe tn Sodikaocioc péxpt va kotaAnéoupe oe
dupndio apBpo.

» Av o aplOpog autog Saupeito pe to 19, tote Oa Stoupeiton kot o

APYIKOG aptOpadg.
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Aképalol — Pytol xpLbpol

ENOTHTA

4

Gnv gvotTnTa auth O paOoupe: .\

@ No opifoupe To CUVOAO TWV AKEPALWV KL TWV PNTWV APLOUWV.

@ Noa oavayvwpi{oupe, Vo OUYKPIVOUMPE KOL VO  OVOTIOPLOTOUE
BeTIKOVUG KOl apPVNTIKOUG aplOpovg otnv eubela Twv pnTwv

apLOpwWV.

o No avayvwpiloupe OUOONUOUG, ETEPOONMOVG — AVTIBETOUG Kal
AVTIOTPOPOLG PNTOVG APLOUOVG,.

@ No opioupe kal v SLEPEVVOVPE TNV EVVOLX TNG ATIOAUTNG TLUNG
€VOG pNTOL apLOuov.

@ No opifoupe Kol va eKTEAOUUE TIPAEELG OTO OUVOAO TWV PNTWV
apLOpwWV.

@ Na opiloupe kat va vrtoAoyiloupe Suvapelg pe Baon pntd aplBud
KoL EKOETN PUOLKO apLOpO.

@ No ekTipoUpE Kol vor UTIOAOYI(OUME TNV TR ApOUNTIKWY

TIXPAOTACEWV KOL TNV XPLOUNTIKA TIUA GAYERPLKWY TIAPAOTATEWV.
@ No KaTtaokevAlOupE KOl VO ETMAVOUME TIPOPAAMATO HE PNTOUG
APLOHOVG KAl VO EAEYXOUME KOTA TIOOOV Ol OTAVTACELG MOG glval

AOYIKEG.

o No Bpiokoupe TO SEKASIKO QVATITUYHA TWV PNTWV aPLOPWV.

Na Stakpivoupe amd To SeKASIKO QVATITUYHA €VOG APLOPOU KATX
TIOOOV Elval pNTOG apLOUOG 1 OXL.

@ No KaTavooupe Kol va epapUOCOUME OAYEPPLKEG TEXVLKEG, YlO VA
KQVOUUE QVaywyr) OHOlwY OpwVv, VO XTTAOTIOIOUHE I} VO AVOAVOUE
OAYEPPLKEG EKPPATELG.

@ No emAVouue eflowoelg TPWToU BaBUoV, XPNOLUOTIOLWVTOG
TIOIKN 0t HEBOSWY Kol var €MIAVOVPE TIPOPAAMOTO HE TN XPNON

\ e&lowonc.




Exovpe pXOEL ..

H SuvatémTa ¢ Stétagng Twv PLOIKAOV aplOp®VY ETTPETEL VA TOVG
TOTI0OETCOVE TIAVW OE UL £UBElC YPAIY] HLE TOV TILO KATO TpOTIO:

I3 7

>  Aéyovpe auBaipeTa €va ONHELD 0 t¢ evbeilag TOV TO Aépe
apx, YL va TIOPAC TGOV HE TOV apopo 0.

>  Aekl& amd to onpeio Slaréyoupe éva dArO onpelo A TTOU TAPLOTAVEL
Tov aptouo 1.

» Toéte pe povada pETpnong To OA PBpiokovpe ta onuelo OV
TAPLOTAVOLV TOVG apBpovs 2,3,4,5, ...

O A B
— —>
0 1 2 3 4 5 6
» To ywoOpevo, -0 oo -+ & TOV amoteleital amd v TapdyovTES,
V TIULPAYOVTES

{ooug pe a, 6oL V > 1, cuppoAiletat wg a” Kot ovo paletal Svvaun Tov
@ ot V 1 V10T Suvaun Tov a.
To a ovopddeTat B&on Thg Svvapng KaL to v ovopdletal ekOETNG TNG.

Mapddetypa:
3.3.3-3=3% kau 3* =81, 703 elvarn Bdon Kat T 4 0 EKBETNG TNG
Suvaung.

OpigetaL

> al =a, 6mov a € N
> a®=1, o6mov ¢ € N
Mapadeiypata:

20=1, 5'=5

H oglpd pe v omola TIPETEL VAL KAVOUE TIS TpaeLg o€ pa apLOUNTIKT
napdotact (TPOTEPAOTNTA npdEewv) etvatn akorovdn:
> TIpoTa LTIOAOYICOVNE TIS Suvaypels.
> T11) CUVEXELX, EKTEAOVHE TOUG TIOAAQTTAAG XGOS KL TIG SLALPETELS.
» TEAOG, KAVOULE TIG TPOCOETELS KAL TG aPALPETELS.

Av UuT&pyovv otV TapdoTaon TapevOEoel;, TOTE UE B&on TtV
TIPONYOULEVT oelpd  eKTEAOVUE TPOTA TG TPATELS HEoQ OTLg
TPEVOETELS.
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Pntoi ApiOpoi - AmoAvutn Tpn

E€epevivnon

H xpovoAdynon twv 1oTopIKWV YEYOVOTWY, apyIKd, SEV jTaV eV 0TOV
Apyaio Koopo. Kd&be Aadg eixe tov Sikd tou tpdmo v tomobetei
XPOVIKA éva loTtopikd yeyovog. Kémotol Aaol xpnotpomoinoav onpavtikd
QOTPOVOLIKA YEYOVOTQ, Omw( ot ekAgielg tov HAlov, evi kdmolot dAAot
XPTOLHOTIOINOOV ONUOVTIKA LOTOPIKA YEYOVOTX, OMWG TNV KTion Tng
Popng, tv mpayparonoinon twv mpwtwv OAvpmakdV Ay®vwy otnv
OAvpmic.

To mnuepoAoylakd o¥-
'Hrawv, Aowdv, dpavepd, 6Tt o Siadopetikdg TpOTOG XpOvoAdyNons twv sl iy NETUE

, : / . p . on tov Inoov emwon-
OTOPIKWV YEYOVOTWV ota Sidkdopa pépn Snpovpyovoe mpoPAnpato Bnke omd Tov povayd
ouvevvionong petady twv avBpwnwyv. [ToAV apydtepo €ytve amoSeKTI) 1) NG IR I 2 to el

XpovoAoynon pe Bdon to €tog mou yevvrOnke o Incoug. wX.

v No HEAETACETE TNV TILO KATW YPOUWH TOL XpoOvovu, n ottoia Seixvel
TO £710(G (dpuong pepkwv TOAswV TnG Eupwnng. Mwg ouvdeetal n
YPOUUNA TOU XPOVOU HE TNV APLOUNTIKY YPOUUN;

Fuwun DAwpevTia AovBivo Icmmwwn nokn ApoTEpTap
753 m.X. 63 X, 43 p.x. 1 330 p.X. 1204 p.X.
: t t : t —
1000 1., 500 w.X. 0 500 w.X. 1000 j.X. 1500 M.X.
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Alepevvnon (1)

To opog 'EBepeot pe vopetpo 8844 m eivou to YnAdtepo Pouvd tng
0pooelpds Twv [paAdiny, pe Tnv kopudr) tou va amoteAei to vPnAotepo
onpeio g I'ng. Znv Kimpo to YnAdtepo onpeio eivar n kopudr| tov
Tpoddoug, 0 OAvpmog, pe vpog 1953 m.

H Nexkp& OdAacoa amoteAel to YapnAdtepo xepoaio onpeio otnv
emidavelo tng I'ng, pe tig axteg g va givan ot 422 m K&Tw omd tny
emudpavela tng OdAacoag.

To PBabltepo onpeio tg I'ng, pe Pdbog 10971 m, evromiodnke otov
Eipnviko Qkeavo, Bopeia twv Mapiavvav vijowv omtd to Pabuokddog
"Challenger II". H (w1 o€ toco peydro B&bog eivou akdpa dyvwotrn. To
mo JSlkonpo vowdylo tou koopov, o Tritavikog, evromicOnke to
YentépPpro touv 1985, oe Bdbog 3784 m, eve) to ZnvoPia, to omoio
BuBiotnke €w amd to Advt g Adpvaxog, PBpioketou oe PdbBog
42,5m.

v No avoiéete 10 eappoyidlo
«A_En4_ArithmitikiGrammi.ggb» kot va gUpete Tov Spopéa.
TL TapaTnpEiTE;

P R — T A ——
4niuio Emctepyacia Mpofoly Dyng EmAoyis Epyakeia NapdSupo Boffoo
I at L L el ST 0 e | o Mieraiviyon EOpee f emAbgre ovemeiueva | Esc)

Ambcrmacy ox jim)

v Na TOTtOBETNOETE T ONPEI TTIOV TIEPLYPAPOVTAL OTO TILO TIAVW
KE(MEVO 0TNV KATAAANAN B€on oTNV aplOuUNTIKA YPOUUNA.
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Alepevvnon (2)

O TNavvng kat n Mapia odnyovv ta TodSAAATA TOUC,
oVOXWPWVTOG amod To omitt Tou Avdpéa. Yotepa amd
Atyo o Tdvvng Bploketal 4 km pokpld amo To omitt Tov
Avdpéa, odnywvtog To TIOSAAATO TOU AVATOALKA KOL N
Mopia Bploketal 4 km pokpld, odnywvtag To TodnAatd
™G SUTIKA.

v TMoto maudi BpiokeTan o pokptd amo to omitt tou Avdpéa;

v Av 10 omitt tTou Avdpéa PBpioketar otn Ogon pndév, va
tomoBetnoete TN B¢on Twv SVo TAdWV OTNV aPLOUNTIKA

VPO,

v Na Bpeite éva &0 {evyog aplBpwy TIou va arteéxouvv e€lagou amod
TO Undév. Nooa teTola (eVyn VTIAPXOLV;

MaBailvw

* To oVvuPBoro «+» 1N «—» ovopdletal MPOONUO TOL aPLOLO
Ipd@etal Tpv amd Tov aplBud Kat Tov xapakmnpilel wg OeTiko
apvnTIKO apldud avtiotoya.

V.
n

" QeTIKOG aplOpog sivar évag aplOuds peyaddtepog amd to pundév.
ApVNTIKOG aplOpdG sivart évag aplBpuds LKPOTEPOG ATTO TO UNSEv.

= Aképarot aplOpol eivat To cVVoAo ToL TEPAAUPBAVEL TOUG PUGIKOUG
aplBpovs, ToUG AVTIOTOLOUG PVNTIKOUG Kol To pndev. ZupfBoAiletat
ue Z. AnAadn,

A
/r—,_L\ﬁ\

Z={.,—4-3-2,-1,0+1,+2,43,+4,..}

Z: Axtpaior ApiBuoi

TEANE

Wh=ry=a =R
N: Pvoikoi Apifuol

. X.
2 12 201 3

Ta ovpfora «+» Kot
«—» XpNoLuoToLovVTAL:
> Yo v Tpagn
™G mpdobeong Kot TNG
agalpeong avtioToa,
Kot

> WG TpOoUA Yl
va yapaktnpioovv Oeti-
KOUG 1) apVNTIKOUG TOUG
aplipovg.

Ttoug BeTikoVG apld-
pous  ouvvbws TO

TPOONUO + TopaAe(-
TETAL
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* TomoBetovpe TOUG APLOPOVG OTNV APLOUNTIKY YPAUUT WG EENG:

10 “f15év 5‘?" >  6O)lot ol BeTikol aplBpoi tomobetovvTal €€t Tou undevig kat
BV GUTE BETIOS > 6)lot oL apvnTikoi aptBpoi TomoBeToVvTal aploTEPd TOL
UNSEVOG KoL £XOUVV TIPOCTIUO «—» .

oUTE  APVNTIKOG

aplBuog kat Sev
éxeL TpOON 0.

8 7 6 -5 -4-3-2-101 2 3 4 5 6 7 8§

* AVo 1 meplooodTEPOL aplbpoi Tou £xouv TO (8o mMpoonuo,
ovoudlovtal opdonpuoL.

* AVo aplBuol Tov £xouv SLA@OPETIKO TPOOoNMO, ovopdlovTal
gtepdonuoL.

* Pnrol eivat ot apBpol mov pmopolv va ypag@olv ot popen
Evag dexaducos apib- KAQGOUATOG, HE aplBunT KAl THPOVOUXOTH] AKEPALOUS aplOovs Kot
5T EhRll [ LA TapovopaoTy Sta@opetikd amd to pndév. To olvoro Twv Pntdv

Hop@Y  avaTapAoTa- , ,
om¢ eve KAGOHATOS, apB@pwv cvpPoiifetar pe Q.

LY. 0,5 = %

Q: Pnroi ApiBuoi

2013

1
= ,—125 ,———, ..
3’ 2012

Z: Axéparot ApiBuoi

T X.

0,-2,-12,-2013, ...
N: Pvaucol ApiBpuot

. X.
2, 12,2013, .5

[T ovykekpLpéva ot pntot aplBpoi pmopovv va oploBolv wg e&ng:

Pnrol eivat ot apBpoi ov pmopodv va ypa@oLv ot Hopen % (31 {e}V]

U, v elvat aképaiot aplBpol Kot v etvat SLu@opeTikdg amd To pundév.

AnAaSﬁ,Q={%/MEZ,vEZ,V¢O}

* H amdotaomn evog aplBpod @ amd to undev mavw oty gvbeia Twv
aplBp®v ovopdletal améAvtn Ty 1 pétpo touv aplbuov a. H
amoéAV TN TIUT) €VOS aplBuov cvpPoAriletal pe |al.

I'Iapor&tyga: , . 7 wovédec

To —7 Bpioketat 7 povadeg i

XPLOTEPK TOU UNSEVOC. AP, g 7 §-5-43-2-1 0 1 2 3
n amoAvTn TN Tou glva

-7 =7
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MNopadeiypata

1. Ao TOUG TILO KATW XPLOUOUG VO ETIAEEETE:

2 2013, 9, -2
3 5

(B) Toug akepatoug: —%, +6,7, —1001, %, 0 - o

(Y) TOug apvNTIKOUG aKEPALOUG —35, 13,—%, -15 -

(o) TOUG PuUOLKOVG —4,

Lol
£S

Noon:

; , 2 4
(o) Quaikol eivat ot aptBuol:  —4, 5,,@, -z

(B) Axépatot givat ot apiBuol:

1 4
_E ) +6I7 ; ;5 r@

(y) Apvntikol aképatot gival: @ , 13, —81, -1,5, —%

2. Alvetow o aplOuog —15. Na Bpeite:
(@) TNV amoAuTN T TOV
(B) €vav adAAov aplBud Tov €xeL TNV Sl amtdAVTN T HE To —15

Nuon:
(@) To —15 Bpioketar 15 povadeg aptotepd amd 1o undév. H
amoAuTn Tun tou givat 15, dnAadn |—15| = 15.

(B) O apiBuog +15, o omoiog Ppioketat 15 povadeg Seéi Tou
uUndevog, exet v St andotaan amd to undév us to —15.
Apa, ot aptBuoi +15 kat —15 gxouvv tnv St amoAvtn Tun.

|-15| = [+15] = 15

3. Na urtoAoyloeTe TNV TIUA TWV TIAPACTACEWV:
A=|55/+]-6] kot B=|5-3|+ |_%|

NVon:
A=|55[+|-6] =55+6 VYmodoyilouus v ambAutn TN KAt
=115 0T OUVEXEIX €EKTEAOUUE TNV TPO-
ogBean.
B=|5-3]+ |_%| = 2| + |_%| YroAoyiloups ™ Slapopd, otn
_o4l OUVEXEIX TNV aTOAUTN TN KAl
1 2 TEAOG ekTEAOULE TV TTPOTBean.
2
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ApaoTnplOTNTEG f—-’

1. Na onuelwoete TN O€0n TWV AVTIKEIMEVWY KOL TWV TIPOCWTIWY
01N SUTAQVN EIKOVQA, CUUPWVA PE TIG TILO KATW TIANPOPOPILEG:

() To vmofpuxio Ppioketat

o€ BaBog 115 m kaTw amo - 200
T™nv ETULPAVELN ™ng s
BaAaooac.
1]
(B) To oaepdotato Pploketoal
og VPog 220 m. -100
- 200

(y) O opepatng Pploketal os
vyog 150 m.

(6) H aykupa Pploketar o€
BaBo¢ 102,5 m K&TW ATO TNV ETUPAVELX TNG BAAATTOG,.

2. Na TomoBetnoete TOUG APLOPOVG TWV TILO KATW OUVOAWV OTLG

QVTIOTOLXEG APLOUNTIKEG YPOAUMEG:
(a) {_4l5I 4!_311}

N

3. No GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVAKQA, OTIWG OTO TIAPASELY QL.

‘ ®YXIKOX  AKEPAIOX PHTOX OETIKOY =~ APNHTIKOX
\

2013 | v v v v

—99 |

—4,052,

+0,023|
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Na xopaktnpioste pe 2QXTO R AAGOL TIG IO KATW TIPOTATELG,
BadovTtoag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

(o) Kd&bBe aképatog aptbudg sivat kat pntog.  XQITO / NAOGOX

(B) Ka&Be pntog aptBuog sivat puatkadg. IQ3TO / NAGOX " @ y.
(y) Ot puaikoi aptBuoi Sev eivar pntol. IQ3TO / NAGOX <
(8) To 0 avrkel aToug pnToUG apPLBLOUG. IQ3TO / NAGOX
(€) To —% Kot 1o + % glvat opoanuot. JQ3TO / NAGOX
0 Buol —3,42 2 &
(o1) Ot o,(pl Lol Kal g Elvat 5Q5TO / AAGOS
ETEPOONLOL.
. Alvovtat ot aplBpoi —4 ka 1%.
() Molog amd Toug To TAVW OPLOBUOVE €XEL TN MIKPOTEPN
ATOAUTN TN,
(B) Na Bpeite dVo aképatovg Tov Ppiokovtal peTagly TwV TIO
TTAVW oPLOUWV.
(y) Mdoot apvntikol aképatot LTTAPXOUVV PETAEY TOVG;
. Na OUUTANPWOETE TA TETPAYWVAKLIA PE KATGAANAOUG aplOuovG,
WOTE VA LOXVOULV OL TILO KATW LOOTNTEG
(@ |-2/=[] ®1+751=1  wI-1251=[]
® =83 © =0 (o0 [ = 123
. Na vumoAoyioste TNV aplOPNTIKA TN TWV TIAPACTACEWY, OTAV
a=-2ka B=-13:
(@ o B laf+ Bl ) Bl —lal
. Na Bpeite 6AoLg TOUG AKEPALOVG TIOV £XOUV XTTOAUTH TIUA:
(@) MIKPOTEPN TOV 3,
(B) MkpOTEPN TOUL 1,
(Y) MkpOTEPN N lon TOUL 2.
. Na e€etdoete mowx amod T mapaotaoel AEN oovtal pe Tig
UTIOAOLTIEC:
A=|-8| B =|-2|+|6|
['=]12—|-4|| A=17—|+1]|
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2Uykplon Pntwv AplOpwv

Alepevvnon (1)

27O TO KATW SLAypappa Tapouolaletal n peéan Beppokpaaia (°C)

K&Oe pRva puag moAng to 2011.
20
15
0l0
[}
85
3
\_.J g 0 -
Q
<
25
Q
w
S0 -
-15
-20
(% o (% (Y (9 (9 (98 (Y (9 (¥ (9 Y
2 9 ¢ 9 ¢ 2 ¢ © 9 @9 9 9
H mo ymM Beppokpacia g § &6 2 8 35 5% & & & &
(57,8°C) KaTaypl@nke To 3 3 ‘g & =2 o o §_ 3 3 F F
1922 oto AA AQlldwa otn z & < S B é § X
ABOn. Zopewva, ouwg, pe = § < & <

évav Sopu@opo g NASA,
T0 pekOp  autd  €xel
katapplpBel amo toug 71 °C

OV  KATAYPAPNKAV OTNV , , , , ,
épnpo Aout Tov Ipawv. v Molog ATav o TIo KPUOG MAVAG KAt TIOLOG O Tilo (E0TOG HAVOG;

v Mowvug pnveg n Beppokpacio ATav XOAUNAOTEPN amoO  TOV
Iavouaplo;

v" Na ouykpivete tn Beppokpaacio Tou Maptiov pe tnv avtiotolxn

H 1o yaunAr 6gpuokpacia ,
(=71,2°C), o¢ pépos mov Tou XemtepPpiov.

KOTOIKEITAL, KATAYPAPNKE

PV CII v Nat KaToTdEeTe 0 AVEOUOX OELPA TOUG HAVEC OF OX£ON MUE TN

Anpoxpatiag ¢ Zakd, otn eepp.OKpO(O'iO( Toue

Pwoia. H mo yapnAn Oep-
poxkpacia (—89,4°C) mov
£XEL KaTaypa@el TOTE 0T
'm Ntav to 1983 otnv
AvTtapKTik.
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MaBailvw

* Aviootnta ovopdletar £va  omolodnmote {eVY0G aplOUNTIK®V
TAPACTAGEWY IOV GUVSEOVTAL UE £Va aTiO Tat GUUBOAA
< > =z, <.
Ot exppaoelg: A>B, A<B, A>B, A<B sivaw avicotntes. To A
Kol To B elval paBnpatikég mapaotaoelg.
Mapadeiyuata:
2>0
2+5<3-4

= Kd&Be avicotnta xapaktnpiletat wg AAHOHE ) WEYAHX.
Mapadeiyuata:
2=20 aAnbng
2<0 yeudng

= MmopoUpe va cuykpilvoupe pntols aplBuovs, Bplokovtag tn Bgom
Toug otV evbeia Twv aplBuwv. ‘0co Mo Se§ud PBpioketal €vag
aplOuds oy aplOUnTIKY YpaUun T000 Lo HEYEAOG ival.

8 -7 6 5 4 -3-2-10 1 2 3 4 5 6 7 8

Mopadeyua:
-8<-2<0<7

» Kabe Betikog aplOudg elval peyaAtepog amd K&Oe apvnTiko
apLopo.

» KabBe Betikog eival peyaAddTePOG oo TO PN SEV.

» Kabe apvnTikog eivat LkpOTEPOG ATO TO UNSEV.

. B N 0 B__a

0<y<0<B<a

MNoapadelypata

1. Na Swtdéete katd ov&ovoa OeElpd (OO TOV MIKPOTEPO OTOV
MEYOAUTEPO) TOUG TILO KATW PNTOVG apLOUOVG:

3;_214—3;5 ;_5;1!ii_i!_7;315
8 20 8 2
Nuon:
METATPEMOUUE TOUG KAXOUATIKOUG aplBuols ge SekadikoUg n
, ’ 32 5
TOUG SEKASIKOUG TE KAAOUATIKOUG: -5 = -4, T 0,25 ,
~i=_05, =25
8 2
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TortoBeTouue TOuG aplBUoUG aTnV aplBUNTIKN ypouun:

-7 6 5 +4 3 -4 -1 0 +1 +2 43 +4 +5 +6 47

Apa, —73<-5<-2<c-2c2c1<2<3<435
8 8 20 2

2. No GUPTIANPWOETE T KEVA UE TO KATAAANAO oUpPoro >, =, <,
WOTE VA TIPOKVYPOUVV aANOElG OXETELS:

@ =2 =4 ®) 12l o =4l (V) =2 e |4

NVon:
TortoBeTouue atnv aplBuNTIKN YpauuUn TouG aptBuols —2 Kot —4.
Mapatnpovue ot

() O aptBuog —2 Ppioketar Seéid Tou —4.
Apa, —2 > —4.

6 5 4 3 2 414 0 1 2

(B) H amoéotaan tou —2 amd To UnSEV elvat UKPOTEPN ATTO TNV
améoTaon tou —4.  Apa, |-2| <|—-4| a@ou |-2| =2 kat
|—4| = 4.

(Y) A@oU |—4| = 4 1oxvet 0Tt —2 < |—4]|.

ApaoTnpLOTNTEC ,

1. No OUUTTANPWOETE T KEVA HE TO KATAAANAO oUpforo >, =, <,
WOTE VA TIPOKVYPOoLVV cAnBelG oXEOELG:

(@ 3 ..... 7 @B —20..... -2
) —7..... 5 (6) —2011..... 0
() —2012.....0,001 (or) —6999999..... —96
1
(@ -3,45.....-543 ) *+23 ... +—
1 1 1 1
©®) —.—3 © —125... +122

2. Na ypdpete og ad€ovoa 0P TOUE TILO KATW apLOOUC:

—280,12 —28,12 —28,012 - —280,21
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3. Ztov SmAavo TivoKa TIAPOUCLACETAL N e
Beppokpacia (°C) otnv empavela tov Alg,
Tou Apn, NG ¢ kaw TG ZeAnvng. Me Paon
TIC TANPOQOPIEG TOL TvaKa VO  YpAWETE
TPELG AVIOOTNTEG, Ol OTIOLEG VO OUYKPLVOLV TIG
BePPOKPATIEG TWV TTAAVNTWV.

Aotpikd  Ogppokpacia |
Topo Emipavelag

H NIKOAETTA OUUTIANPWOE UL AOKNON, OTIWG PAIVETAL TILO

KATW.
Na e€etdoete TNV 0pOOTNTA TWV TIPOTATEWV.

e R 52
e IR S

No. OUUTANPWOETE  ME TO KO(TC’X}\NV’\O ?pro)\o
<°‘_ >, WOTE V& T(POKVYOLV oAnBEeig 0;(51;5512 .
J—l 1 B 2
-81 > 5 ) )
((00> |-9] =9 @ 1-599 <16 6
(Vg) 10 > | —8l (o7) 16 > | — 16l

Iiilﬂllllllll‘lllﬂ

5. Na xapaktnpioete pe 2QXTO ) AAGOL TIg TILO KATW TIPOTACTELG,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO:

MNa Toug aplBpovg A, B, T, A oxVeL:

A B r A .

6 5 -4 3 2 -1 0 1 2
(@ |B] < || 3Q5TO 4 AAOOZ
() B>T 3QSTO § AAOOZ
(y) T>A YQFTO 4 AAOOX
(6) 1Al > |A]

I0OXTO R NAGOX

6. Not CUPTIANPWOETE TA KEVA HPE KATAAANAOLG pNTOUG aplBUoUg,
WOTE VA TIPOKVYPOUV aAnBEeig OxXETELS:

() 2 L e K e < 1 (B) _§<...<...<...< +1%

7. No OUUTIANPWOETE PE TO KATAAANAO oUpPOAO >, =,< , WOTE V&
TIPOKVYOULV OANBElg TIPOTATELG:

(@) Ava,BeEQ kat a>0katB<0, TOTEQ... B

B) Ava,BEQ kata <0 kol <O0kat|al <|B|, TOTE ... B
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MpooOson Pntwv AplOuwv

Alepgvvnon (1)

O Xpiotog kat n Ne@eAn £xouv TIApEL SWPO EVa KALVOUPYLO TIALXVIOL
ZOUPWVA HE TOUG KAVOVEG KABE TtaUkTNG pixvel VO BeAdkiar oTOV
0TOX0. AvdAoya PE TNV TEPLOX) OTNV OTtoldt KOAAG TO PeAdKL amod
HOyVATN, 0 TIalKTNG TIaipVEL TOUG AVTIoTOLX0UG BaBpovG.

v Na kataypagete O6Aa to Suvatd abpoiopoata Babuwv Tmou
pmopel va mapel 0 k&Be Taiktng pixvovtag dvo BeAdkia KAOe

Qopa.

v Moo eivat To HeYoAUTEPO KOl TIOLO TO MIKPOTEPO ABpOLopA
BaBpwv 1OV PToPEL VOr GUYKEVTPWOEL EVOG TIALKTNG;

Mo va umoAoyicouv Ta aBpoiopota apvnTIKWY H €TEPOTNHUWVY
aPLOUWVY TIPOTEVAV TOUG TILO KATW TPOTIOUG:

O XpioTog Exel épel Ta MPATIVAX KL T KOKKIVX

mAakiSiax amd éva oy viSt kat TPOTEWVE Vo

TO XPTIOWOTIOT0UY WG E&TG: H NepéAn mpdtewve To &P

KxBe mpdowvo mAxXK(SL0 OX XVXTTXPLOTX Mmopobpe v vmoAoyilovpe
vy  Betiko  PxOpo ) EVW  KXOE T KBpolopata pe ™ Ponbelx
KOKKWVO TIAXK(SLO BX XVXTTXPLOTA EVAV NG XPLOUNTLKNG Y PXUPNG.

XPVVTLKO (30(94*0'[3— M TXpXSELy K, oKV  KXTTOLOG
M TXpXSELy X, oV KXTtowog pi&el +3 plEel +3 Kot —1:

Kot —1, B TtlpveL: KL G
R 00021

Apx, O éxet 2 BetikoVg

BoOrovc. Apx, 2 BeTikovC

BB rovc.

v' Nal HEAETNOETE KAL VA ETEENYNOETE TOV TPOTIO TIOU TIPOTEVE TO
K&Be Taudi, yla va utodoyiosl T aBpoiopata.

v" Na vntoAoyioets, e 0molo TpoTo BeAeTe, Ta Suvatd abpolopata
BaBpwv mou pmopel va TApeL evag TaikTng pixvovtag Svo
BeAdkia.
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e
Na  xpnoomoloste TO  €@AppOyidlo
«A_En4_ArithGrammi_Plakidia.ggb». Na petokwnoete
Toug SVO OpPOElC KAl VO SLATUTIWOETE EVAV YEVIKO
KOVOVA Ylot TO TIWG MTIOPOUME VO UTIOAOYI(OUME TO
aBpotopa SVO OTOLWVSATIOTE PNTWV APLOUWV.

Alepgvvnon (2)

ooC.

. — ——— e —
(L] it e Al ) Maasivmen: Tdere ff embLEre avisava | Esc)

Mcrowfvnes o wer i
s Q79:-9:2 ‘
1241410 5 4 4 4 101 4 8 1 1213
s
Q00000
00000000

H Iwdvva €xel kataypdyel OTOV TIO KATW TVOKX T Suvotd
abpolopata TOU TPOKUTITOVY, OTaV aBpoiooupe SVo amd TOug
apBpovg Tov ouvolou {—4,—-3,...,+3,+4}.

v' Na HEAETACETE TOV THIVOKO KOL VO KATAYPAWETE TLG TIOPAXTNPHOELG

Mowx WotTnTal TNG MPOCOeoNng UTMOPEITE VAL EVTOTIIOETE OTOV

THUVOKO

Na e&etdoete OTE €va ABpolopa ivat BeTIKO Kal TIOTE APVNTLKO.

Na ypapete éva (guyog aplOuwv Tov gxsl aBpolopa —5. Mooa

TeTolx (eVyn aplBOpWV vTtapyouy; Mola eivat v Te;

Na evtomioste ta (evyn mou Oivouv d&Bpowopa 0 Kol va

SLOTUTIWOETE EVAV YEVIKO KAVOVQL.

Na Bpeite TpElg TTpoaBetéoug Tov £xouv dBpotopa 0.
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Alepgvvnon (3)

Ytov Tivoka @aivetal PEPOC TNG KOATAOTAONG TOU TPOTE(IKOV
Aoyaplacpov Tou kupiov Paidwva.

‘Otav To vTOAOLTTO

Huepounvia Katabéoelg Avaanyeig YTmoAoumo
€VOG  Aoyaplacpov

@AVETAL  OPVNTIKO, 8
Gnuaé%} otL £YoUpE 8/3/2012 100 —378,68
Siabérove K1 ot 9/3/2012 21u
PTOUOTIOLOBHE XpTic 10/4/2012 1000,55
HaTA Qmé TO TAPA- 10/4/2012 125,20
TpaBnypa - 6pto mov 12/4/2012 50,00
ftgga_&“eml n tpa- 12/4/2012 500,00
12/4/2012 467,32
13/4/2012 1445,39 ;

v Na umoloyioste TO UTOAOUTO TOU AOYOPLOCUOU TOU  OTIG
13/4/2012. Na meptypdete tn péBoSO IOV XPNOLUOTIOOOTE.

Mafaivw

* Tia va mpooBioovue 8SV0 opdonuovg pntovs apLBuovg,
TPOGHETOVE TIG ATOAVTEG TIHEG TOUG Kl oTo abpotopa Balovpe to

To aBpoiopa: tpdonud Tov
=3+ 7 Poot ’

pmopel va ypapTel
KoL wg: —3 + 7

MNapadeiyuata:
+2)+ (+5) =+(2+5) =+7
(—4)+(=9)=—-(4+9)=-13

* Tia va mpooBécovpe SV0 £rePOONUOVS pPNTOUS  apLOLOUG,
QQALPOVHE ATO TN HEYAAUTEPT, TN WIKPOTEPT ATOAUTH TU] TWV
aplOuwv kal otn Stapopd Bafovpe To TPOGNUO TOL APLOUOV UE TN
UEYOAVTEPT ATTOAVTY TLUN.

MMapadelyuata:
(D +HFD)=+T7-3)=+4
(-8)+H1)=-B8-1)=-7
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Znv tpocBeoT pNTWV aplOpwV LoYYouV oL LBLOTNTEG:
Ava, B,y € Q, tote:

> a+B=f+a Avtiustabetik
> a+B+y=(@+pB)+y=a+(B+y) Ipoostaipiotiki)

Mapadeiyuata:
(-12) + (+3) = (+3) + (—12) AvTiUETABETIKN
[(2)+ED]+ () =(=2)+[(+7) + (—1)] [lpooeTaiploTikn

To un&év eivar To ovd€tTepo aToLKELO 0TV TIpdBED, YIaTi o€ dTOL0
aplBuo mpootedel Sev Tov SlaopoTotel. AnAadn,

a+0=a=0+a
Mopadeyua:
(-13)+0=(—-13) Oudetepo atoiyeio ™G mpodoBeang

AvTtifeTOG £vOG aplOpoy a eivat o pntog aplBuds - a, Tov OTAV
mpootedel 6TO a TO ABpoloua sivat pndév. AnAadn,
a+(—a)=0
Mopadeyua:
(-12) + (+12) = 0
Apa, o avtiBeTog Tou —12 eivat 0 aptBuog +12.

» Avo etepdonpot aplbpol mov €youvv TNV Sl amdotaon amd To
und£v, nAadn v St atdéAv Ty Ty, eivat avtifeToL

Mopadeyua:
Ot aptBuoi +4 kat —4 eivat avtiBetol, agpou amexouvv eéioou
4 LuovAadeG amo To undev.

4 povddeg 4 povadeg

o A
g U

— =5 —
MNoapadeiypata
1. Na KQveTe TI¢ TTPGEELC:
(@)  (+12) + (+15) B —20+4
W) (=95)+(+63) ® (-3)+(-13)
_ 5 5
(€ (-71)+0 @0 (-3)+(+3)
Nuon:
(@ (+12) + (+15) =+(A2+15) O apiBuoi eivau opudanuot. Apa,
= +27 TPOOBETOUNE  TIC  AMOAUTEG

TIMEG TOUG Kat Palouus TO
TPOONUO TOUG,.
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B) -20+4 =-(20-4) Ot aptBuoi ivar etepdanuol. Apa,
= —16 APAPOUUE TN WUKPOTEPN ATTO TN

HEYOAUTEPN amoAuTn TN  TwWvV

aptBuwv kat atn Stapopda Balouue

TO TPOONUO TOU aPLOUOU UE TN UE-

yaAUTepn amdAuTn Tn.
(y) (=9,5) + (+6l) = —950+625 Ot apbuol eivaw eTepod-
=325 onuoL.
1 1 s 3 0
-1 —1=) =-1_41 [ €l ) :
©) ( 3)+( 15) o 153 Ot aptBuoi sivat opdonuol
TR
=12
15
(e (=7)+0 =-7 To undev eivar To oudeTepo atolyeio

NG mpdoBeang.
(o7) (_ g) + (.|. _) =0 Ot mpoaBeTéol sivau avtiBeTol. Apa, TO
&Bpotauc Toug eivat undev.

2. NoaumtoAoyloeTe T TOPACTATELG:
(@) (=13)+ (+5) + (+32) + (=3) + (+1,3) + (+2)

B EH+EHDD+H32)+ (1L, +(+1,3)+(=5)

NVon:

() Mapatnpovue ott untdpyouvv avti@stol MPoaBeTéol, omoTe
ToUG Slaypdipouus, agpov TO &Bpoloud Toug egivar 0.
AkoAoUBwg, umoAoyilouus 1O &Bpolgua TWV ETELOTNUWVY

XpNOLUOTIOOVHE  TIG

BLlotnNTEG TG  TIPO-
oBeong, yw va vmo-

Aoyioovpe to @&Bpot- apt@ya’)v TTOU TIAPOUEVOUV.
oha pe T ebkodo (-13) + (+5) + (+32) + (=3) + (+1,3) + (+2)
TpOoTIO.
= (CLHHFL) + (S HFT) + (+3.2) + (+5)
=04+0+32+5
= 48,2

(B) YmoAoyilouus TO dBpoioua OAwV TWV APVNTIKWVY KAl TO

dBpolgua AAwv  Twv BeTikwv  aplBuwv.  AkoAovBwg,
urtoAoyidoupe 10 ABPOLOUX TWV ETEPOTNUWY APLBUWY TTOU
TPOKUTITOUV.
(3 +HD+H32)+ (LD +(+1,3)+ (=5
=-34+1+32-11+13-5
=-3-11-54+32+13+1

—-19+5,5

—13,5

140 ENOTHTA 4: Aképatol — Pntoi ApiBpoi



ApaoTnPLOTNTEG f—-’

1. Na k&vete TIg TTPAELLC:

@ 142 ® 1+l %
W e o 142 "
T
() 0,3+0,15 (o1) 2,35+ 4,2
2. Na KA&veTe TIC TIPAEELC:
() (+8)+ (+14) B) —3+25
(v) (=9)+(+15) (8) +3-125
(e) (—13)+ (—15) (o) —28-—2
@ (+6)+(-19) (n) —24+(-30)
©) (+16) + (—16) O —17 + 17
3. Noa KAQveTe TIG TTIPGEELC:
() (=2,95) + (—1,2) B)—1,20+2
0 () (+) 02333
© (-3) +(-2.15) (0T)—12 + 43
O(r(E)

4. No ypayete gl HoBONPATIKN TIPOTOON HE TIPOCBeon Tou va
TLEPLYPAPEL KAOEULA ATIO TLG TILO KATW QVOTIOPOAOTATELG:

1 —4 1 [

— B

1 1

. . R
[ [ : [ : I : ] : I I A I A Ll
1 S S S L N UL L T T T 1 1 T 1T &= T~ .1 LI
2101234567 —4-3-2-1 012345 —7-6-5-4-3-2-101 2

5. Na diatunwaoete éva TPOPANUE, TIou va Prtopel va AuBel pe tnv
gglowon (4+33) + x = —16. TN CLVEXELR, VO AVOETE TO TIPOPANU
KOl VO EPUNVEVCETE TN AVon.
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10.

11.

No KAveTe TIC TTPAEELC:

(@) (+8)+ (=35 + (+3,5)

B (-7.2)+HF3)+H+6,1)+(—9) + (-3)

(y) +61+29—-41-29

8) (+20) + (+14) + (—1013) + (+6) + (+1013)

@ (=5)+ (+3)+ (+12) +(-3)

00 () (D (Y e
(Q —3-2-2:+3

Av a =-5+12-9 kat B=+7-3+1, va vntoAoyioete TNV
TIUA TNG TapdoTtaong o + P.

Na UTTOAOYICETE TIG TIO KATW OPLOUNTIKEG TIAPAOTACELG, OTAV
x=-10, y=7 Kot z = —8.

() x4+ |-1] B 6+]z| ) z+(-5)
& y+z € x+y+z (o71) |x + vyl

No CUUTIANPWOETE TA TILO KATW HOAYIKA TETPAYWVAL:

+3 +1 -1 +1

To umoAoLto Tou TPATE(IKOU AOYOPLACHOU TOU Kupiov IMavTteAn
nTav onpepa to mpwi €500,75. Na Bpeite TO veo umtoAoLTto aTO
TENOG TNG MEPAG, av EXOLV TIANPWOEL amd Tov Aoyaplacud Svo
eTutayeg €315,45 ko €224,22.

Na uTtoAoyIoETE TNV TIUA TWV TIOPACTACEWV:
A= (=2,4) + (+1,5) + (—2014) + (+1) + (+2013)

B=(-3)+(—5=)+(-23) +(+5-)

2013 2013
'=A+B
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12.

13.

14.

15.

16.

Na xopaktnpioste pe 2QXTO R AAOOL TIG O KATW TIPOTATELG,
BadovTtoag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:
(@) To aBpotgua SVo pntwv apBuwv sivar XQXTO / NAAGOX
MVt UEYAAUTEPO ammd  ToV  KA&Oe
npoofetéo.

(B) Av 10 dBpotgua Svo pntwv aptBuwv IOQYXTO / ANAGOX
glvat apvnTikdG aptBudg, Tote Kat ot SUo
pntoi ivau mavta apvntikol aptBuol.

(y) Ava+ B =0, tote ot a, B ivat avtiBsTor XQXTO / NAGOX
aptBuol.

(8) To &Bpotgua Séka BeTikwv pntwv givar  2QXTO / NAGOX
nmavta OTikOG oplBuoG.

H &wmAavr ypa@lkn TOoPAOTOON TOPOUCIACEL TN HEYLOTN 43

nuepnola  Beppokpaoion  ylad U OUYKEKPLUEVN  eBSouada /\24\/)
(Asutépa — Mapaokeur)). Na UTTOAOYIOETE TN CUVOALK) METOROA 2 23t — 24
NG Beppokpaciag amod tn Asutépa péxpL TNV Mapaokeun.

o Hutess
Aeur. Tp. Ter. Mep.  Map.

Na TtomoBetioete TOoUG aplOpovg —6,—7,—-5,-3, 1, 2, 4, 5, 9
OTO KOUTAKLY, WOTE VA TIPpOKUYP oLV Tpia ioa abpolopata:

OUO+0U0+0=0+0+0=0+0+01

No ypAWETe TIG TILO KATW TOPAOTACEL OTNV TILO QTIAR TOUG

HopenN:

() 58 —14p (B) +2x —3x —5x+ 12x — 15x
(y) 4y+3—-15y -5 (6) 3y -5—-6—-12y -3

() 5a+3+4a—-p (o1) y+2w—-3y+24+w-—-5

Molo gival TO CUUTEPACUA 0OG YLt TOUG PNTOVG @ KAL B, Qv:
(@ a+pB=0

® a+Bp=a

Y) a+pf=0ka a+f=«a
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Apaipgon Pntwv AplOpwv

E€epevivnon

Ot emotripoveg €xovv ywpioel tnv vdpoyelo obaipa oe 24 {wveg mou
Aéyovtou wplaieg atpoaxtol. £2¢ apyikn {wvn €xel kaboplotel autr, otnv
omoia mepiexetau To aotepookoneio tov Greenwich otnv AyyAic. H wpa
av&dvetot yio Tig {wveg mou Ppiokovran de€id amd ot oTOV YXAPTN Kot
pewwvetal yix tig {wveg mov Bpiokovron ota apiotepd. To Oplo Twv
(wvwv dev eivou evbeieq ypappeg, oAAd yir mpokTiKoUg Adyoug
akoAouBolv T oUvopa TwV WPV (eKTOG amd peydAeq o €KTaom
xwpeg . H.ILA., Kavaddg).

+10 | +11+12

o
/’

+7

&

N |

T

v' Na JEAETNOETE TOV XAPTN KOL VO OXOALAOETE TIG TIANPOPOPIEG
TIOU TIAPOVOLALEL

Alepsbvnon

MEAETWVTOG TOV TIO TIAVW XAPTN, VO OTIOVTHOETE T TIO KATW
EPWTAMOTOL

v ‘Otav otnv KUTpo €ival PeonpépL, Vo ONUELWOETE OTOV XAPTN, OF
TIOLEG XWPEG EVAL HETAVUXTO.

v' Nol ONUELWOETE OTOV XAPTN TIOLEG XWPEG EXOUV SLAPOPA 5 WPEG
pe TNV Kompo.
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O Mavaywtng BéAet va vmoloyicel Tn Sla@opd TNG WPOG TNG
Kompouv kat tng MoAtteliag twv H.IMA, otnv omoia Stapével o
mommovg tov. H Kumpog Bploketat otn {wvn +2, evw n lMoArteia
outh Bploketat otn {wvn —5.

ITIG €lKOVEG PaiVETOL O TPOTIOG TIOL XpPnaolpoTmoinas o Mavayuwtng,
yla va Bpel tn dtagopa  (+2) — (=5) .

( N\ ) v 5 ( :
00 &) o Exovpe 2 BeTKX TAXK(SIX. TTpEttetl v

KPALPECOVLE 5 XPVNTIKX TIAXKISLA,

00000 : ,
eeeee TCOV O WG YA, VTTXPYOVV.
.

Tomobetovpe 5 Jevydptx “pundevikov

J

. J
(" \/

QO Q0
Q0000 Q0000
os220
. J\. ) APXLpoVpeE TK 5 XPVNTLKK TIAXK(SLX.

TTXpXpéVouy 7 BeTIKX TTAXK(SLX.
Emopévwg, (+2) — (=5) = (+2) + (+5) = +7

v Na epUNVEVOETE TO TILO TIAVW HOVTEAO Kall
Vo SLATUTIWOETE €VAV YEVIKO KAVOVa Yl
TO TWG MMOPOVME va uTtoAoyi{oupe TN
Slapopd SVO PNTWV APLOPWV.

MaBailvw

YToug pnTovg aplo-

* T va a@oaipéocovpe amd tov pntd apldud o tov pntod apbuo B, wile @ @i

TPocOiTovue otov aplBud a tov avtiBeTo aplbuod tov L. petatpémeTal  of

mpocOson. Eivar md-

. Y g _ vta Suvatr kKot Sgv

S e i ) O(‘IT(XLTS[‘EO([?)(X etvat o

UELWTEOG TAVTA ME-

Mopadeiyuata: yaA0Tepog amd Tov
+3) -4 =H3)+(+4) =+7 APAPETEO.

+12,5 — (+2,3) = +12,5 + (—2,3) = +10,2
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* ‘Otav pa mapévBeon €xeL PTIPOOTA TNG TO «+» (1) eV €xeL TpOOTIO),
UTTOPOVUE VO TNV ATAAEIPOVUE YPAPOVTAG TOUG OPOUG TIOU TIEPLEXEL
ue To (610 TTpdoTO.

MNapadeyua:
+(—4+2-1)=—-4+2—-1=-3

" ‘Otav g TapEvOEDT) EXEL UTIPOOTA TNG «—» , UTIOPOVUE VA TNV ATIXAEL-
PoupE YpApovTag TouG OpoUG TTOL TEPLEXEL UE avTIBETO PO 0.

MNapadeyua:
—(—4+2-1)=+4+4-2+1=+43

Noapadelypata

1. No kGQveTe TIG TTPAEELC:
(@) (+9) — (+12) B) 7,3 —(—15,14)

(V) (+3-4) - (-2+3-1)

NVon:
(@ (+9)—(+12) =H9)+(-12) Tia va apaipéaoupe o +12,
=-3 npogbétouuse TOoV avTiBETO
Tou, dSnAadn to —12

®) 73—-(-1514) =+73+(+1514) [ va apapégouus ToO
= 22,44 —15,4, MPOgBETOUNE TOV
avTiBsTo TOou, TO +15,4.

(y) A’ 1pdmog AntaAgipouvus TIGC mopevOETel Kat
urtoAoyidouue To &Bpotaua.
(+3-4)—(-2+3-1) =+#3-4+2-3+1

= +3-4
=1
B’ tpomog Yrodoyiloups TO &Bpoioua  Kk&Oe
napevOsan.
+3-4)-(-2+3-1) =(-1)-(+3+3)
=(-1-0
=1
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2. H Beppokpacia thEng tTou vdpapyvpou sivat mepinmov —38,9 °C

Kol Tou oAovpviov givat epimou 660,2 °C. MNowx eivat n dlapopd
TWV BEPUOKPACIWY TAENG TOU OAOUVHLVIOU KAl TNG Bepuokpaaiag
TAENG TOL LVSPAPYVPOV;

Noon:
YrtoAoyidouue ™ Stapopd Twv SU0 BpUOKPATIWV:
660,2 — (—38,9) = 660,2 + (+38,9)
= 660,2 + 38,9
= 699,1

ApaoTNPLOTNTEG ﬁ—"

1.

Na k&vete TIC TIPAEELC:

(@) (=17) = (+13) (B) (+27) = (-8)
() (+5) =7 () 4-(-19)

(€) (—20) — (+5) (01) —19 — (-19)
(@ 0-(=25) (n) (+8) = (-10)

. Na kévete TIc IpAEELC:

(0) (+1,2) — (+2,6) B) 4,9 — (-1,9)
() (—11) — (+4,2) (&) —1,5— (—%)
0 153 (143 0 -3- (-2

. Na ypapete Toug emOpeVOLG 3 OPOUG TWV TILO KAXTW HOTIPWV:

(CX) 10, 8, 6, 4, EI' I:I' I:I (B) _10;_7;_4;_1;D,|:|,|:|
19, 14,9, 4[], [, ] © -15-3-45-6, ][ ][]

. Na oupmAnpwoete pe To KATGAANAO cVpforo >, =, <, WOTE
vV TIPOKVYOUV 0AnBeic oxEoelg:
() —2000 ..... —(—2000) B) —(+5)..... (+5)—(-10)
1 1 1 1
() —23+33 ... —2-4 &) —(—43) —|—4§|
e |-1-1-2] ..... -D—-(-2) (o1) =3—-(-2) ..... |-1+2]
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5. Ou ekpnéelg tou vnmoboAaoaoiov natoteiov Kikep — N{gvn otnv
Kapaifikn 8aAaocoa aveBalouv To UPog Tov nPatoteiov. To 1962
TO n@aiotelo PplokdTav o VPOpeTpo —235m, evw To 2002 oOf
vPouETpo —182 m. Na umoAoyioete TN SLAYOPE TOU VYOUETPOU
Tou natoteiov 1o 2002 o€ oxEon pe TO VYOUETPO ToL TO 1962.

6. Not CUPTIANPWOETE KATAAANAX TQ KEVE, WOTE VA LOXVOUV OL TILO
KATW OXEOELG:

@ [J-(-5 =+1 ® [ ]-+11) = +4
() -5+ ]=13 & +12-[ |= -12
(& 1-111+[ ]= +20 e [ ]-1-31=+107

© (-3)+O=(-9) m 13+ ]=-23
® -2+ ]>0 o 7-[_]>0

7. No uTtoAOyloETE TNV TIUN TWV TIAPACTATEWV:
(@ (+10) + (=15 + (-3) - (-1 = (+7)
B) —(=7)+ (=5 = (+8) + (=7) = (=15)
(y) 12-(11-3)+(5-7)—-(8+6)
6) —(13,7—2,6) + 14,8 — (—8,7 +5)

© 5-(G-5)-G+3)

8. Av x=-3 kaLy= +§, VO UTIOAOYIOETE TNV apLOUNTIKA TN
TWV TIAPAOTACEWV:

A=3+(x—y—§)

B=|x—y|

9. Nao e€eTdoeTE KOTA TTOCOV Ol ETIOPEVEG TTIPOTACELG eivat KATTOTE,

MOTE n TMANTOTE oAnBeic. Noa e§nynoste n va Swoete
QVTITTAPASELY MO, YLO VO UTIOOTNPIEETE TNV ATIAVTNON 0OG,.

(o) Apvntikds — Oetikds = Apvntikdg
(B) Apvntikds — ApvnTikds = OeTikdg
(Y) Oetikds — Oetikds = OetTikodg

(&) Apvnuukos + Apvntikds = OeTikog
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10. Na EKTIMNOETE TNV TIU TWV ETMOUEVWY TIOPAOTACEWY. XTn
OUVEXELQ, VO XPNOLUOTIOINOETE TNV UTIOAOYLOTIKY C0OCG, Y& VO
UTTOAOYIOETE TNV aKPLPH TR TOUG KAL VO TN OTPOYYUAOTIOLOETE
OTNV TIANCLETTEPN AKEPALA LOVASAL.

A=(-23+72)—(-59)

B = (—104,99 — 4,8) — (—100 + 2,99) — (—100,3)

11. Na TtomoBstnoete + 1 — OTX KEVA, WOTE OL TILO KATW
TIAPACTATELG VX TIALPVOULV TN HEYLOTN TLUNA:

(@) (=2012).... ¢ 2013)
(

B (+1ny. (+12)... (-13)

( =

V(=5 (=6).... (+3).....(~9)

12. O Mavaywwtng €xel TAEL Y& SLIOKOTIEG OTOV TIOMTIOU KAl OTNn
ylayld tou mov Stapévouy oTig H.IMA.. O ammoug Tov, OTiwg Kol
apkeTol GANoL epyalOpevol, SOUAEVEL O SLaPOPETIKN MoAtteia
amd autn otnv omoia katowkel. O Mavaywtng dev pmopel va
KOTOAXPEL TIWG, EVW O TATITIOVG TOU &EKIVA TO TIPpWL omd TO
ottt Tou N wpa 08:00 kot TaLdevEL yla P wPa, EOAVEL aTNV
epyaoia Tou otig 08: 00.

(@) Noa e€nynoete otov Mavaylwtn TMwg PMOPEl va ouppaivel
oTO.

(B) Tt wpa TIPETEL VA TOV TIEPLUEVEL TO PPAadu, av QEVyEL Ao
Vv epyaoia Tov otig 17: 00;
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MoAAanmAaciaopog Pntwv AplOpwv

Alepgvvnon (1)

O ovpavo&Votng Burj Khalifa oto Ntouvumadi, pe vog 829,84 m kou
160 opddoug, eivou to PnAdtepo xtrplo otov kdopo. Awbetel 57
aveAkvotipeg! Evag amd toug aveAKUOTIPEG TOU KATEYEL TO PEKOP TNG
peyoAutepng Sadpopr)g mou  Staviel VEAKUOTHPAG OTOV  KOOHO
(504m). O ouvpavolotng JSwbetel, emiong, TOUG TOYUTEPOUG
QVEAKUOTIPEG 0TOV KOOWO, Ol omoiol Kivouvtat pe toyutnta 18 pétpo
avd deutepOAeTTO.

O Toxutepog aveAkuotnpag Touv Burj Khalifa,
OUPPWVO HE TO TILO TIAVW OeSOMEVR, aveBaivel N
katefaivel 5 opo@oug TO OSeutepoAemrto. ‘Evag
€VOLKOG TOU KTNPiou, TOU OToloU TO SIOUEPLONA
elval Ttepimov oto PECo Tou KTNpiov, Tapatnpel Tov
aveAkuoThpa. No TEPLYPAYETE HE MAONUOATIKEG
TIPOTACELC TA TILO KATW:

v' AUTH TN OTLyPN O AVEAKUOTNPOG TIEPVA UTTPOOTA OTIO TOV EVOLKO
avepaivovtag. 2 oxéon e Tn B€on TOu eVoikou:
e oV Oa Bpioketal o€ 4 SeuTePOAETT;
o TIOV BpLokoOTav TPV amd 3 SEVTEPOAETIT;
e TIOOO XPOVO Ba xpelaaTel, yla va aveBel akopn 20 opd@oug;
e TIOOO XPOVO Ba xPELAOTEL, yla va aveBel akopn 45 opd@oug;

v ApyOTepa, O QVEAKUOTHPOC TIEPVA MUTIPOOTA OO TOV €VOLKO
katePaivovtag. Xe axeon We tn B€on Tov voikovu:
o TIOV B PplokeTal o€ 4 SEVTEPOAETITY;
@ TIOU BPLOKOTOV TPV ATIO 3 SEVTEPOAETITY,
@ TIOOO XpOvo Ba xpelaoTel, yia va kateel akopn 10 opopoug;
@ TIOOO XPpOVvo Ba xpelaoTel, yia va kateel akopn 40 opopoug;

A

v ~Na avoiéste TO
epappoyidlo
«A_En_4_Ginomeno_1.ggb»
Kol va  SLOTUTIWOETE  Evav
YEVIKO ~ Kavova  yla  TO
YWOUEVO  OUOONUWY  KOL
ETEPOTNUWY APLOPWV.
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Alepgvvnon (2)

_XH:‘\‘:.
Na XPNOLOTIOINOETE TO epappoyidlo

«A_En_4_Ginomeno_2.ggb», yl& VO QMOAVTACETE TA EPWTAMATA TNG
SpaotnpléTnTOC.

‘Evag kAOGouv o€ toipko Loxupiletal 0Tl 0 Aaydg Tou EEpel
poOnuotik&. KoAel Tov Aayd otn oknvn Kol EEKva TNV é
emidelgn. O Aayog OTEKETAL OE LA OPLOUNTLKA YPOUUA OTO '

onueio 0 kot PAémel mpog Ta BeTik&. MoapakoAouBet
TEOOEPLG PWTELVEG eVOEIEELC.

v" Noa oAA&Eete TIg evOeielg kat va eeTdosTe Tpog Ta oV PAETIEL O
Aayoc. Na SLaTuTtWOETE TO CUUTIEPAOUATA OOG.

‘Evdeién 1 ‘Evéelén 2 | Katevbuvon
o '

+ + BAgmel mpog Ta OeTikd
\ J \ »
F 'S ™
_|_ -
\ v, ./
s D P
- +

v Na petafaiete TiIq t€00eplg evOeiéelg oTO eappoyidlo wate va
dwoete 0dnyleg otov Aayd va KivnBel omwg @aivetal OTIg TO
KATW TEPITITWOELG;

[Tepimtwon

10 11 12

(.

D & 07 8 28 A & 2 0

v Na dwoete evToAeg oTov Aayo yla va petafel oto —6. Na Bpeite
OAoLG TOUG SLVATOUG TPOTIOUE TIOV PTIOPEL VX YiveL L TO.
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To ywopevo (+3) - (+7)
YPAPETAL KAl WG:

(+3)(+7), mapaleimo-

vtag 6nAadn, to ovp-
BoAo tov moAAamAaoia-
opov.

MaOaivw

To ywopevo Svo opdonuwv aplBumv sivat BeTtiko6¢ aptduds. To
ywépevo Vo eTEPOSU®WY aPLOUDV Eival apvnTIKOG apldudg.

MNa va moAdamAaciadcovpe Vo opdonuovg pntovs apLtduovg,
TOAATAXGLACOVUE TIG QTMOAVTEG TIUEG TOUG KOl OTO YWOUEVO
Ba&lovpe TO TIPOOTUO «+».

MNapadeiyuata:

+3)-(+7)=+(7-3)=+21

(-8)(-1)=+(8-1)=+8

lNa va moAdamdacidoovpe 800 etepdonuovg pnTovg apltduovg,
TOAATAXGLACOVUE TIG QTOAVTEG TIMEG TOUG KOl OTO YWWOUEVO
Ba&goupe TO TTPOOTLLO «—».

MNapadeyua:

(+3)(-7)=—-(7-3) =-21

ZTOV TOAAATIAXGLAC O PNTWV APLOUWY LoXVOUV 0L LELOTNTEG:

Ava,B,y € Q, tote:

> a-B=B-a Avtiustabetikn

> (a-B)-y=a-B-y) IpooeTaiplotikn

> a-B+ty)=a-B+ay xau a-(B-y)=a-B-a-y
Emueptotikn) 510t TOU TOAAXTAXCLAOHOY WG TPOG TNV
TPOCOEST KoL TV a@aipeon.

MNapadeiyuata:

(=2)(+3) = (+3)(-2) AVTIUETABETIKT]
[(=2)(+7](-1) = (=D[+7)(-D)] lNpoosTaupiatikn
(=2)[(=4) + (+6)] = (—=2)(—4) + (—2)(—6) Emtiueplotikn

To 1 sivat To oV8étEPO oTOLXEID TOU TOAAATIAAGLAOUOV, £TOL LE

01010 aplOpd ToAAamAaclaoTel Sv Tov StaopoTolel. AnAadn,
l-a=a=a-1

MNapadeyua:

(-3)(+1) = (-3) OudeTtepo atolyeio Tou moAAamAaataauov

To ywopevo 600 1) TEPLEGATEPWVY U UNSEVIKWV TTAPAYOVTWYV ElvaL:

>  ApvnTiko, av 10 TAN00G TWV APVIITIK®V TapayovTtwy eival
TEPLTTOG ApLOUOG.

> 0Ogtikd, av 1o TAR00C TWV APVNTIK@WV Tapaydvtwyv eival
apTLog aploud.

MNapadeiyuata:

(-3)(-D(-2) = -6
(~D(=5)(-4)(=2) = +40
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* T kaBe pnto apBud a, a # 0, vmapxel povadikos pnTdg aplOpuog
% OV OVOUALeTaL avTIOTPOPAG Tov. To yivopevo Vo avTioTpoPwV

apldOuwv eivaln povada.

AnAady, a- 1.1

[24
Mopadeyua:
Ot aptBuoi —4 kat — i givat avtioTpocpot.

MNoapadeilypata
1. No utoAoyloeTte Ta YWVOpEVQ:
(@) 3-(—4) B -2-(+2)
—2. (= 3.(=2
W -2:(-3) ® (-2
0-(—2014 2). (-3
@ 0- (201 9 (-3)(-3)
NVon:
(@ 3-(—4) =-03B-4) Ot apiBuoi givat etepbdbanuol. Apa, To
=—12 YIVOUEVO ElVaL XPVNTIKO.
' 12 |
!4 4§ -4 j -4 i
2 40 8 6 -4 -2 0

B —2-(+2) =-(2-2) Ot aptBuoi eivat etepdanuol. Apa, To
=—4 YIVOUEVO Elval apvnTIKO.
y) =2-(=3) =+6 Ot aptBuoi givar ouoonuor. Apa, 1o

ywouevo sivat BeTiko.

&) - (_ g) = _z_j Ot aptBuoi sivau etspdanuor. Apa, To
* __3 YIVOUEVO ElVatL apvnTIKO.
10
() 0-(—=2014) =0 O ¢évag mapayovtag elvar pndéev.
Apa, TO yvouevo givat undev.
2 3 _ ., 23 . , ,
(o7) (_ 5) . (_ E) =+ Ot MapdyovTeS elvat avTioTpogol
= +1 aptBuol. Apa, To ywvouevo givar +1.
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2. 'Eva uTOMOTO CVUOTNPA TIOTIOPATOG avTAEL k&Be pepa 1000 [ amod

pia de€apevn ya TNV apdsuon Tou KNTov. Av n Se€apevn €xel
onpepa 30 000 [, va urtoAoyioeTe:

() TO0O0 veEPO EiXE TPV ATIO 3 NUEPEG;

(B) TOOoO0 vePO Ba £xeL VOoTEPA OO 3 NUEPEG;

Nuon:

(@) Apol apaipovvtat 10001 k&Be uépa, TPV amd 3 NUEPES
giyaue: (—3)(—1000) = +3000
Apa, eixope 30000 + 3000 = 33000 L

(B) Apou apaipovvtar 10001 kd&Be uépa, oge 3 nuepes Ba
gxouue:  (+3)(—1000) = —3000. AnAadn, Oa €Exouue
30000 — 3000 = 27000 L

. Na urtoAoyioete TNV TP TNG Ttapaaotaong, 6tav a = 0,5.

= a(oa-)

Nuon:

A=« (a + %) (a - %) AvtikaBiotovus T pETA-
= 05-(05+3)-(05-3) pAnI , ’ ,
= 0,5-(0,5+0,5)-(0,5—0,5) ExteAovue TIg T[pO({ElC ouu-
=05-1-0 (PWVa LE TOUG KAVOVEG TIPO-
=0 TEPALOTNTAG.

. Na umtoAoyioeTe TNV TP TNG TTAPACTAONG:

= (F2)FDEHHS) + (D=3 (ED (D)

Nuon:

YrmoAoyi{ouue TO mpdonuo TOoU KABs ywougvou. To MPWTO
YIVOUEVO EXEL 2 OPVNTIKOUG TIOPAYOVTEG KOl EMOUEVWS Elvat
OeTik6. To SeUTEPO YIvoUEVO EXEL 3 aPVNTIKOUG TTXPAYOVTEG KAl
EMOUEVWG ElvVal apvNTIKO.

= (=2)(F)(EDH5) + (=2)(=3)(=4)(+5)
= +(2/3/4/5f— M
=0
Apov ot mapdyovteg givat ot iStol, Ba mpokvwouv SUo avtiBeTot
aptBuol. Apa, To aBpotaua sivat undév.

. Na ammAoTIoINoETE TIC TAPAOTACELG:

(@ x—2(x+5) B —54z-6)
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NVon:

Epapudlovus TV emipueploTikn SI0TNTA.

(@) x—2(x+5)

x—2-x—2-(+5)

AmAomotovue Tnv alye-

=1x—-2x-10 Bpikn mapdaoTaan, Ka-
=-x—10 vovtag avaywyn o-
Holwv Opwv.
B) —;(4z-6) =-2-4z—-(-6) Epapudlovue ™V em-
=—-27+43 UEPLOTIKN 1SIOTNTA.

_ >

ApaoTNPLOTNTEG
1. No KQveTe TIC TTPAEELC:
() % - 2 B g : %
EEERE (& 3251
2. Na KAvete TI¢ TIPAELELC:
(@  (=7)-(+2) ®  (=2)(=5)
() (=3)-0 & —2-(+3)
(€) 3-(-12) (01) —5-(—-11)
@ (=62)-(=3) (n (D-0
© 8- (— %) O (=21D-(-32)

(L)

vl N

(=3)
3. Na KAQveTe TIG TIPAEELG:
@ (+43) (1) (+2)
W) (+3) (- (-2 (-2)
(€) (+3):0-(+2,5)(+1,2)
(-3 (+3)-(=2)
© (=3)-(=5)-(-13)-0

(B)

(-2

B (+3)-=D-(=2)

©) (+3)-(+D - (+2)- (=1)

(00) (=D (=D- .. (1)

10 mapayovteg

N EH-ED D) -HD - - (+D)
100 mapdyovteg
O ED-ED-EFD- (=) - (+D)

101 Tapdayovtes

4. No CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKQ, OTIWG TO TIAPASELY QL

-2,5

+7

Pntog ApBuog +3
Avtifetog -3
AvtioTtpo@og +=
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5. Alvovtal ta To KAtw HoTifa. No ypaWeTe TOUG TPELG ETMTOUEVOUG
Opoug TwV MOTIPWV KAl VA OSIATUTIWOETE TOV KAVOVO TIOU
XPNOLUOTIOOATE YL TOV UTIOAOYLOHO TOU ETTOUEVOL OPOU.

(@1,-2 4-8 [ ][ ][] ® 2-2 2-2[ ][ ][]
(v) 1,—10,100,—1000, [ _|,[_ 1, | ) 1,-3,9,—27 |,[ 1,[ ]

6. Noa xapoktnpioste pe 2QXTO N AAGOL TIG IO KATW TIPOTACELG,
Badovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOUO:
d (@) To ywouevo dvo Betikwv aptBuwv sivar QXTO / NAGOX
APVNTIKO.
(B) Evag apvntikdg aptbudg moAdamdaoiado- XQXTO / AAGOX
UEVOG UE Evav apvnTIKO aptBuo Sivel Be-
TIKO aptOuo.
(y) To ywduevo tpiwv apvntikwv aptBuwv IQYXTO / ANAGOX
givat opvnTIKoG optBudG.
(&) To ywouevo evog aptBuov (Stapopstikov XQXTO / NAGOX
TOU UNSEVOQ) UE TOV EXUTO TOU lvat -
vTa OTIKO.
() Avo avtiorpopot pntol aptBuoil umopovv X0OXTO / ANAGOX
va €xouv &Bpotaua Undéev.

7. No Bpeite TNV TIUA TWV TILO KATW TIOPAOTACEWV:

(a) 3-(—6+8) B) —3+6-(-2)

() 6-2-(5+4) (8) 6-(=2)— (~8)

(6 -2 (-4 — (-1 (-1) (07) 3-(=6)+3- (-8 +2)

(Q 5-(—4+3)—2-21 n) —2-(—6+10)— (—15)
©) (=3 +3)-(=3) — (-3) () D (=D (=D = (-1)

5 mapayovtes

8. Not OUUTANPWOETE TA KEVA HME TOUG KATAAANAOUG PNTOUG
apLOPOVG, WOTE VA LOXVOLV OL LOOTNTEG:

@ 3 (=3) =0 ® (+3)-(+1) =]
w (-2 (-2 -] © 2 []=+
© [ ] (-5=0 (o7) (+2§).|:|:(_2%)_(+1)

© -3)-(-3)-[d=-1 o 2012)-[ =D~ (-2)

156 ENOTHTA 4: Aképatol — Pntoi ApiBpoi



9. Noa ypayete pe 8 SLAPOPETIKOVG TPOTIOUG TO —6 WG YIVOUEVO
OV0 1 TIEPLOCOTEPWV OKEPALWV TIAPAYOVTWV.

10. Aivovtat ot pntoi aptOpoi —2,5 , 49, 0, -1, +10, —2100.
Na Bpeite oo (evyog aplOpwv Sivel:
() TO MEYLOTO YLVOUEVO,
(B) TO eAdxLOoTO YWVOpEVO.

11. No utoAOyIoETE TNV TN TWV TIAPACTACEWY, AVTIKABIOTWVTOG
pe x = —1.
A=2x+xx+1)

(Bx + 2)(1 - x)(x + 0,5
x(—2010)(—=2011)(—-2012) + x(—2012)(—2011)(+2010)

1

B
r
1 = D) (<)) + HD-5) (-)(-)

12. Na ypayete TIG TIO KATW TIOPOAOTACELG OTNV TILO OTIAN) TOUG

Hopen:
(@) —3(x+2) (B) —3(k—-1)+5
(V) (6a+32) 6 6—(x—5)+7
() 5Bx-—-2)+7x (o) A+x)—(x+2)
Q@ 4wu+7)-6(4—-w (n) —5(—-11)+2y

13. e évav Kvnpatoypa@o mwAndnkav 350 lottipla Twv €6 Kat

Twv €9.

(@) Av TwANBnkav x eloTApl Twv €6, VA EKPPAOETE
OUMPBOAKA:
i. Tov aplOpd Twv lotnplwv Twv €9 Tou

TTwANBNKaAv,

il. TNV elompagn amo ta eloLTPL TWV €6,
iii. TNV elompa&n amod ta lotThpla TWV €9,
iv. TN OuVOAIKN sloTtpaén.

(B) Av yvwpiloupe 6Tt TwWANRBNKAV oLVOAMK& 120 €loLTHPL TWV
€6, vo umoloylogte TOOA XPAMATA ATV N OUVOALKNA
elompaén.

14. Aivetal n oAyeBpikn apdoToon:
B =2(x—3y)+ 42y —x) —2(3 — 2x). Na vrtoAoyioete TNV
APLOUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaong B, otav x +y = 4.
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Avvapelg Pntwv AptOpwyv

Alepsvvnon

Not CUUTIANPWOETE e TO KATAANAO Ttpdonpo tn 2" oTtHAN Tou To
KATW THVaKO Kol GKOAOVBWE VO CUUTIANPWOETE KAl TNV TEAELTAIX
oTAAN. TL TapatnpEiTE;

21 3n 4n
Amotéleoua Advapun Amotéleoua
(+3)* 3] (=3
(+3)? 9| (=3)?
(+3)3 27 | (=3)3
(+3)* 81| (=3)*
(+3)° 243 | (=3)°
(+3)° 729 | (-3)°
(+3)7 2187 | (=3)
(+3)8 6561 | (—3)8
(+3)° 19683 | (-3)°
(+3)1° 59049 | (=3)'°
(+3)%° 14348907 | (=3)'°
(+3)° 43046721 | (—3)°
(+3)%° 3486784401 | (—3)2°

Mmopeite va Bpeite
mowo Ba elvar TO

v’ Mmopel pax duvaun pe Baon Betikd aplOud va dwaoesl apvnTikd
tedevtalo  Ymelo aTOTEAETU; AV Val, VO SWOETE EVa TIAPASELY Q.
Tov aplBuov 34°;

v’ Mote pa Svvapn pe Baon apvntikd aplbpd divel BeTIKO Kal TTOTE
OPVNTIKO ATIOTEAETUC
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MaOaivw

* Kda&0Oe Svvaun pe Bdon O£tiko aptOpd sivatr O£Tik6¢ aplOpdc.
Av a >0, tote a¥ >0 omov v EN.

Mopadeyua:
(+7)3 = +343

* Kda&0Oe Svvaun pe Bdon apvntikd apOpo sivat:
> OeTIKOG aplOuodg, av o eKOETNG Elvat apTLoc.
Av a < 0 xaL v aptiog tote a¥ > 0.
Mopadeyua:
(-3)2 =49

> ApvnTikog aplOudc, av o ekOETNG eival TTEPLTTOC.
Av, a <0 kot v mepirtog tote a¥ < 0.

Mopadeyua:
(-2)*=-8
MNoapadeilypata
1. Na Bpeite TO TPOGNHO TWV TILO KATW SUVAEWV:
(o) 52 (B) (=5)? (v) (+4)° (8) (=1256)*7
Noon:

(@) H Sovaun 5% sivou Betikég optBudc, apov n Pdaon tng
duvaung (5) eivat BeTikog aptBuog.

(B) H Suvaun (—=5)?% civar Betikdg aptbudc, apol n Baon tng
duvaung (—5) eivat apvntikdg aptBuog kat o ekBetng (2)
elvat &ptiog aptBudg.

(y) H Suvoun (+4)° eivau Betikég apitBudcs, apov n Béaon e
Suvaung (+4) ivat BeTikog aptBudc.

(&) H Suvaun (—1256)?" sivar apvntikég aplbudc, agpol n Béon
™G Suvaung (—1256) eivat opvnTikoG optBuog kat o KBETNG
(27) givat meptTTOG APLOULG.

2. Noa uTtoAOYIOETE TIG TILO KATW SUVANELG:
(@) (—4)? (B) —4? (y) (=3)°
() (+4.2)° (&) (+1)2°H (o1) (D)%™

ENOTHTA 4: Aképaiol — Pntoi AptBuot 159



NVon:
(@ (—4)?*=+4*) =16

B) —4*=-(4)?*=-16
() (=3)3°=-27
&) (+42)° =1
(e) (+1)%°1 =41
(o1) (—1)%°™" =41

ApaoTnPLOTNTEC /

1. Not GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKQL:

AOvapn H Bdon ExB¢tng ['wvopevo
(—2)°

-6,3 2

2. Noa Bpeite To mpdoNpUO TwWV SUVAPEWV:

@ 3 @ (<) w -2012 §) (21500

3

3. Not GUPTIANPWOETE TA KEVA JE TO KATGAANAO TtpOONO:
@ (-DP==1 @ (2*=-16 () (+3)°P=-27
&) (-1)°=--1 () —2*=--16 (ot) —6%=--36

© (-)'=-L o 2nt=-27  ® 05 =-0125

81

4. No uTtOAOYIOETE TIG SUVAELS:

(@ (—5)2 ® -2t

v (-2 ® ()

(e (—1)¢ (o) (—18)°
Q -(=3)3 (n) —(-10)?

5. Na ypayete Toug TO KATW aplOpovg umd popen dvvaung He
TIEPLOCOTEPOVC OTIO VAV TPOTIOUG:
(@ 25 ® -8 v 1
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6. H Apwadvn ocuvumAnpwoe pe ta oVPBoA <,=,> TIG TILO KATW
oxeoelg. Na e€gtaoete TNV 0pBOTNTA TOU GUAAOYLOMOU TNG.

ke ke
(@ (—=2)° =8 ® (=5)° =-
(y) —3% =+9 @ (-1’ =-

() —(=5)% = +25 (o1) —(-18 =1
@ -3° = - g
6

©) —(3-5)°>0 V) (-53)2<0

7. No CUPTIANPWOETE PE TO KATAAMNAO cUpPoro <, =, >, WOTE Ol
OX€0€LG Ttov Ba TtpoKUYOoLV va gival aAnBeic:
(o) (+2)? ... (=2)? B (=7F ... (+7)8
V) (+12)3 ... (—-12)3 &) (+113)2 ... (—113)2

(g) (=2)2013 ... (+2)2013 (o)  (+H* ... -+

8. Na Swrtd€ete toug apBuovg (—6)2, 61, (—6)3, 6° amd Tov
MIKPOTEPO OTOV HEYOAUTEPO, XWPIG VO UTIOAOYIOETE TIG SUVAELG.

9. H kaBnyntpa {Atnoe amd TOug MOBONTEG VO OKEPTOUV EVav
apLOpO Kol var ToV VYPWOOoUV OTO TETPAYWVO.
o H Mapiva Bpnke amédvinan ion us Tov apxiké aptBud mou ixe
OKEPTEL
o O lwavvng Bpnke amdvtnan 1o SEKATAATIO ATIO TOV OPXLKO
aptBud mov eixe oKePTEL
o H lounvn Ppnke évav optBud UIKPOTEPO QTd TOV OpPXIKO
aptBud mov eixe oKePTEL
Na Bpeite aplOpovg Tou Pmopet va oKEPTNKE To KABE Ttaudi.

10. Av x = 1, va vrtoAoyioeTe TNV aplOPNTIKA T TNG TIAPAOTAONG:
A= 2x+4 _ 43—x + 1x+2 _ 5x—1

11. Noa UTtoAOYIOETE TNV TN TNG IAPACTACNG:

A= (D + (1) + (1) + -+ + (—1)%015 + (—1)201¢

e
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Awxipgon Pntwv AplOpwv

Alepgvvnon (1)

Y&  €val  EPYAOTNPLO  YEVETIKNG Ofdouv va  efeTaoouv  TwG
OUMTIEPLPEPETAL EVAG LOG Otav oAAalelt n Beppokpaoia. ‘Exet
oxedlootel eva melpopa, oTo omolo €xel S00el evtoAn otov
UTIOAOYLOTH Vo LETABAMEL TN Ogppokpacion TNG KOAALEPYELOG KOTX
—2°C ava wpa.

v' Av o0 gmiotpovag BeAel va TteTuxel peiwon 12 °C, og TOoEg WPEG
Ba To TteTUXEL

v Av ot1ig 08:00 n Beppokpacia givat otoug 2 °C, toTte B POATEL
otoug —8 °C;

v Mowx nAtav n Beppokpaocia ot 03:00, av otig 08:00 n
Beppokpacia Atav 2 °C;

Alepgvvnon (2)

Na Bpeite TOUG KOLWVOUG aKEPALOVE aplOPoVg Tou Slapovy To —12
Kol to —15.

v Na e€etdoete Twg ovvdéetal N TPAEN TOU TTOAAXTIAAGLACHOV UE
™V MpA&EN tng Slaipeonc.

v Noa Slotunwoete évav kavova yla To Twg VTtoAoyi(oupe To
TiNAiko Vo pNTWV apPLBPWV.
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MaOaivw

To TAiko §vo opdENUWV PNTWV aPBU®Y eival B€TKO. To TAiko
Suo eTEPOON LWV PNTWV APLOUDV Elval ApVNTIKO.

I'a va Stapésovpe V0 opdonpovg pnTovg aplOpovg, Stapovue
TIG ATIOAVTEG TIHESG TOUG KoL 0TO TMAlko BAlOVE TO TIPOGT O «+».
Mapadeiyuata:

(+12) : (+2) = +(12: 2) = +6

(=30):(-5)=+(30:5)=+6

Ma va 8Swxpéoovpe 800 etrepéonuovg pnTovg apLpovg,
Stpovpe TG amoéAUTEG TIHEG TOUG KAl 0To TmAiko Pdlovue To
TIPOOTLO «—».

Mopadeiyuata:

(—45): (+5)=—-(45:5) = -9

(+2,1):(-7)=-(2,1:7)=-0,3

’ a ’ ’ r ’
H SL(XLPSO-T] = UTIOPEL VX YPOPEL WG YLWVOUEVO TOL a ETL TOV

B

avtioTpo@o tov apBuol L.
: Z ol
Mopadeyua:
1 5

(=5): (+2) = (=5) - (+3) = -3
loybeLot —=2 xat —=—=-2

-B B B -B B
Mopadeiyuata:
S5 _1 BB _ B ¢
-20 20 4 3 -3 3

TOvOeto KAdopa ovopdletar To KAdopa, TOu omoiov évag
TOVAGYLOTOV aTd Toug 80 Opous (aplOUnTNG — TAPOVOUAaTNG) lvatl
KAdopa. 'Eva 6OvOeTo KAGOUQ LETATPETETAL OE ATIAG SLALPDVTAG TOV
apLOUNTI) LLE TOV TIAPOVOUACTH).

Q
[og]

=— B#0,y+#0,8+0

;M| =<
Zl
=2

5 37 21
77 45 20

To mnAiko katr to
YWOUEVO — OtKOAOU-
Bovv TouG (8loUg
Kavoveg og  0,TL
a@op& o©TO TIPO-
onuo.

H Swipeon pmopel
Vo pETaTpaTEl o€
TOAAATAQGLOOUO
TOU  AVTIOTPOPOL
apBpov.
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= X Slaipeon pnTWwV aplOP®Y LoXVELT) ETIUEPLOTIKT OLOTNTA:

> Empueplotikn WBotta mg Swipeons wg mpog v mpocOeom

EL81KEG TIEPLITWOELG:

@ia=1,a%0 KoL TV a@aipeon. Aniady, av a, B,y € Q kata # 0, ToTE:
a:l=a

0:a=0,a#0 B+y):a=B:a+y:a xau P-y):a=f:a-y:a

MNapadeyua:
[(—4) + (+6)] : (=2) = (—4) : (=2) + (+6) : (=2)  Emueptonikn

MNoapadelypata
1. Na vmoAoyioeTe Ta TtnAiKa:
() —12:3 B -24:(-3) oy =
—28-14 5 . 4
) — ® 5 (_ E)
NVon:
(@ —12:3 =-(12:3) O apiBuoi ivar etepbanuol. Apa, To
=—4

nnAiko givat apvnTikKO.

(B) —24:(=3) =+(24:3) OaptBuoi eivar opbonuor. Apa, To

=8 nnAiko givat BeTiKO.
-55 55 . , ,
v = == Ot aptBuol eivat etepdanuot. Apa, To
= —5§ nnAiko givat apvnTIkKO.
(8) _28;14 = 1‘72 EkTeAoUue mpwTa TNV mp&én atov

= +6 oaptBunt ko akoAovBwe T Stai-
pean. Ot aptBuol givar etepoanuot.
Apa, To mnAiko givat apvnTIKO.

(€) = -(— i) =2 (_ %) Metatpémouue T Slaipean ae

125 noAAamAaotaoud,  avTIOTPEPO-
24559 VTaG ToV SIXIPETN.

2. Amo otoieia Tng NASA @aivetal 0TL n peon Beppokpacia atnv
empavela tov  Apn  eivar —85 PaBpoi  Papsvart.  Na
XPNOLOTIOINCETE TOV TUTO, C = 2F=32) 4riou F n Beppokpacia o€

BaBuovg Papevart kat C n Beppokpacia oe BabBuovg KeAaiov, yx

va Bpeite Tn Oeppokpaacia Tov Apn o Babuoug KeAaiov.
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NVon:

5(F-32) _ 5(-85-32)

€ === : AvtikaBioTouue 1o F e —85.
_ 5(‘7117) YroAoyiloupe To dBpoiaua.
- ? YroAoyiloupe To yvéuevo.
= —65 AtapoUus Toug SUO ETEPOTNUOUG

aptBuoug.

3. Noa vrtoAoyloeTe TNV TIUA TWV TIAPACTACEWV:
2012 2013

() (—m) . (_201) —(=3+1+2):(-2)
B) [-52+(=6)*]: (-=1)— (8-19)°

Nuon:
(@) Epapudlouus TOUG KAVOVEG TIPOTEPALOTNTAG TTIOU LTXUOUV KAl
OTIG APLOUNTIKEG THPATTATELG PNTWV XPLEUWV.

2012 2013

(_ ﬁ) : (_ ﬁ) —(=3+1+2):(-2) EKT&'AOU/JE/ ™V mpdén
atnv napévlean.
— (_ %) : (_ %) — 0:(—2) Ektedovpe Tov moMamaat-
2018 2012 aguod kat ™ Slaipean.

=(+1)-0 EkTedoUue TNV agaipsan.

= +1

(B) YmoAoyidouue apxika TO QMOTEAETUA OTNV AYKUAN (MPWTA TN
Suvaun Kot T TV MPOoBean) KabBWG Kal TO ATTOTEAETUN 4
NG mopévOeanc. =

[-52+ (=6)’] : (-1) — (8- 9)°
=[-52+36]: (-1) — (-1)°

= (-16) : (—1) — (—1)° ExteAolue ) Siaipeon.
= (+16) — (-1) EkTeAoUue TNV apaipean.
= +16+1

= +17

ApooTnPLOTNTEC 9—-’

1. Na vumoloyioste TIC OPLOPNTIKEG TOPAOTACEL KOL VA  TIG
KATATAEETE ATIO TN MUKPOTEPN OTN HEYOAVTEPN:
_ 1o B=-20:5 ['=(-4):(-3)
-2
A=(=2):(+5) E=8:(-10) 7 =(-12): (~16)
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2. No KQveTe TIC TTPAEELC:

(@) (=10):(-2) B) (=15):5 ) 18: (-3)

&) (=70):(=7) € (=21:(=3) (or) (=45):9

@ 50:(=0,5) ) (1224):(-4) (® 80:(-2)

v 2. (-3 (@ (-1%):5 B n:(-2)
3. Na Bpeite Toug KOWOUG aKEPaLloOVg aplOuoUg Tou SlapPovV TO

—20 kot to —15.

4. Na Bpeite TpELG SLAPOPETIKOVG APLOPOVG IOV SLALPOVVTAL PE TO
+2 Kat €xouv aBpotopa +4.

5. No OUPTIANPWOETE T KEVA PE TO KATAAANAO oUufoiro <, =, >,
WOTE VA TIPoKVYOoLVV aANBEeiq OXEOELG:
@ (+6):(=2)..... 45—=2  (B) (=12):(=3) ..... =12 —(=3)
() (+6) (—g) ..... 0 &) (12 ... (=D :(-1)

) (—%) (+2) ..... =2—=2  (oD) (—%) (+6) ..... (+§)(—10)

6. Not CUUTIANPWOETE TA KEVA PE TOUG KATAAANAOUG apLlOpoVG, WoTE
VO LOXVOLV OL LOOTNTEG:

(@ (+32): [_] = (+8) B (—24): (-6) = [_]
y) (=25): [ ] = 45 &) (+24): [ |= +2
(& [ ]:(-3) = -4 (o0 [ ]-(-5) = -5
© - [I=-3 m +3)-[]=-9

© = =[] O =2

(1) % =42 (B) % = -2

7. O mo k&tw Tmivakag mapovolalel TN peon Beppokpacia otnv
AVTOPKTLKH KOXTA TOUG UAVEG IoVALo péxpL Askeppplo.

A )2 (@) N A
Oeppokpacia °F —58 | =50 | —41 | —40 | —20

Xpnotpormouvtag tov oo ¢ = 222

VO HETATPEPETE TN PEDN
Beppokpacia tou IovAiov kot Tou Auyovotou og Babuoug
KeAaiov.
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8. Na e€etaoete OTE TO TINALKO VO AKEPALWVY APLOPWV Elvat:
(o) (oo pe +1
(B) too pe -1
(y) loope0

9. Na kd&vete TIC TIPAELELC:

(@ (~12-4): (-4) B) (~9+3): (~2-4)

V) (=2+3-1): (=3+2) ©® (—2—-5-1): (-3+1)
0 (D02 e (E)cen

© =2 () —

3

10. Noa UTIOAOYIOETE TNV TIUN TWV TILO KATW TIAPACTACEWV:
(@ (=20):2—-(-2)
B (-21)+6:3
(y) 10+3-2-7
(6) No tomoBetrosTe TOPeVOLTEIG/QYKUAEG O KAOE TTapdaTaon,
WOTE VA £XEL ATTOTEAEOUO —5.

11. Na TtomoBeTtnoeTe OTA KEVA TNV KATAAANAN TPAEN, WOTE VA
TtpoKVWOULV oAnBeig oxEoelG:

(@) (=10)..... (=2)..... (+1) =21
B) (=5)eeees (=2)err. (+4) =1
) 6ore (<7D (42) = —44
(8) (=8)..... (=2)..... (=2)=-9

12. Na k&vete TIC TPAEELG:
(o) —45—35:(=5)
B) 15=-(=2)-(-1+3)
) (=2)-(=3)=(-12): (-1)
(6) 127 —25-(-1+2)
(8 —2—[-3-2:(-1-1)]
@) (23-3) = (G+2 =50+ 7005) * D
—2-4 -2 -(-6)(+1)
© (-6)(-1) (n) (-2+4)(-1)
—(-=2) + (+8-3)
—(=9 +5 +3)

(-6)(+2) + (-4-3)+1
(—8+10)+ 7

€) (1)

il
T

¢
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13. Na uTtoAoyioeTe TNV TN TWV TILO KATW TOPACTACEWY, OTAV
a=12, f =—4 KoLy = —6:

@ a:f ®
) (a+y):(B+2) ©) (@=-P+B
(E) aﬁ;—ya (OT) 16—_(ﬂ—a)

14. Na tomoBetroste MAPeVOESEG | AYKVAEG OTNV TILO KATW
TIAPAOCTOACON, WOTE VA TIPOKVWYEL N TIAPACTAON ME T —11:

(3)+EFH - (=2): (=1 (=3)

15. O Xplotopopog €kave TIG TPAEelg, Omwe @aivetal SimAa. Na
s&ethosTE

|

v opboétnTa Twv
Tpa&swv Tov.
-
|2 @ =
| = __22 = +4
L= @) 4
s 2 = (+2—)2 =t
= w2
i o) = (v6V 7 3¢
2 @© -3¢ o1y =
| B 1 = —
!1! E ©) -3 2( )
I o=
| ==
16,Av a=-2 kat B =3, va UTOAOyloETE TNV TR TWV
TIXPACTACEWV:

(a) 3a? +2ap + p?

® (@*=p):(-1) + ap?

17. Na uTtoAoyloETE TIG TTAPACTATELG:
(@ —3(=3)?
B 6-(—2+1)°
V) (=49?+32-1°-(+2)°
6 (2°-3):(-5)+(3B-5)
€ (D (=7)+(=3)*>+5°-1*
(1) 7,25 - (— %)2 (=14 2)3 + (=3) : (—4,2)°
@ (2= (-2 = (-5)%: (+25) = (-3)?
3:(=2)242—(+5)
(r]) 52-2:(2011-2012)3
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Meprodikoi Pntoi ApiBpoi

Alepgvvnon

JTOoV TO KATW Tiivaka o AyyeAog €xel ypawel T KAAOUOTX
1 1 1 , .
1, 2130 1 WG SeKASIKOVG apLOpOVG,.

KA&opo | Aekadikog aplOuog  KAdopa AekadSLIkOG aplOpog

1 1 % 0111111111111 ...

1 1

: 0,5 » 0.1

§ 0,333333333333 ... ﬁ 0,090909090909 ...

1 1

: 0,25 - 0,833333333333 ...

1 1

< 0,2 - 0,076923076923 ...

1 0166666666666 . ﬁ 0,0714285714285714 ...
; 0,142857142857 ... lis 0,066666666666666 ...
1 1

: 0,125 y 0,625

v No HEAETAOETE TOV THIVOKA KOL VO YPAWETE TIG TIAPATNPHTELG OOG,.

v O Ayyedog oxupietar 0Tl OAd T KAAOMOTQ, TIOU O
TIXPOVOUOOTAG TOUG MTOPEl va avoAuBel o ywopevo e
TaPAyovTeg SUVAMEL TOu 2 n/kKal Tou 5, avoAvovtal o€
SeKASIKOVG e TEMEPAOUEVA 0TO TIANBOCG Sekadika Yneia. Na
€EETATETE TOV LOXUPLOUO TOV.
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Ma va vmodei&ouvpe
OTL emavoAapBdveTal
éva Ymeio 1 opdda
Umeiwv, Balovpe pia

TOVAX TAVW OO TO
emavalappavopevo M
T emavoAapBavo-

peva Ymola.

MaOaivw

'Evag Sekadikog aplBpos ovopdaletal TeEPLOSIkog Sekadikdg, 6tav
éxel amelpa Sekadikd yYmeia kat amd éva ymeio kol petd
amoteAsital  amd  éva  emavaAapfavopevo  «tunuar».  To
EMAVOAAUBAVOUEVO «TUNUA» TOU aplOpol ovopdletal TEPLOSIKO
Tunpa. To TAN00G Twv Ymeiwy Tou emavadapBavopevoy TURHATOG
ovoudletal mepiodog.

MNapadeyua:

0,333..=0,3 , 10 3 givat TO TEPLOSIKG TUNUA TOU aptBLOY Vi)
replodog Tou aptBuov eivar 1.

—34,23181818 ... = —34,2318, 70 18 &ivat TO MEPLOSIKO TUNUA TOU

aptBuov evw n mepioSog Tou aptBuou sivat 2.

"Evag teplodikag Sekadikog aplOpuog ovopdletat:

>  amAO¢ TEPLOSIKOG, dtav To TEPLOSIkd TURua apxilel auéowg
UETA TNV UTTOSLAGTOAT] 1)

» MKTOG TEPLOBIKOG, Otav To TePLOSIKO Tunua Sev apyilet
AUECWS LETA TNV UTIOSLAGTOAY.

MNapadeyua:
O aptBudg 0, 3 sivar amAdg TeploSIKOG
O aptBudc —34,2318 sivai UKTOG TTEPIOSIKOS

Ka&be pntog apbuds upmopel va ypagsi wg Sekadikog pe

Temepaopévo TAN00G Yneiwv § ws TEPLoSIKOG Sekadikog kay,

AVTIOTPOPWS, KABe SekadIKOG pe TEMEPATUEVO TIANO0G SeKASIKWV

Ymeiwv 1 TepLodikog Sekadikog PTopel va Ypa@el wg KAGouA.

MNapadeyua:

2 -0,3125 , —=0416

16 12

MNa va petatpéPoupe évav amdo TePLodikd Sekadikd apldOud oe

KAQOPATIKO, akoAovBoVNE TA O KATW Bripata:

» O&toupe Tov aplBpo (oo pe pa petafAnt (x).

» ToAAamAaGL&oVE TNV LOOTNTA IOV TIPOKUTITEL PE TN SUVAUN TOU
10 Tov €xeL ekBETN TV TEP(0S0 TOU APLOPO.

» Apapolpe Katd pEAN TIG SV0 LOOTNTEG KL TIPOKVUTITEL £5(0WOT
™6 popengax =B (a,f € Z, a #0).

B

a

BAgme mapddetyua 2, ogdida 171

HA0on x = = elvat n KAAopaTiK pLop@1 Tov TepLodikov aplOpov.

MNa va petatpéPovpe évav KTO TEPLOSIKO Sekadikd aplOud oe

KAQOPOTIKO, akoAovBoV e Ta Lo KATW Bripata:

» Oftouue Tov aplOpo (oo pe pa peTafAnT.

» ToAdamAacl&lovpe TNV LIOOTNTA UE TNV KATAAANAT SUvaun tov

10 wote va TpokUPEeL amAdG TTEPLOSIKOG apLOpOG.

AkolovBovue Ta Prpata ™G Sadikaciag UETATPOTNG ATTAOD
TEPLOS KOV SekaSIKov aplOpo.

BAgme mapddetyua 3, ogAida 172
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MNopadeiypata

1. Na yp&yeTe TOUG TIO KATW apLOPOVG os SEKASIKT HOPPN:
5 -5

(@ 22 ® = v 2

8

NVon:
(o) O aptBuodg 2 % Umopel va ypapei 2% =2 130 = 2,6.

(B) O aptBuog g tooduvapuel pe o nAiko Tou 5 : 8

5000 |8
Emtougvwg, §= 0,625 —48 0,625
20
—16
40
—40
0

(y) Mo va ypdypouue tov aptbuo _?5 wG dekadiko, Stapovpe Tov
aptBud 5 ue Tov 3 kat falouus To xPVNTIKO TTPOOTO.

5,000 3
=3 1,666
20
—18
20
=18 , -5 5 —
20 Emopevwg, — = -2 = —-1,666 = —1,6

2. Na petatpéPete tov aplOpd 0,3 o KAAGPATIKO aplOpo.

NVon:
x=0333.. OEtoupe Tov aptBuo (oo LE x.
10x = 3,333... MoAAamAaaoiélouus kot Tor SUO

UEAN ue To 10.
10x —x = 3,333..-0,333...  ApaipoUus katd péAn Tig Svo
>9%x=3=x= § 100tTNTEG KAl Avouue Ttnv €éi-

owar) TTIOU TIPOKUTITEL
’ 5 1
Apa0,3 = -
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3. No petatpéete Tov apBuod 0,586 o KAAOUATIKO aplOud.

NVon:
x = 0,58666 ... O&touue Tov aptBuo (oo e x.
100x = 58,666 ... MoAAarmAaatdlovue kat Ta SV0 UEAN UE TO

100 yiax va yivel amAog meplodikog Se-
KaSIKOG aptOuoG.

1000x = 586,666 ...  [MoAAamAaaidlouue kot Toe SUVO UEAN UE TO

1000.
1000x — 100x = 586,666 ...— 58,666 ... A@PaUPOUUE KAT& HEAN TIC
= 900x = 528 U0 100TNTEG Kot AUvouue
‘= % _ j_: ;Z:Ls&awon IOV TIPOKU

' g =
Apa 0,586 = ==

ApooTNPLOTNTEC /

1. Na Bpeite pe Moo KAAOHATIKO oplBUO eival (ool oL emopevol
Tieplodikol aplOpot:
(o) 4,7 B 23

(y) 3417 (6) 0,28

2. Noa ypayete To KAAOHOTO 1%, Z Ko %5 og SekadIKN Hop®n.

3. Na ouykpivete TOug apLOpOVG:
(@ 1,1ko1,11111111
(B) 3,68 kau 3,68

(y) 4,912 kot 4,9102

4. Noa kotatdéete KaTd agovoa OELPA TOUG TILO KATW aPLOUOVG:
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EntiAvon E§lowoswv
0TO ZUVOoAOo Twv Pntwv AplOpwv

E€epevivnon

Otav mébave o Adbavtog, peydrog EAAnvag podnpotikog tov 3% w.X.
AWV, Ol HoONTEG TOV, KATA TopayyeALX TOU, otvTi AAAOU EMYPAUHATOG,
ouvebeoav évav ypido kot Tov éypodbav mévw otov Tédo Tov.

«Awfdrn oe autd tov tdpo avamavetal o Adpavrog. Xe oéva mov eloat
00Q0g, N emtotijun O Swaoet o pétpo g {wij¢ tov. Akouoe:

— O O¢dg T0U emeTpeYe va ivat VEOS yiar To €va €kto TN {wijg TOU.

—Akoun éva Swdekaro Kt pUTPWOE TO HAUPO YEVL TOU.

— Metd ané éva éBSopo axdua 1ipbe tov ydpouv tov n uépa.

— Tov méumro xpbvo autov tou yduov yevvijOnke éva moudi.

— Tt kpipa yior Tov veapo yio. Apou €(oe povaya ta HIoH XPOvIK A6 TOV
TTOLTEPX TOU YVWPLOE TNV Torywvick Tou OorvdTov.

— Téooepa xpdvia apydtepa o Aibpavrog Bprike mapnyopid otn OAlYn tou
pTavovrag oo téAog tn¢ {Wijg ToU» .

v Mwg Ba pmopovoe évag Safatng va uttoAoyioel TNV nAkia Tou
AdpavTtou;

Beperinwon g AAyefBpag.

«Alodavtikeg e€lowaoelg».

O Addavtog ouveloédepe TOAD oty avamtuén g aptOuntikng, kabiépwoe Kot
tumomnoinoe évav TUmo oUVTopou poafnpatikoy cupBoAicpol yix tn ypaodn
mpofAnpdtwy. Ot epyacieg tou Addavtov eiyav tepdotia onuocio yir T

Amo ta 13 €pya Tov owBnkov povo ta 10. Xto mo Sikonpo amd Ta €py TOV, T
«AplOuntikd», xpnotpomoleiton yix mpwtn dopd 1 petaAnT yiow TV €midvon
nmpoPAnpatog. Ilpog T touv pio edikn kornyopia e€lowoewv ovopdlovton

. e — - sl ——

{
{
|
Pl
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Alepsvvnon

No Bpeite tnv e€iowon mou n Avon TG avamapiotatal oTo TiLO
KATW SLAYPOPHO KOL VO EENYNOETE TIWC ETILAVOVE £ELOWOTELG PE BAon

TO TILO KATW HOVTEAO.

—
- EEE
— = =
][] B
[ 0]
= ==
=B
[ [ [ =
lmlmﬁl EEE
L
EEE
J = ==
< Ae@Ee - S
«OBGE R EEE
iy = =
(. ST
(= EEER
(= EEER
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MaOaivw

= Y& wa e€lowon oL dpol TIOU TEPLEXOVV TOV AYVWOTO ovopdlovtal
AYVWoToL 0poL TG e€iowong.
Mopadeyua:
2x —6=3—x To 2x kat —x glvat &yvwaTtol 0poL.
To —6 kat 10 3 givat yvwatoi opot.

*  AV0 1] TEPLo0dTEPESG EELOWOELG AEyOVTaL LGOSVVANEG, av £X0UV TNV
(St Ao

Mapadeyua:

H AVon ¢ géiowong x +3 =5 egivatto x = 2.

H Avon ¢ eéiowang 2x —1 =3 eivar 1o x = 2.

Ot g€lowoelgx +3 =5 kat2x — 1 =3 €youv TV (Sta Avan.
Apa, ot SU0 e€lowael sivatl l00SUVOUEG.

* Emilvon €€lowong sivar n Swadikacia Tov e@appolovpE, ya va
BpoUpE TNV TLUN TOU AYVWOTOV TOL TTaANBOeveL TNV e&lowon.

* T va Avoovpe pa e&iowon, Ba TPEMEL va SNULOVPYNOOVUE ULA
wodvvaun e€iocwon pe v apykn, N omoia Ba éxeL TOV AYV®WOTO
0TO £va PEAOG.

> Emidvom elowong x+ B =y

xX+B=v Apaipoue kat amo ta d0o uérn
= x+ ,6{ = ﬁ{ =y—[F tovapbué B (1616tnTeC
Sx=y-F LOOTHTWV).

[Mapatnpolpe 6TL KABe 06poG uTopEel va peta@epbel amd 1o Eva pEAOG
™G e€lowong 6to GANo, pe avtifeTo Tpdonuo.

MNapadeyua: K&Be opog umopel va  ue-

2x+3=8x+15 TopePBei amd To évar uéAog ato

& 2x—8x=+15-3 dAo, oaAAalovtag mPOONUO
(avTiBeTO MPOONLO).

—6x 12

T TS , , ,
Kavouus  avaywyn  opoiwv

S x=—2

Opwv Kol SlapoVuE UE TOV
OUVTEAETTH TOU ayvVwWaTOoU.
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B

MNopadetypata

1. Na Avoete tnv e€iowon 4x +3 =5x —5— 3x

Nuon:
4x+3 =5x—5—3x

< 4x+3=5x—5-3x

© 4x—5x+3x=-5-3

& 2x=-—-8
2Xx -8
o — = —
2 2
o x=—
S x = —4

2. Na Aboete tnv €€lowon;:

Nuon:

2 +3
3 2 3

2 ¢ 3 2
@2_3’4_1:2_3’_”
3 1 2 3
4y+6 3y—-2(y+3
o y6 _ 3y 6(y )

©4y+6=3y—2(y+3)
©4y+6=3y—2y—6

4y —-3y+2y=—-6—-06

& 3y =-12
3y -—12

e —=—=—
3 3

Sy=—4

Xwpidouue ToUG YVwWaToUG 6poug
ATTO TOUG AYVWOTOUG,.

Kdvouue avaywyn ouoiwv opwv.

ALXPOUUE UE TOV UVTEAEDTH) TOU
&yvwaTtou dpou.

Nvaon g gélowang,

Bpiokouue to EKII[3,2,1] = 6 Kot pe-
TATPETTOUUE TE OUWVUUAL.
AmaAgippoupe  TOUG TTXPOVOUATTEG
epapuolovtag TG ISLOTNTEG TWV (0O-
TNTWV.

Antadeipouue TIG TapeVOETELG.
Xwpidouue TOUG YVWwaOTOoUG ATTO TOUG
&yvwaToug 0poug.

Kdvouue avaywyn ouoiwv opwv.

Alxipolue [e TOV OUVTEAEDTH) TOU
&yvwaTtou 6pou.
Bpiokouue ™ AVan ¢ e€lowang.
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3. Xe eva KouTi uTtapxouv 30 KeppaTa Twv 5 Kat 10 oevT.

() Noa Bpeite plo oAyeBpLkr TOPACTOACN TIOU Vo EKQPALEL TNV
ol TWV KEPUATWV.

(B) Av n adio Twv keppaTwy eival  €2,40, va Ppeite mooa
KEPUOTa amod K&Oe €id0g uTtdpyOLV.

Nuon:
(@) Eotw x 0 aplBUOG TWV KEPUATWY TWV 5 TEVT, TOTE 0 aptBUSG
TWV KEPUATWY Twv 10 gevt eivar 30 — x.

AptBuUOG TWV KEPUATWY TWV 5 OVT: x
AptBuog twv kepudtwy twv 10 gevt: 30 —x

Apa, n aéla Twv KEPUATWVY TwV 5 gevT givar: 5x
n aélo Twv kepudTwy Twv 10 gevt ivar: 10(30 — x)
Aéla = 5x +10(30 — x)
= 5x 4+ 300 — 10x
= 300 — 5x

(B) Aéia =240 < 300 — 5x = 240
& —5x = 240 — 300

< —5x = —-60
5x  —60

o - =—
-5 -5

S x =12

ApPQ, T KEPUATA TwV 5 VT gival 12, VW TX KEPUXTH TWV
10 gevTt eivat 18.

4. Yto SumAavo oxnua ABI'A eivatr opBoywvio, evw T10 I'AE €glval
LOOOKEAEG TPlywvo He TIG TIAeVpeg AE = T'E. To pnkog twv AE Kot
FE eivow 3 cm pkpOTEPO QMO TO SIMAGCILO TOL 4
TA&toug A4 touv opBoywviov, evw TO HAKOG AB
Tou opBoywviov gival 7 cm HKPOTEPO OO TO
TPAGCLO Tou pAkoug Ttou AE. Na Ppeite Tig
Slaotdoelg Tou opBoywviov, av N TEPIHETPOC TOV
OKLOOPEVOU OXNMOTOG €ival 38 cm.

Nvon:

Eotw AA =x 10 mMA&TOG TOU OpBoywviou. Apa, TO UNKOG TwV
nmAsupwv AE kot TE Ba gival 2x — 3, VW TO UNKOG TWV TAEUPWV
AB kot AT Qo givou 3(2x —3) — 7.

AA =Bl =x
AE = ET = 2x — 3
AB=AT =302x—-3)—7
=6x—9—7
= 6x—16
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Msciaoptvov oxpatog = 44+ AB + BI' + T'E + EA = 38
Sx+6x—16+x+2x—3+2x—3 =238
oSx+b6x+x+2x+2x=38+16+3+3

< 12x =60

12x 60
o — = —
12 12

S x=5

Apq,
AA =Bl =5cm
AB=AI' =6x—16=14cm

ApaoTnplOTNTEG ,

1. Xto kaBéva amod TA TIO KATW OXNHATA KAOE GOKOVAL TLEPLEXEL (0O
apBpo kUPwv. Na Ppeite TOCOUG KUPOUG EXEL LECO TO COKOUAL
av og ka&Be mepimtwon n Quyapld tooppomel (N pada NG
OOKOVAQG glval AUEANTEQ).

(o)

(B)
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2. Na AVoste TI¢ €EloWOoELC

()
(v)
(€)
@
(n)

7+y=-5 B
()

(o7)

6—w=3

11=4a—-1
8w—4+3w+26=3w—4+2
=20 +4—-p—-FL =20+ 4

3. Noa AVoste TI¢ €€loWOoEsLC

()
®
(v)
(9)

5x+1)=30Bx—-1)
—x+ GBx—-7)=-5
5(c—2)—2QRa—1) =11
7Y —4(p—3)—5=0

4y = —16
3a—4=-19
542k=9 -2k

(e)

(o7)

7(B—3)—12 =58 — 13
3(a+2)— (a—2)= —4(a+1)

4. No Aoste TIC €lowaosLC:
(@ =2 ® =2
(v) (6)
= (o7)

(n)

5. Na Bpeite To A&Bog TOUL €ywve OTNV €mMAVON TWV TIO KATW

€ElOWOoEWV:

(a) 3x —9 =18 B)—2y=6 Y5—a=9
©3x=9 Sy=6+2 Sa=9-5
o x=3 ©y=28 Sa=4

6. Na umtoAoyioste TOV akepalo aplOpod, Tou OTolov TO TPLTAACLO
LooUTAL HE TOV aPLOUO awgnuevo kata 10.

7. Av 1o Tplywvo ABI, 0to SIMAQVO OXNUQ, €ival LOOTIAELPO KOl

AB =5x+9, AI' = 7x + 5. Na utoAoyioste TNV TEPipeTpd TOL. Ex+0
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10.

11.

12.

13.

14.

Alvetal TteTtpdmAsvupo ABI'A oto omoio n mAsvupd Al eivau
mevtamAaola tnG AB, n BI' gival 3 cm peyoAUtepn TG AB Kaw n
AA egivar 1cm pkpotepn NG AL Av n TEPIMETPOG TOU
TETPATTIAEVPOV Elval 86 cm, va PpeiTe T PNKN TWV TIASUPWVY TOV.

Ye eva agpomAdvo tagldevouy 280 emifatec. Av ta Ttaudid givat
20 AlyoTtepa amo TG yuvaikeg Kol ol dvdpeg eival toool dool
elval to dBpolopa Twv TAdWY KAl TWV  YUVALKWY, VA
uTtoAoyioete TOoOL AvOpeg, TOOEC YUVAIKEG Kal TTOoO TSI
ToéLSgvouvy.

KéBoupe éva oLppa pAKOLG 31cm KOl @TIXXVOUME  Eva
TETPAYWVO KAl €va LOOTIAELPO Tpilywvo. Av n TAEUp& TOUL
LOOTIAEVPOL TPLYWVOL gival Katd 1cm peyoAUTEPN QMO TNV
TAEUPA TOL TETPAYWVOU, VA UToAoyioete TO gufaddv Tou
TETPAYWVOU KOL TNV TIEPIUETPO TOU TPLYWVOU.

O Kwotag éxel €5 meploodtepa amod ta SimAdota Tou MNavvn. Av
o Kwotag dwoel €6 oto MNdvvn, tote Ba €xouvv To dlo OGO
xpnuatwy. No urtoAoyioste oo XpHHATa KpaTel 0 KaBEva.

O Kuplakog €Auoe €va

TPORANU OTIWG
eaivetar  Simha.  Na
Slatunwoete éva

TPOPANHa TTou TIOAVOV
va €éAuoe o Kupldkoc,.

Y& UL EKOSPOUN TO KAVOVLIKO €l0LTHPLO ATav €10, VW Yyl TOug
ouvtaglovxoug NTav €6. OL cuvtaglovyol ATav 10 Ayotepol amod
TOUG UTIOAOLTTOUG. Av OUVOALKA TTARpwWoav €260, va uTtoAoyioeTe
TOOOL ATAV Ol cLUVTALOVXOL.

Evag paBntig andvinoe os 50 pWTAMATA KoL TIAPE 2 LOVASEG
yla k&Be opBn amdvtnon, svw éxaoe 1 povada yl KaOe
AavBaopévn amavtnon. Av TEAK& 0 HaBnNTAG ouykévTpwoe 79
MOVASEG, Vo BPEiTE TOOO EPWTAHATA OTIAVTNOE 0POAL.
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Apactnplotnteg Evotntag

1. Noa KA&veTe TIC TIPAEELC:

(@ 23 ® =2 +=3)

v) (=2)=(=3) 6 -2-3

€ (=3)=(=5)+(+4) (01) —3+4—|[-5]

@ —(=3)-1-5+4 (N (=3)(=5)-(+4)
® (=3-5:(-4) © (=5):(=4+3)

2. No GUPTIANPWOETE TO KEVO HE TO KATAAANAO TIPOCNO:

(@ (+1)7=-1 ® D=1 (v) (=2)° =64
4
® (-3) === (© (=25!'=-25 (00 (—4)°="-- 64
3. Na xapoktnpioste pe 2QXTO R AAGOL TIG TTIAPOAKATW TIPOTACELG,

BadovTtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO: = ‘ g
(@) O avtiotpogog Touv —10 gival to +1—10 2OXTO / NAGOX = @’
(B) O avtiBetog Tou —10 givar to 10 YOXTO / NAGOX LY
y) -10<0 2Q3TO / NABGOX
(6) |—-10/<0 203TO / NABGOX
() |—10]=-(-10) JQYTO / NAGOX

(or) —-10<—|—10] JOXTO / NAGOX
Q (-10)3 > (—10)? JOYTO / NAGOX

4. No UTTOAOYIOETE TIG TILO KATW SUVAELG:

@ (-3)? ® (+1)°

(y) —2* (&) (=2)°

© (-2 (00 ~(-2)*

@ (-3+2)° () (~6+1)?

® (-3) O (tz5-7m)

5. Na ypayete tn SeKASIKN HOPP TWV PNTWV APLOPWV:
_1 13 20 7
100 3’ 11" 8
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6. Not OUUTANPWOETE T KEVA PE TA OUMPOAX <, =, >, WOTE VA
TIPOKVYOLV OANBElg OXETELC:

(@ 0..—1 B 5...-6

V) —=5.....]—5| &) —5.....—12

() +5....—52 (00 —35....-32

(Q —2010.....-2011; M -3-2-1 ... —(+3)

® -9+2..... (-1)3 OV —(=3+1)..... (—16) : (—4)

(W —3:(=2).....=3—(=2) (B) 0:(=1).....|-1|—-1

7. Nao €€etdoete og Towo peEpog TnNG Kumpou onuewwdnke n
peyoAuTEPN peTABOAN Beppokpaaciag:
EAdyiom Méeyiot

Beppoxpacia Beppoxpacia
Nevkwaia -1 5
lpdSpopog -5 -1
NEUETOG 0 3

8. Not OUUTANPWOETE T KEVE, WOTE VA TIPOKUWYOULV aAnDBEiq

LOOTNTEC:

@ (+14) +[ | = 45 @B (-24)-[ ]=-92

() (=20)-[_] = +100 6 (8):[ =1

(& (—2-1-[]=1 o0 []:+2) =4

© (-123)+[1= -7 m  (+25)-L1=+75

® [] #3-1)=-6 W []:¢+2-4 =1-2
-2 +4 - _ |:| .

(1) n 2+3 B) —=—=-2014+2014

9. Noa efeTdoeTe KOTA TIOCO OL EMOUEVEG TIPOTACELG eivar KATOTE,

; MOTE n TMANTOTE oAnBeic. Na e§nynoste n va Swoete
\ QVTITTAPASELY PO YLt VO OTNPLEETE TNV amAvTNOT OO,
._ - (@) H améAutn Tiun &vog BetikoU optBuol eival apvnTtikog
: apLBuoe.

(B) Av a kau B eivau pntoi aptBuoi pue a > B, tote |a| > |B|.
(V) Ava kat B eivat pntol aptbuoi, tote |la — B| = |a| — |BI.
(8) Av a kat B eivat pntol aptBuoi, Tote |af| = ap.

(e) O KUPoG evig pnTou aptBuov ivat apvnTIKOG apLBUOG.
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10. Av o0 aplBpog a sival apvnTIKOG AKEPALOG, TIOW OO TIG TILO
KATW TIAPOOTACELG TIALPVEL TN HEYOAVTEPN TIUN:
A=3+a B=3-«a r=3:a A =3a

11. Mepikol kd&tolkol t™ng PwvAavdiag ouvvnbidouv va  Kavouv
odouvva og Beppokpaaio 48 °C kKol apEowg va Byaivouv €€w Kat
VO KOAUMTIOUV o€ Tiloiveg o€ Beppokpacia —28 °C. Miotevouy OTL
n €kBeon Touv AVOPWTILVOU CWHATOG OE TOGO HEYAAN Slapopd
Beppokpaoiag eival guepyeTikn ywo tnv vyeia. No Bpeite tn
Slapopd Beppokpaaciag.

12. Noa uTtoAOYIOETE TNV TLUH TWV TTAPAOTACEWV:

(@ (=1-3)-(4-7) B (12-24):(=3)
) (=6)-(=3)+ (-4 6) (=5)-4—-(-3)
() —-8-(-7)—8-7 (o) —11-4+(—-8)-(—3)
—6-10 (=3)-(—4)
© == () £
5-(—6) (=7)-(=5):(-2)
©) 3 O I
(=3)2—(=3):(-1) —43):13
(1o 5-(—2+1)+(-4) () (_2%)_ I

13. H Naywx kat o Mavaywwtng maiouvv éva mtaxvidt, oto omoio o
EVoG KOAEITOL VO HaVTEWEL Eva amtd Ta TILo KATw (eVyn aplBpwv
TIOU OKEPTETAL O AAAOG,.

O NMoavaywtng pwInoE: H Naywa améavtnoe
o T Tpoorjpmo EYEL TO YIVOUEVD TOVS ApvrTiko
o Kat to dbpolopd ToVS TL Tpoorjpo EXEL ApvrTiko.

(o) Moo amd ta o KATW {eVyn aPLOUWY UTIOPEL VO OKEPTNKE N
Ny

. =2,+4 . -2,-4 .  +2,-4 iv. 42,44

(B) Tl emére€e autég TG epwtnoelg o MMavaywng Oa
pmopovoe va PBpel To (eVYyog TWV ApPOPWY UE AYOTEPEG
EPWTNOELG

14. Noa Bpeite OAeC TIG AKEPALEG TLUMEG TIOU MUTIOPEL VO TIAPEL TO X,
WOTE VA LOXVOUV OL TILO KATW TIPOTAOCELG;:
() —4>x>-6
B [x|=12
() lx|<3
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15. Na Bpeite TNV TIUA TWV TIAPOACTACEWV:
(a) (_1)2012 _ 12012

® (-9 (-13)
y) 2D - D70
6 D°=2-(+5-1)?
© (27 2D°-(=3)°:(-3+H”
o) (—4+2)P°-42—[(+5) - (-3)*]+(-2)*

16. Na xapaktnpioste pe ZQXTO N AAGOL TIG TAPAKATW TIPOTACELG,
Badovtag o€ KOKAO TOV QVTIOTOLXO XAPOAKTNPLOUO.

(@ O aptbudés —x, , elvar mavtote €vag

, , , 203TO / NAGOL

APVNTIKOG PNTOG APLOUOG.

@B O asz/’Joc —x &lvat o avtiBsTto¢ ToU SQ5TO / ANAOOS
aptBuov x (x # 0).

vy H onToAum Tn evos apt@uoy HTTOPEL 5 oty / NA@OS
va lvat Kot apvnTIKoG aptOuag.

(6)  OtvavtioTpowor aptBuoi Exouv IQ3TO / NAGOX
ytvouevo 0.

()  Otavtiogtpool aptBuoi Exouv IQ3TO / NAGOX
ywouevo —1.

(o1) Ot  avtiBstor  aptBuol  €youv XIQITO /NAGOX
SlAPOPETIKEG ATTOAUTEG TIUEG,.
(@ H Stxpopd Svo avtiBetwv aptBuwv IOQYXTO / NAGOX
glvat undev.

17. Na avtiotolgioste k&Be mpoTaon NG otNAng I pe tnv
avTioTon TN amod tn otnAn II:

[ ZtAAN II 2tAAN

A. Ot apiBpol a kat B eival avtiBetol. i. a—B=0
B. Ot apBpol a kat B eivat avtiotpo@ol. i. a-B<O
I. OLapBuol a kat B eival etepoanuol i. a'B>0
A. Ot apBpol a kat B ival opdonuoL. iv. a'B=1

V. a+B=0
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18. No OUUTIANPWOETE e TO KATAAANAO GUMBOAO <, =, >, WOTE VA
TipokVYouv aAnBeig oxeoelg. Av x <0, w >0 kot P > 0, TOTE:

@ x| e 0 B) xp ..... 0 ) j_:; ...... 0
&) — ... 0 € x—19 ... 0 (01) 20

19. Av a,f eival aplBuoi etepoonuol (a, B # 0) va efetdoete o€
KOOEULX OO TIG TIO KATW TIEPLTITWOEL KATA TIOCO O aplOpog
y €lvat OETIKOX 1 APNHTIKOZX aptOpog i MHAEN:

OETIKOY MHAEN ‘ APNHTIKOX

(@) Av aBy <0, t6TE 0 OPIBLOG
y glvat:

(B) Av aBy > 2, toTe 0 0ptBudg
y elvat:

(y) Av  (—2)aBy =0, téte ©
aplBuog y sivat:

0) Av(—a)(—=B)(—=y) >0, TOTe
0 aplBuog y sivat:

20. Av o k glvat QUOIKOG apLBUOG, va dei€eTe OTL
(_1)K + (_1)K+1 + (_1)K+2 + (_1)K+3 — 0

21. Av y — ¥ = —3, VO UTIOAOYIOETE TNV TLUN TWV TIAPACTATEWV:
A=2(x—-5—4@p—2)—4yp + 6x
B=x+5B3-x)—4¢Y—-4(5-2¢)

22.Av a+ B =-5 kot a—f = 3, v& UTIOAOYIOETE TIG TIHEG TWV
TIAPAOTACEWV:
(@ 3a+(=3p8)
B) Sa—(=p)+4pB

23. Na AVOETE TIG TILO KATW £ELCWOELC:
(@) —x+6-—5x=14—-2x B) SBw—16=14—-5w

vy 2(y—-1)=3y+4 &) S5a—Qa—-1)=-2

(€) 3-2x+1)=x-1 (o1) 2x—-3(2—x)=4x-38
r_ _ 7

@ 5 - (n) g_l_yo_ﬁ

© S+i=1+a n L=+i=2
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x+8

6x —7

11

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Na eetaoete katax TmOco TO SumAavo opboywvio  gival
TETPAYWVO KAl av val, va Bpeite To epfadov Tou.

H kupla MoAdvta gival 27 xpovia peyoAutepn amo TG SiSUUEG
KOPEC TNG. 2 3 Xpovia Ba €xel NAKiax SimAdola amd 1o &Bpolopa
TWV NAKIWYV TwV Kopttolwv TG Na Bpeite Tnv nAkia Tng kupiag
MoAavtoc.

e M €kdNAwon Tou oxoAsiov TMHRpav PEPOG 115 OUVOAIKK
atopa (LaBnTég yoveig kat KaBnynTtég). Av oL yoveic ATav To %
TWV HoONTWV Kot oL KaBNynTeg 5 AlydTEPOL ATTO TOUG YOVELG, VX
Bpeite moOoOL paONTEG TOOOL  yovelg Kol TOoOL KABNYNTEQ
EAaPav pEpog oTnV eKSRAWON.

Evag matepag poipooe ota téoospa bl tou €160. XTtov
OO  €dwoE TPMAAOLX XPNUOTA OO O0Q £0WOE OTOV
Kwvaotavtivo, otnv Avvita €dwaoe €20 AlyoTepa oo o SIMAACLA
xpnpota tou Kwvotavtivou Kol oTov Itaupo £dwoe TA
TPUMAGCL XpPRHaTa oo 0oa edwae atnv Avvita. MNMoéoa xprRpata
TINPE 0 KABEVOC;

Evag paONTAG €pyAoTNKE KOTA TN SLAPKELX TWV KOAOKALPLVWVY
SLOKOTIWV Yyl 50 PEPEC Kat TtPE TLUVOAIKA €1200. K&Be epydatun
pEpa Ematpve €20 kat yla kaBe apyia T SIMAdox Ae@Ttd. Na
Bpeite MOOEG apyieg ixe SOVAEYEL.

Evag TLEpPAOTIKOG XALPETNOE VAV POTKO AEyovTdag Tou: «[ €l gou,
Booke, mpwTtofoake Twv 100 mpofatwv». O BOOKOG XAMOYEAQDE
KoL Tov amdvtnos «Makdapt avBpwmne pou va ntav étal! Mévo av
glxa 6oa Exw Kot Tor pLad mov Exw Kat 5 kat 50, Ba nouvv TOTE 0
Boakdg Twv 100 mpofatwv». NMdoa mpofata gixe o BooKOG;

O A gxeL TpmAdola xpripata omo tov B. Av o A dwoel €20 gtov
B, 10T€ 0 B Ba £xel SimAdola xpnpota anod Tov A. [Ndéoa xprpata
EXEL O KABEVAG TWPQ;

186

ENOTHTA 4: Aképatol — Pntoi AplBuoi



Apactnplotnteg EpmAouvtiopov

1. Avk -A=—11va Bpeite TNV TIUA TNG TIAPACTAONG
—K: G)+%-K-(—2)-7\

2. Av a,B,y,6 eivar pntol aplBupol katl oxvel OTL —%aﬁy6>0,

§=—222 kat y31 <0, va Bpsite TOo TPOONUO TOU § KAl v

SIKALOAOYNCETE TNV AmMAVTNON 0OG.

3. H Mapiavva mapatipnoe Kot £xel SOKIMAOEL yla apKeTA (gvyn
pNTWV apBuwv OTL LoXVeL |a + B| = |a| + |B]. Na egtdoste Katd
TIOOO O LOXUPLOPOG TNG €lval Suvatov va YeVIKELTEL yla KAOg
(evyog pnTWV aplBUwWY a Kat B.

4. O Aivog kat 0 M&plog €Xouv oo Lot UTIOAOYLOTIKH pnxavrh. O
Avog &gkva amo 1o 100 kot aatpel 7 k&Be popd, evw o MdapLog
Eekva amo 1o 0 kot TPOoBETEL 3 KABE POPA KAl KATAYPAPOULV TO
OTOTEAEOUA TOVC. YTIAPXEL TIEPITITWON Ol UTIOAOYLOTIKEG NXOVES
o€ Kamola gty va dsixvouv tov 8o aplBpd; Av vai, va Bpeite
Tov aplBuo outd. Na e€nynoeTe TOV TPOTIO TIOL EPYACTHKATE.

5. Noa utoAoylogTte TNV TN TNG TTAPACTAONG;

(=200 + 199) — (=199 + 198) + (=198 + 197) — (=197 + 196) + - + (=2 + 1) — (—1)

6. Xe Mo KATOOKNVWON, 34 Tadld EAafav HEPOG OTO TPWTABANUA
OoKaKLOU Tiou SlopyovwOnke. KabBe moudl pmopouvos va APBel
MEPOG TO TIOAU WX QOPA. TNV TIPWTN NUEPA EYVAV HOVO HEPLKOL
QYWVEG 0TOUG OTtoloug oL SVO aVTITIOAOL ATV EVa ayopL KAl Eva
KOPITOL XLTOUC QYWVEG QUTOUG TNG TIPWTNG NUEPAG TINPAV HEPOG
™ % TOU OPLOUOV TWV AYyOPLWV TNG TAENG KAl TA % TOL apLOpov

TWV KOPLTOLWV TNG TAENC.
(o) Moéoa ayodpla kot OO Kopitolax XL N TAEN;

(B) Mooa kopitola dev MHPAV PEPOG TNV TIPWTN NUEPA OTOUG
QYWVEG;

7. TL OUUTIEPAIVETE YLt TOUG OPLOUOVG a Kal B, av yvwpilete OTL
[2010afy| = —2010afy kot y >0
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8. H mpooBeon kat 0 TOAAATAQCLOOHOG OewpoUvTal KAELOTEQ
TPAEELG OTO OUVOAO TWV QUOIKWV aplBpwy, Yyt otav
TPOooBETELS 1 TTOAATAQOLAEl SVO PUOLIKOUG apLBPOVG TO
OTIOTEAEOUA ElVOL TIGAL OTOLXEO TOU OUVOAOU TWV PUOLKWVY
aplOuwv. Na ggeTtdoete KATA TTOCO O TTOAAATIAQCLOCMOG KOL N
TPO0Bean elval KAELOTEC TIPGEELC OTO GUVOAO TWV OKEPALWY KOl
TWV PNTWV.

9. Avnegiowon4x —pu(x +3)=(x—2)u— 7 eival .codvvaun pe
v e€lowon x + 5 = 2x + 3, va Ppeite TNV TIUA TOL L.

10. Na uTtoAoylogTe TNV TIUA TNG TIAPACTAONG, AV O O Eival APTLOG
aAplOpOG Kal 0 B TtEPLTTOC APLOUOC:
D+ FDP = (DPF + 1 + ()21 + (—a)?01?

11. Av x = —1 KoL y = 2, V& UTTIOAOYIOETE TNV TN TNG TIOAPACTAONG:
_ 4x® +3y? 3x2%y3
- (x + y)2011 (3x + y)2012

12. Na vmoAoyioete mOOQ OKLOOPEVD Tplywva Ba €xel To OEKATO
OXAMO TOU TIO KATW MOTiBou, TO oTmoio eival yvwoTto wg
akoAovBia Tptywvwv Sierpinski:

A L) £r £
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ATIOVTNOEL APOOTNPLOTITWVY

A’ TevXoLg
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EMANAAHWH: ATto To AnpoTiko

ApPioMoI JeAiba 11

ApaoTtnplotTnTa ATIOVTNOELG
1. (o) 258, 285, 528, 582, 825 852
B) 258, 285, 528, 582, 825 852
) TIEPITTOC: 285 , apTloG: 852
2. (o) apTlog: 982 , TEPITTOC: 203
B) apTloG: 9832, TepltToc 2039
) apTiog: 98320 , meplttog 20389
3. (@) EKOTOVTASEC (B) OS¢kata
) XWALOOT& () OekAdeC XIMASEG EKATOMMVPLA
4, (o) NAGOZ B) zQxTO
(v) 2Q3TO (6) ANABGOX
(€) 3QITO

Avbpéac 10, Nikn40, Nrtiva 9, ravvng 5, YoAwvag 5,
Anpntpng 0,  Mapiavva 12

©) Nikn

A=10, B =25, r=20, A =192, E =16

5. (o)

2 r<A<E<B<A
7. 39, 93, 48, 84, 57, 75, 66
8.  (a) 26,65 B 10
(v) 7,82 (8) 16,328
9. (0 140 (B) 35,28
v) 778 (6) 184
(€) 5148 (ot) 18,6
@ 7,875 (n 18
10. (o) 5700 (B) 8200
(v) 46000 (8) 0,09
() 110 (ot) 2000
11. (o) 81— 243-729 (B) 83 — 65 — 47
V) 6,5—71—77 (6) 800 — 400 — 200
12. (o) 100 (B) 0,0574
(¥) 0,01 (6) 0,00001
(€) 57400 (ot) 0,53
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13. 0,045

14, (o) 2 TO, NABOZ, NABOZ, 2Q:TO
(B) 2B TO, NABOZ, 2Q2TO, AAGOX
) IQBTO, 2Q5TO, 2Q3TO, NAGOX
15. A = 806600 B = 80,66
I' = 8066 A = 8066

i.  Oaaugnbel n dapopd kata 8
il.  Oa pewbel n Stapopd katd 8

16 @ iii.  Oa avgnbei n Stapopd katd 3
iv.  H Slapopd dev Ba aAA&EEL
i.  OavumodmAaclaoTEl TO TINAIKO
17 ®) ii. OadimAaolaotel To TNALKO
’ iii.  OoadutAaolaoTel TO TTNAIKO
iv.  To mnAiko &gv Ba oAA&EEL
() 5654 (B) 6120
V) 37962
18. (@, (P
KAAZMATIKOI APIOMOI JeAiba 17
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. () > @B <
(v) = ©) <
1 3 1 5
3 2
o (@) 23 ® 3
1 7
(v) 35 &) 13
3
(€) 8 09 4
1 1
@ " )
9
(©) 10 o =
2 1
(1) 3 B 5g
4, 171000000 km?
1 1 2 4 1
5. 3 + S + I + = + =
6. A=09 B=1,6 r=25 A = 0,5625
7. 20 KOVATEC
1 ,
8. 75 TOU Altpov
9. (v)
192
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10. Oxt A:2 B:2 r::
METPHZH TPIFrQNQN KAI TETPAMAEYPQN JediSa 21

ApootnplotnTa ATIOVTAOELG

1. (@ I =20cm, E = 25cm?

B) M =26cm, E=40cm?

(yy 1=20cm E=20cm?

(6) M =18cm, E = 14 cm?
2. 1800 m
(0 T ® B
vy 4

8cm

s

140 m?

(@ 1352m (B) €500,24

ENOTHTA 1: XuvoAa

H ENNOIA TOY ZYNOAOY ZeAiba 29

ApoaotnplotnTa ATIOVTAOELG
A={a,p,y.6¢}, v(A)=5
B = {86,88,90,92,94,96,98} v(B) =7
1. r={}ne, vH=0
A ={18,27,36,45,54,63,72,81,90,99} v(4) =10
r={M,A6,HTILK} v(E)=7
A: OLeTOXEG TOV XPOVOU
B: Ovtpupnelot apBpoi mov oxnuatiCovtal ano ta ynoeia 1,2,3

2 I: ta Swnela moAAamAaota tov 11

3. (@) € B €
(v) ¢ (6) ¢
(€) ¢ (o7) ¢
@ € (n) ¢

5. 2Q3TO, X0O3TO, NAGOZ, AAGOZ, XQ3iTO

A’ TYMNAZIOY: Aravtriceig Apaotnplotritwv A’ TeUYous 193



2XEZEIZ 2YNOAQN Jediba 34

Apoaotnplotnta ATIOVTAOELG
L (0 A=B )
2. ) AcQ (B) Bcn
() TI'¢&n
3. () 5,3 koul,2 (B) 1,0 KO [, V, 0
4, Agv 1o VEL Mx. A={12} B={x#}
5. @ MNx A={2468,..} ‘ B ‘ Mx. B ={1,2,3,4,5}
6. (@ ACB (B) AZB
MPAZEIZ ZYNOAQN Jedida 37
Apootnplotnta ATIOVTAOELG
1. () AUB ={3,4,5,6,7,8}
B) ANB ={4,6}
2. ANB
3. (o) AUB ={a,B,7,6,&( w,u1,p,}
B ANB ={a,y,¢}
(v) ANT ={6,¢0}
(8) BUTl ={y,s,w,ur1,p,t,a0,{}
A B
4 (o)
A B
©)
A B
(¥)
5. K = {gl (;V; 6177}
7. (a) I_IX {(p,w,a,)(}r\ {a’,){,U,lIl,a)}= { a:){:w}

@® (22 .33,113U {11,22,55,33,66} = {11,22,33,55,66}

8. 8
9, y) ANT
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6) Bur

APAXTHPIOTHTEEX ENOTHTAZ Jediba 40

ApaoTtnplotTnTa ATIOVTNOELG
A=1{701} v(4) =3
B = {ll¢untn, Napaokevq} v(B) =2
] rgiiiiih -7
A={IMT,P} v(4) =4
E={ }v(E)=0
A: oL HRVEG TOV KOAOKALPLOV 0TO Bopelo npopaiplo
M.x.
B: ta @wvnevta tng AéEng m.x YAIKH ry YBPIAIKH
2. I ol Swnelol apTLoL HkpoTEPOL ToL 21
A: To VA0 TOL aVOPWTIOU
E: ta Ynoia Tou aplBpov 224466
Z: ol pépeg tng efSopadag mov apxidouvv amo T

3. A+ B

4, (@ B B) BNnr
(y BuUI

5. (@@ AUB={M,A0,HT,IK,O0,6ZX}

B) ANB={M,A06H,T}
(y) AUBUT ={M,A06,H,T,I1K,O0,5}
(8) ANB={MAT}

7. () XIQXTO, NABOZL, NAGOL, NAGOZ, 1Q3TO, 2Q2TO, NAGOX
8. (@ 2iv B) = il
y) =i ) > i
() =2iv
9. JQITO, IQITO, NABGOZ, 1QITO, AAGOX
10. (@)  Katotnv A" kat otn B’ kaw otn I MTupvaoiov

(B) Mobvo otnv A’ kat otn " Tupvaaiov
(y)  Movo otnv A’ kat otn B’ Nupvaciov

(6) Mobvo otn I Mvpvaciov

APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIZEMOY Jediba 43

ApaoTtnplotTnTa ATIOVTNOELG
1. 3
2. () Nx.TSB ANI'=¢, BUIl=B,..
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3. (@ K B A

4, (0 v(AUB)=v(4)+v(B)
B v(AuB)=v(A)+v(B)—-v(ANB)
5. (y) 45
6. (o Xcl (B) necs

(y) kot Z kevax cUVOAQ

7. 15 &topa

ENOTHTA 2: ApiOpoi

AYNAMEIZ JeAiba 50

ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG

1. (o) 34 (B) Asv pmopei
) 20133 (8) Agv pmopsl
€  p? (01)  Aev pmopst

2. () 49 Baon: 7 EkBétng 2 B) 144 Bdon: 12 EkBétng 2
) 8 Bdon:2 EkBétng 3 ) 10000 Bdon: 10 EkBétng 4
(g) 243 Badon: 3 EkBétng 5 (o71) 1 Bdon: 1 EkBétng 3
O 1234 Bdon: 1234 EkBétnc: o 1 Béon: S EKGETNC 0
®) 1 Ba&on: 2012 EkBétng O

3. (o) 2° ® 7?
) Agv propei (8) 103

4. () . 15, 12015 20149, ...
® 8 n 4 1 2°
() 92 n 3* n 81
(8) 162 4* n 28

5. (o) 390625 (B) 20736
(y) 117649 (&) 4096

6. 1°<5%2<25<58

7. 5 popEg

Me tov SeVTEPO TPOTIO TIAUPVEL
Moty 21" pépa 0 pobog tov Ba sivarl 220 = 1048576 oevt €10484,76

8 yta tnv 20" pépa €5242,38, k.0.K. Apa, NéN pe T Suo TeAevuTaieg Hépeg Ba
Eemepaoel TIG €15000 Tov Oa ématpve pe Tov A’ TpOTIO.
9. ( 8 @) 29
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10.

11.

12.

(v)
(€)
()
(y)
(€)

(o)
B)

129
10
14
148
112

) 21

(o7) 81
® 5
() 5

(o) 26

2-(5+2)2=112-23
22— (7-5)2-2=2-32—4

6,253

2YITHMATA APIOMHIHZ JeAiSa 57

ApoaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (o) 1333331
2. 1, 10, 11, 100, 101, 110, 111, 1000, 1001, 1010
3. () 6 B) 15
v 9 & 127
(€) 113 (o7) 170
4. () 1010 (B) 1000
V) 1110 (8) 10001
(€) 1110 (o7) 101111
@ 110100 ) 1000011
5, () 100, 101, 110
B) 1110, 1111, 10000
() 1100, 1101, 1110
6. (o) MikpoTtepOg aplBuog: 100, MeyoAuTtepog aplOuog: 111,
B Mikpdtepog aplOpog: 4 MeyoAutepog aplBpog: 7
7. Omoloogdnmote aplOuodg amno tovg 8,9,10,11,12,13,14, 15
ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
1 (o) 2x B 4a
(v) 5a &) 8p
(€) 8a+1 (ot) 13x-5
2. (o) NABGOX B 2QxTO
(y) 202710 (6) ANAGOZ
3. () 8B ® 2
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) 5 ® x 10

(e) 2 (o) 3
4, (o) Il =4« B) II=6x
() Hm=3p
5. YQ3TO, NAOGOZ, 1Q3TO
6. () 42 ®) SOC\AAEEQE é&ésl €14 A\iyotepa amo
) 2x &
€) 3x—4 (c1) 5(x+2)
(4] H EAsva €xel €20 AlyOTepa Ao TO EMTATIAGCLA X PAMATA TOU AvSpén
7. Il =4x +3
8. (o) M:3x A:x
(B) M:3x +7 Aix +7
) M:3x -6 A:x—6
9. (¥)
10. Aavan, Twpyog, Eleva, AAeavdpog Baowax

APIOMHTIKH TIMH AATEBPIKHX MAPAZTAZH: 2eAiba 67

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

1. (o) E= x(x2+3), OTTOU X TO UNKOG TNG SA&aNG ToU TPLywWVouU
(B) i. E = 44 cm? i. E=77cm?
2. (@) 36 ®) 9
(¥) 12 6 0
(€) 26 (o) 29
3 - AplBuOC kKovAouplwy o€ kK&Bs oakoVAa: 8, 10, 13, 15, 20
JUVOAIKOG apLOUOC KOLAOLPLWV: 44, 54, 69, 79, 104
B) Y =5x+4
4, () 22 atopa (B) 42 dropa
5. (o) I1=20cm B N=4a
) Tov 329V
A ={5,10,15, ...}
6. B =1{135,7,..}
r ={59,13,17,21}
A={2a|a€eN}
v B={k+1|keN}
' I' = {u | u povoPnPLog TePITTOC aptOudC)
A={x|x€eNkaty <5}
198
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X: XPOVOG O€ AETTTA  y:a(ptBUOG UNVUUATWY

8 (@) Xpewon = 100 + x + 2y
(B) X =357 oevt €3,57
ApaotnplotnTa ATIQVTAOELG
L (@) ko (y)
2. (@  AAGOX B  ZQITO
(y) IQsTO (6)  NAOOZ
() NAOOZX
3 (@ a=9+p ® y=x
() x=4y 6 B=13+y
(e w=x
4. (@)  Oa gxouv ion Pabuoloyia
(B) Oa éxouv ioo péco 6po Babuoloyiag
6. 2012, 2013, 2014

H ENNOIA TH: EZIZQZH: JeAida 78

Apaotnplotnta ATIOVTAOELG
1. 10 Sev elvail Avon, 11 eivat Aon tng e€lowang
Z (@ ¥=7 ® y =30
y) w=15 (&) X =64
() w=3125 (o7) 6 =510
@ x=57 M  x=5
® a=5 0] w =15
3. (0 yY=11 B) a=
y) k=3 () a=6
(e a=3 (o7) x =25
@ B=15 (n) a=2
a+x= ©x=F—-«a
x—a=p ©ox=f+a
4 a—x=p ox=a—-p
’ a'x=f ©x=f:a
x:a=p ©x=pfa
a:x=f ©x=a:f
X x+5 =15, 5x = 50, x+ 2012 = 2022,
> 100:x =10, x—-=9
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Kaw ot Svo Avoelg £xouv AaBog, apov dev e@Aproos opB& TG LOLOTNTEG TWV

6 LOOTNTWV.

7. 2x+3=11

8. 22m

9. €13680

10. 10m

11. €12

12. AlooTdoslg: 6 cmkal 12 cm

13. 14 ko 16

14, Koutl: 2kg Tmeplexdpevo: 8 kg
15. 30 osAidec

16. AB =12cm, B =5cm, A’ =13 cm

17. (@) 24 TeTpdywva
(B) Aev umopw, Ba pov TEPLOTEYOLV HEPIKA
18. L =10cm

APAITHPIOTHTEEX ENOTHTAZ JediSa 81

Apaotnpdtnta ATVt OELG
1. O apBuog 2 dev gival Avon tng e€iowong
2. (o) a =84 (B) Y =24
) x =28 (8) w =110
(€) a =24 (o7) w=11
(¢ x=5 (n) B=9
3. (o) = (B) >
(v) = (6) =
(e) < (oT) >
4. (@) 3% 92 (B) 1000 1 103
(v) 3 n 27" (6) 36" N 6°
€ 122 f 144! (o7) 241 42 fy 16!
5. () 122 (B) 0
v 36 & 13
(€) 1 (o7) 17
@ 20 () 134
6 A =17, B =27, r=17
200
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7. (00) 3 (&) 6

(v) 15 (®) 18
8. (o) 111 ) 10010
(¥) 1110101 ©) 10110101
9. (@  6v (B) 2+ 4v
10. (o) A B A
(¥) 4 ) B
11. (@  I=x+600 ®) A =2 (x +600)

V) Juvolikds aptfuog = %x + 1080
12. () ‘Eotw o aplBpogx, x—6=11
B) ‘Eotw o aplBpogx, 4x =20
) Eotw o apBuogx, x+5=8
) Eotw o aplBpogx, x—7 =12
(€) ‘Eotw o aplBuog x,  6x = 54
(o7) ‘EoTw 0 aplBuog x, 4x +12 = 26

13. 3, 9 27, 81, ..
14. Mapiva: 36 xpovwv EeAiva: 12 xpovwv
15. 194, 195
17. 242, 243, 244
18. Erpyivor = 16 cm?,  [MAsupd:4cm,  grpayavor = 16 cm
19. A =26, B =40
20. €4
21. ( 1001, 1010, 1100
® 9 10, 12
Apaotnplotnta ATIOVTAOELG
1 (@ Av xo O(Iplep.éc va, evnAikwy, TOTE XpE’lC'XZOVTO(l 4x + 1 SladpopEg
MNa 6 evnAkeg, xpetadovtat 25 SLadpouE.
5 Aoavio. Eotw x 0 aplBpog mov €xete oke@Tel. H mapdotaon ou TpoKUTITEL
glval aveEdptnTn TOL x KAl {on TAVTA e 4.
3. 28 cm
4. (o) 270 TETPASIKO CVOTNHUA

12 = 1100, = 14
B 123 =1111011, =173
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724 =1011010100(z) = 1324y,

y . i IQsTO i. AAGO3
& . i 73602 = 10504y
i. Huoomta loxvel yla OAa T ouoTHATA Pe BEon peyoAuTEPN TOL 9
5. (@) 11110110, B) 10011111,
(y) 1100100y

8 (B Mot xperalovtal epimou 580 XIALASEG EKATOUMVPL XPOVIX
) 2°-1

ENOTHTA 3: Awupetotnta

EYKAEIAEIA AIAIPEZH 2eAida 93

ApaoTtnploTnTa  ATAVTACELS
1. () T=19,v=0 B wm=30,v=2
() mt=42,v=0
2. T=7,v=4

739,
100,
20,
15

4, 36
5. () XQXTO B) NABGOX
(y) NAGOX () IQ¥TO
(€) NABGOX (o7) NABGOX
(4] 205TO
6. 4
7. 19,38
8. OPOOZ 2YAAOITXMOX
9. () Kuplakn (B) Matog
10. (@) 57 B) 36
11. 2,2,9 xpovwv
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IAIOTHTEZ TON AIAIPETQON Jediba 97

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (@) Aloupeital
B) Asv Alaupeital
) Aloupeital
) Alaipeital

3. (@) 2814 kau 28028 Alapouvtal
©) M.x. 1428, 4242, ...
4, TéAelax Slaipeon
6. (o) a=2u+v f=2v+v
7. Y& KOUTIX Twv 14,10,7,5,2
8. x = 12,24,36, ... AmMElpa GUVOAX

KPITHPIA AIAIPETOTHTAX Jediba 104

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

1 (o) 1520,4404, 3850 (B) 765,4404
V) 1520, 4404 (8) 765,1520,3850
(€) 3850 (ot) 765
2. (@) 09294196148 B) 216
(v) 11417 6) 6
Q) 218
3. (o) 213174M16M71819 B 0M2n3n6n18
(v) 01112193141951819
(8) 0 () 4ka5
4, (@) 100 @) 100
V) 102 (5) 108
(€) 100 (ot) 105
5 OpB6¢g cuANOYLOPOG
6 01319
7. 90
8 102
9 MoAAamAdoLa Tov 6
10. N: 64 kot A: 90
14. B) 37,111, a,3a,37«
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MPOTOI KAI 2YNOETOI APIOMOI Jediba 110

ApaoTnplotnTa  ATIAVTNOELG

56 =237 ,108=2%2-33 73 =73, 84=22-3-7, 65=5-13
mpwTtoL 73

42

30

nx. 2+3=5 OXI
() 32=34+29
B) 20, 23,29,31,37, 40
6. 211

1

Al - R

7. Agv glval TpwTOoCg
11. 28 eV glval TTpWTOC
12=3-4

12. (o) 3|(23-3-5-
4((23-3-5-
15=3-5

(©) 3|1(23-3-5-
5((23-3-5-
21=3-7

) 3[(23-3-5-
7|(23-3-5-

3
0L !

13. | e

~

@)

a)}:12|(23-3-5-7-a’)

~

~

a)

a)}:~15|(23-3-5-7-a’)

~

~

- a)

a)}:21|(23-3-5-7-a)

~

MErizToz KoOINO: AIAIPETHZ KAI EAAXIZTO KOINO NMOAAANAAZIO

JeAiba 116
ApaoTnploTnTa  ATIAVTNAOELG
MKA(32,36) = 4, EKII[32,36] = 288
MKA(24,45) = 3, EKI1[24, 45] = 360

1.
MKA(32,48,80) = 16, EKII[32, 48,80] = 480
MKA(252,294,378) = 42, EKII1[252,294,378] = 5292

2. ANBNT, 4agroyeia

3. (o) glval TtpwTol (B) glval TtpwTol

) Sev gival TpwTol ) glval TpwTol

49 41

4 (o) s B o

204
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1
(v) 3
i 25

5. (@ = ®
v =
6 18 d¢poata, Tetpddia: 6, BipAlo: 1, MoAUfia: 3
7 150 devtepoOAemTa, MeydAog Tpoxoq: 3, Mikpog TpoxoG: 5
8 24 wpeg, 1 popd
9 45 SeuTEPOAETITO
10. Na eivat tpwtol peta&V toug MM.x. 5,9
11. x =24
12. a=13na=26Na =752
13. 14 kot 35
15. To mpwi, oTIg 3, OTIC 6
16. H @lyoVupa Ba avtimpoowTevel 4 HadnTég

APAITHPIOTHTEEX ENOTHTAZX Jediba 119

ApaoTnploTNTa  ATAVTACEL

1. (o) 195 B) 42
(¥) 66
2. () AAGO3 (B) NAGO:
) NAGOX (&) NABOX
(€) 2Q3TO (o) XQXTO
(@) NAGOZ
3. 180,270, 360,450, 540,630,720,810,900,990
4. 2184
5. Sev gival TpwToL oAAG elval TIPWTOL PETAEY TOUG
6. 36 xpovwv
7. 1241341591721 4311451471
9. 78
10. 1080 poOnTEG
11. 8 TILATEAEG e 4 PPAOVAQG, 6 TOKOAXTAG, 9 PaviAlag
12. 252
13. 2010
14, €195
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APAITHPIOTHTEZX EMNAOYTIZEMOY Jediba 121

ApaotnplotnTta ATtavTNOoELG
1. (@) 8 B) 24
2. 2520
3. Mnx. 4,9,10
4. 501

ENOTHTA 4: Aképawol — Pntoi ApiOpoi

PHTOI APIOMOI — ANMOAYTH TIMH JeAiSa 130

ApoaotnplotnTa ATIOVTAOELG

®YIIKOX AKEPAIOX PHTOX OETIKOX APNHTIKOX

3.
4, (@  IQITO ® AAGOX
(y)  NAOGOx ®) JQITO
()  AAOO: (oT) AAGOX
5. (@ 15 ®) My —-3,1
) Tpelg apBpol
6. () 2 ©) 7,5
(v) 127 ®) +8,3
(€) 0 (o7) +123
7. @ 2 B) 15
() 11
8. (® —2,-1, 01,2 B) 0
y) -2-1,01,2
9 A
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2YrKPIZH PHTQN APIOMQON JeAiSa 134

ApooTtnplotnTa ATIQVTNOELG
1. (o) < B) <
\)) < (6) <
(€) < (o7) >
@ > (n) >
©) > 0] <
2. —280,21 —280,12 —28,12 —28,012 -2,8
3. m.X. —107 < —62, —62 < —23, 15 > —23
4. (o) NAGOY mx. +8,1>5 B) 2Q3TO
y)  IQsTO ©) AAGOS. TuY. |—5,999| < +6
(€) 2Q3TO (o71) NAGOL m.x. 16 > —|-16|
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